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B’f R. B. R. N. E. 8. P. G. COLLEGE, JASHPUR NAGAR,

s DISTRICT- JASHPUR (C.G.)
SSweest® ACTION TAKEN REPORT 2017-18 TO 2021-22
Based on the opinions and suggestions of the stakeholders action is taken by feedback committee L5
S. NO.  SUGGESTIONS = __AE‘_I]ON TAKEN
1 Up gradation of »  Since the syllabus is decided by Affiliating College and Central Board of
Syllabus Studies, the suggestion was reported to the University for necessary action
2 Inadequate » In case of vacant féculty _se_ats, Guest Lecturers are appointed to complete
teaching staff and the syllabus
appointment of » Teaching faculties are also appointed through Janbhagidari samiti
permanent » Department of Higher Education appointed New Teaching Faculties in the
teachers year 2021-22 and thus regular faculties joined in the College in the year
2022(January2022 to June 2022)
3 Increase in > A new building having Eight Classrooms constructed by funding from the
Infrastructure, scheme of RUSA was inaugurated in the year 2018-19
Classrooms, » New Furnitures (Students benches and tables were added in the year 2019-
r Furniture 20,2020-21
4 Increase inthe use | » Two Smart Rooms with Multimedia Projectors were established
of ICT facilities for | » New Computers were purchased
proper teaching > Department of Zoology and Botany were Provided Projectors for teaching
and learning > Central Library of the college has Tesla Digital Study Kit with Multimedia
Pojector
» A Projector is also available in Seminar Hall of the college which is utilized by
Department for Teaching and Learning from time to time
5 | Internet facilities » Provided BOB Net Facilities i
s | lnédequate La bora_tory equipments were purchased and supphed to Chemlstry,_-liota_n‘\_r,__—'
Laboratory facilities | Zoology, Physics, Geography and Anthropology Labs in the year 2019-20 to 2020
=21
'7 | Additionof More | > Books were purchased to meet the growm_g demands of students for better
reference Books in learning,
the Library » College has a well-stocked library with extensive reading space
» Details related to digital access to various resources is being shared with
| students regularly so that they have access to learning material.
18 Demand for PG | » PG Departments were opened in the academic session 2021-22 in Botany, |
Classes in Hindi, Sociology
Enpamnentof » Seats were increased in Various PG and UG Departments
 Scienceand Arts | ) . =

t to the Department of Higher education Raipur Chhattisgarh for

Scanned with CamScanner
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Govi.Ram Bhajan Ral N.E.S. 26, College

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2017-18
DEPARTMENT OF BIOLOGY AND MATHS (BSc.1, B.Sc.Il, B.Sc.1)

75 _Qif"i‘ © Paramelers
1| aw ek gra (avafaoraa A

| Praifta wrgmeEn @ werm T
?

| Whether the syllabus

Analyzed report represented on chart

Q1

GOOD
0]

0%

pr-::s'crih_cd by the . QAvVG
| University was taught in
| Full by the Teacher? EXCELLENT @Goob
i 112 Qv.GooD
' 39%
i V.GOOD DEXCELLENT
l 173
! 61%
| 2 | 7m fomw g1 UBAEH O GOOD
‘ | wfafra frq wafm i | | Q2
| | T BT T 7 !
! | Whether extra Curricular i l
| but related subjects were QAv |
| highlighted by the teacher? | | EXCELLENT QGooD ;[
| 128 :
! 45% Qv.GooD
D EXCELLENT
5 o
!
5| fomw & wan @ aue @1 I
f fanfaam va w1 TEd ? Q3 GOOD i
! Regularity and puctuality .
| of the Teacher's |
| attendance in the class oAvG i
EXCELLENT Ve2°0 mGooo |
h ,l:; ag% QV.GOOD 5
]
DIEXCELLENT i
|




4 Fen A Ry 3 s den &Y
OTAl # @4l ? Discussion in Q4
the Class to enhance the
understanding of the
Subject
BAVG
BGooD
EXCELLENT
- av.GooD
57% EIEXCELLENT
5 IEAFH P ARATH P Awg AVG GOOD
4 $9sg@ ? Whether the Q5 0 0
Teacher presents the 0% 0%
course in sequence?
EXCELLENT 8 OAVG
11 [
oD
39% -
V.GOOD @V.GOOD
174
61% DEXCELLENT
6 s 31 o1 ] yHEsRa
fre fagall & ded 77
Teacher's effectiveness in
the class according to the
following points
(a) |FafE awa/@Or e
Ability to express/ Q6a
Communication skills
EXCELLENT
120 QAVG
42% B GooD
av.cooD

D EXCELLENT




Govt.Ram Bhajan Ral NE.S: ;6. College
JASHPLURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2017-18

DEPARTMENT OF COMMERCE (Bcoml, B.Com II, BCom.I11)

S.No. Parameters Analysed report on chart
1 3] fherd grr fAvafdaray A
fAatfta argaes @@ germ
?
Whether the syllabus
prescribed by the QOAVG
University was taught in
Full by the Teacher? aGooD
gv.cooD
CIEXCELLENT
104
92%
2 g1 ReTd g aedET ®
yfafte frg W favdl w QZ EXCELLENT AVG
WS ST AT 8 7 2 16
Whether extra Curricular V.GoOoD _ 2%
i 145 BAvVG
but related subjects were 26
highlighted by the teacher? 23% @GooD
av.GgoaD
D EXCELLENT
o
61%
3 e &) o&T H mrﬁmﬁi Eal
frafiaa v wwa @ aEd) ? Q3
Regularity and puctuality
of the Teacher's
attendance in the class QAVG
QGooD
av.GooD
D EXCELLENT

<L)k 7

bk ST L

JAS

N .
BKNE.SPG COLLEGL:
HUR NAGAR(C G




4 wen A Qg 9 g gen dg
ol A @l ? Discussion in Q4 EXCELLENT Ay
the Class to enhance the 0
understanding of the
Subject
OAVG
OGoaoD
ov.GooD
DIEXCELLENT
5 qieuEn o favmawg @t gl
A BHagal ? Whether the Q5
Teacher presents the
course in sequence?
OAVG
OGOOD
OVv.GooD
EXCELLENT PR
92
81%
6 e @1 der § gaEHIdl
e famgal @ e A7
Teacher's effectiveness in
the class according to the
following points
Ffveafad & /ER Brerd
(a) % 4 Q6a  EXCELLENT AVG
Ability to express/ 5 16
Communication skills 4% 14%
V.GOOD
B GOooD
QOv.GooD
DIEXCELLENT
L~
Ler [NE,_SP > ,LECI"-
RNE-> CG)
GOVTRB T GAR(
JASHPURT




Technical Knowledge

|

o

EXCELLENT

Q6b 3

V.GOOD QAvG
| 42 @GooD
0,
\ =S QV.GooD
\ DIEXCELLENT
(c) | AM&FIT Y 1 B @
TRl B g w0 B ama | | QOC  EXCELLENT AVG
Ability to solve the 9 7
Problems of the students 8%
OAVG
V.GOOD GOOD QGooD
52 45 OVv.GooD
oA 40% DIEXCELLENT
1 f&;ﬁ[ ?
(d) | ¥ s W e d  EXCELENT AVG
Maintenance of discipline QG 1 4
1%
gaAavaGg
V.GOOD
42 @GooD
37% Qav.Goob
EIEXCELLENT
¥ Erok il
Overall Rating Q7
EXCELLENT
11
0% OAVG
QGooD
av.GooDp
EIEXCELLENT
S COLLEGl'.
GOVTRBRNES G‘P'C; RCQ)
JASHPURN




GoviRam Bhajan Ral NES. RE. College

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2017-18

DEPARTMENT OF COMMERCE ('G)
Questionnaire No-1

e s B C D
Parameters v Gﬁ:gd Good | Satisfactory | Unsatisfactory |
| 1. Depth of the course content including | 24 1 0 0
| project work if any urguaH yd Wioige wrd (@l | 96% 4%
&) @ Rygawg @ T
2 Extent of coverage of course |11 |14 0 0
.r_ulszmm L ERRREGIK 44% 56%
' 3.Applicability / relevance to real life situations | 13 12 0 0
| urETEn 1 ardfas gRRefEl F grifie 52% 48%
’ 4. Learning value (in terms of knowledge, 21 4 0 0
concepts manual skills, analytical abilities 84% 16%
and broadenlng perspectives)
| faemsi= 31 Sugifian s, arr grv, FrgEmEe
| Bl U4 favelaieHe Argar & wed 4§
5 Clarity and relevance of textual reading 15 10 0 0
material 60 40%
UIaEH WAl qIdd] bl Wedl Ud YrRidd —
| 6. Relevance of additional source material 14 11 0 0
' (Library) 56% 44%
e Ud difafad ged Wl @) g |
7. Extent of effort required by students 22 3 0 0
B H urasl @ TarE @ Savaddl 88% 12%
8. Overall rating 23 2 0 0
[ ﬁ.r_w'lmj_'i 92% 8%

~ Questionnaire No-2

“Parameters A B c D
V.Good | Good | Satisfactory Unsatisfactory
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by 21 4 0 0
you) REid &1 TR (AMUS 3Wd & AR W) | 84% | 16%
2 Communication Skills (in terms of articulation and | 13 12 0 0
comprehensibility) 52% 48%
| Rerds @ WA el (U] Ud eI @ IR W) !
' 3.Sincerity / Commitment of the teacher 16 9 0 o
frrs B w1 @ aft el vd agagal 64% | 36%
4. Interest generated by the teacher 18 |7 0 0

' SR e
78,059,752 Q0@
i, 7R (5.1)



- ) ,__6/._ s —-——————-I —
ﬁ fx'! |r= H Y \‘(‘f | ?‘frl N 72°/o lz_B__O'__J

= 0
13 0
B Ability 10 integrate course material with 12

0 %%
| environment/other Issues, to provide a broader 48% 52%
| perspective

f"l]-li 4 }\ e l?rb][ q;’] [uﬂ Ny nI a2 ;itv—q _I” el
| SISt @ ATHI

M S e [ —
8 Abmly to lngegrate content with other courses 16 9 0

T GEBH B WA Ry B sivea o dra 64% | 36%

7 Accessibility of the teacher in and out of the class
| (includes availability of the teacher to motivate
| funher study and discussion outside class)

TAT A T HEl F AR Qers ) suerwd (wakad
| STER vd w4l ]g)

20 5 0 0
80% | 20%

|

' 8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ i | 8 0 0

. examinations and projects to evaluate students 68% | 32%
- understanding of the course. \

O B T B Ueer) e PuiRa o, o |
| SeTe BT §UR B3 @) e l 1

9. Provision of sufficient time for feedback 20 15 |0 0

TS 4% B WA W @ wreE 1 80% _\20%1

10- Overall rating | 24 | 1 0 0
T egida 196% |4% |

Questionnaire No-3
1. The syllabus of each course was ~ ®I 1 IGUEH & —
a) adequate/T0Td | b) inadequate/orauta | c) challenging/TATATIY | d) Dullarsfogel J’

. ao% (20)  120%(05) 0 - 0

2. Background for benefiting from the course was

T A Erntaa 89 g B o
a) more than b) adequateﬂﬂﬁ‘ﬂ c) inadequatemtﬂﬁta d) r_:anno{ say/ ®8
l adequate/ Jul \:ré.’t T
A s — - 5
| 28%(7) | 72%(18) . | 0 0

3. Was the course easy or difficult to understand? IR B B- WA 1;1) Vﬂafd'iv .
| | 3% | ¢) difficult / HiS ery difficu
a) easy / 7iI¥d | b) manageable / @ ‘ ) B \ '
i T
140%(10)  [60%(5)  jo L0 |

T |
4. How much of the syllabus was covered in the class? @il # fawr araugm g &

a)B510100% |b)70t085% i c) 55 to 70% 'I[*g; less than 55%
[ 100% (25) | 0 10 :

’
1




5. What is ini .
your opinion about the library material and facilities for the course?

R D Ry aremer ¥ Sy yrew wmd Td A

gfaenell @ wfa sma@t 74

________—————"__-___1
d) very poor / 9gd ‘

Qﬁre};h;%?equate! b) adequate/qala | c) inadequate/TaT Ll
52%(13) 48% (12) 0 0 |

6. To what extent were you able to get material for

AT [T D FUCTE

the prescribed readings? Grgd®H aed

a) Easily / b) with some difficulty | c) not available at all/
3 /oS gOTE | T
g1l ©
44% (11) 56%(14) 0 0

d) with great difficulty |
| pfea ya | 1
' |

7. How well did the teacher prepare for the classes? EATIH BET i ol

Jard NP A B

a) thoroughly / guT %Y | b) satisfactorily / ¢) poorly/ JrqaT< d) indifferently /
J Hargaid SERilN
100% (25) 0 0 0

8. How well was the teach

er able {o communicate? JEdTad HATE o e § R wwed

g7 7

a) Always effective/ b) sometimes c) Just satisfactorily/ d) Generally
offective/ T—H1 | FATTOTTD ineffective / GTATIG:
FEICNIC] P ICNIE]]

100% (25) 0 0 0

9. How far does the teacher encour

age student

participation in the class?

eI el A 23 B R BT B e e <d § 7
a) mostly yes / b) sometimes / c) not at all / & T8l | d) always / B
3R &l FHH—PAl
100% (25) 0 0 0 |
10. if yes which of the following methods were used? e & d MiTEA ¥ R ER1 T
Ty e 7
a) Encouraged to b) get involved in c) encourage discussion d) did not j
raise questions / 931 discussion in the outside class / F&T & encourage / ',
g 9 class/ ¥4 | g 99l P TG FRA |
o Bq '-
100% (25) 0 0 0 1
770 %
—~ A -
ERAR BCERGAELE
weREs, e (9.)



11. How helpful was the teacher in advising ?

“a) Very helpful / &
WEAH
96% (24)

| 4%(1)

b) Sometimes helpful /
HMN—F ) TETIH

TAE & A IUTE

<) not at all helpful /

e —————

12. The teacher's approach can best be described as? ferh © AIER 7

a) Always courteous/ | b) sometimes rude/ c) always indifferent / | d) cannot say / &%
Heg faia FN—F N BeR ZHe SERIH T81 dFd

96% (24) 4% (1) 0 0

13. Internal assessment was? idaR® qeaiwd Hu1 87

a) Always fair/ 899 | b) sometimes unfair / | c) usually unfair / d) sometimes fair /
ey HH—H vergraqel | ifereeR vararegul Ffi—al e

100% (25) 0 B 0 0 2

14. What will be the impact of internal assessment on your result?3dfR® Feale= ®1 e

QRIS UR ] 3R

2y P

a) Helpful for b) Dissatisfactory/ | c) Not effectice/ H& | d) Some times
improvement / Ga=A | FRTETSTHS TG AR A8 effective / HHI-1

i -q'a-a :

[100% (25) 0 lo D=
15. How frequently you get response from the teachers on your work? D wrd w® fere o
yferfaar fsam ar fieft ? P
a) Regular& timely /| b) Usefull remarks / | c) Some time late/ d) Withought any |
frafg vd 99g 9 Suznfl feaoh FAR X Y remarks / fa=1 fa

. | e

100% (25) 0 0 ] 0

16. Whether teachers discuss with you on assignment ? 441 a1 assignment @1 @4l 3UA

axd A7

a) Yes completely / 21 | b) Yes to some extent | ¢) never discussed/ d) Some times

qof w9 A | 8f FO-HO aai & el B discussed / TfI-HHI
A B T

100% (25) . S | S, 10 _

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course ?

T AR A Brd ¥ Hafda area fean mn
a) Yes /& b) no / &l
100% (25) 0




GoviRem Bhajan Ref H.E.S. 6. College

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

DEPARTMENT OF COMMERCE (PG

ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES 2017-18

R

© ®

96 percent students were fully satisfied with the course content

52 percent of the students found the course relevant to real life situations

84 percent students were fully satisfied with the Knowledge base of the teacher
96 percent gave overall full rating as V.Good

100 percent students marked V. Good for the coverage of the course in the class
48 percent students found the library material facility to be adequate, 4 percent
students found the library material facility to be very poor

96 percent students found the teacher to be very helpful in advising the students
100 percent students found internal assessments to be very fair

100 percent students agreed that teachers discuss the assignment results with
them

10. Introductory lectures were given in all class before commencement of the course



= GOVi.Ram Bhalan Rel N.ES. PG. Colleg6
JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2017-18

,‘{)er)adtmgd c:! [uaﬁ;lk

Questionnaire No-1

Parameters A B C D .='
T — V Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory |

1. Depth of the course content including 85% 15% |0 0 !

project work if anym R ]

UISIEH U4 Yiorae (@ &) & Rugayg

CARIESIE )

2. Extent of coverage of course 58% 42% |0 0

UISI®H B &9 & IR

3.Applicability / relevance to real Iife 71% 29% |0 0

Situations

IIFH B qrfde aRRuRa § grefrea

4. Learning value (in terms of knowledge, 71% 29% |0 0

concepts , manual skills, analytical abilities

and broadening perspectives)

EIT, {THT R,

framrae e vd fredmoree @t @

e

9. Clarity and relevance of textual reading | 85% 15% |0 0

material

UIGAFH Hatl YRIHI @ Wedr Yd qrEiedr

6. Relevance of additional source material | 50% 50% |0 0

(Library)

QRA@Terd Ud HfaRex qg= amel @

AT |

7. Extent of effort required by students 58% 42% |0 0

Hrd H DTl ® YA @) Araegddr

8. Overall rating 93% 7% 0 0

THY Fodidh+

Questionnaire No-2
Parameters A B c D
V.Good | Good | Satisfactory Unsatisfactory

1. Knowledge base of the teacher (as perceived by | 100% |0 0 0

you) RIeTH P IR (MU 31T B AR TR)

2. Communication Skills (in terms of articulation and | 72% 28% |0 0

comprehensibility)

@ WG &A1 (RACHT Ud GRpTRIT @ 3R 0R)

3.8incerity / Commitment of the teacher 79% 21% |0 0

w,ﬁ gty $ert vd geaEa
%, . i)

é’ Fd
R sl
{ g %} _—~ PRINCIPAE —
K £ QOVT.RBRN.LS PGCOLLEGE

Ay

JASHPUR NAGAR (C.G)




+. Interest generated by the teacher
Rrere g S wf

79%

21% |0 0

5. Ability to integrate course material with
environment/other issues, to provide a broader
perspective

Riers @ UguEH B yaEaRvl a3 qeal @
SIS @) &l

36%

64% |0 0

6. Ability to ingegrate content with other courses
30 greudEHl @& a1 faug @ Sired @) arad

64%

(includes availability of the teacher to motivate
further study and discussion outside class)

SFGN Td Tl Bg)

7. Accessibility of the teacher in and out of the class 72%

PeTT H UG T b e fers B Suderdr ($HfaRa

36% |0 0

28% |0 0

8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/

examinations and projects to evaluate students
understanding of the course.

Woide B AR BRA DY AT

Ol & eured B wee) o FeiRa @, o

64%

36%

9. Provision of sufficient time for feedback

T8 9% q [afud WY b1 JTaer

64%

36% |0 0

10- Overall rating

85%

15% |0 0

Questionnaire No-3

1. The syllabus of each course was ~ ®I¥ P TTCIEH 8 -

a) adequate/TaT< b) inadequate/3TTaT@ | c) challenging ey | d) Dull/arafago |
85% 15% 0 0 i
i o

2. Background for benefiting from the course was HE § dnfead 8W @1 geHfa o A1)

a) more than adequate/ | b) adequate/Jai< ¢) inadequate/3FAT | d) cannot say/ #7E B ‘

gafe QA @ AP |

78% 22% T |

3 Was the course easy or difficult to understand? ~ HRE DT 8— e AT HfeA

a) easy / G b) manageable / 31 | c) difficult / BT d) Very difficult / acg=1 |
i ,

64% 36% 0 o l

4. How much of the syllabus was covered in the class?

Ten ¥ foraen uregEn gl B3|

GOVT.RBRNLSPGCOLL G
JASHPUR NAGAR (C Gy

a) 85 to 100% b) 70 to 85% c) 55t0 70% ‘ d) less than 55% |
0 0 0 ‘i
A
;ﬁ?@ 72
; INCIPAL



5. What s your opinion about the library ma
F B fau areea } guda gy [

"a) more than adequate/ "b) adequate/TIIa
i I C O
(9% % 10

6. To what extent were you able to get material for the

QETEY HE arrft Y JUAET]

b) with some difficulty /
oIS wurd | Ut Bl
8

| 22%

[a) Easily / e @

[78%

1erial and facilities for the ;ours

e?
o i @ gfa D U

) radequatel T ~3) very poor / 51 T
A N
) BE— 5

0

e —

prescribed readings?

7. How well did the teacher prepare fort

he classes? EUTId: Al § e

Aqrht TR I €

"a) thoroughly / @1 ¥4 | D) satisfactorily / c) poorly/ HIaT<
| AATTATD
| 78% i 22% 1 0

8. How well was the teacher able to communicate?

Wmﬁwﬁﬁmﬁfiﬁﬁ#mﬁ@?

| a) Always effective/ b) sometimes effective/ | c) Just satisfactorily/ | d) Generally ineffective
| e TETEETE Kl FAAAD | FEFOE. FRARY
| 100% 0 [0 0

Q. How far does the teacher en

courage student participation in the class?

armmﬁm'ﬁgﬁa%ﬁmmaﬁmmwéﬁz?
a) mostly yes / Ha@a? | b) sometimes / ¢) not at all / @1 7TE! [d) atways / &5
L | FH-TH ‘
(71% | 29% 10 1o )

10, if yes which of the following methods w

ere used? afd B @l WwwEs ¥ AmE & TR 7Y

FmaA ?
{"a) Encouraged o raise | b) get involved in c) éﬁc_t;l]rage discussion d) did not encourage
questions / 571 discussion in the class/ | outside class [ &I T FIER |/ 2 AR & \
b ufraed a4 s o9 & | wat @9 2 \
(7% 5% 0 10 ]
11. How helpful was the teacher in advising ?
wrTe 24 A senma (e e a3 @
a) Very helpful / 42 b) Sometimes helpful /| ¢) not at all helpful / d) did not advise /
HEUF wfi-wft wEre [ETG® ¢ wae 8 fem
100% 0 L_.___________l_(] _l 0
/7
A T
e {C

GOV RIILNE SPGOLEGH
JASHFUR NAGAR(CG)



(2. The teacher’s approach can best be described as? fsre o1 wIER 7

_______—-———_‘_-_-_'—-‘___-—_‘:—_-
| d) cannot say / FE A |

" a) Always courteous/ [ b) sometimes rude/ "c) always indifferent /
| wéa A -l WO gRY FETEA |
e ", — S R

e weurde S TE 7

13. Internal assessment was?

| d) sometimes fair /

a) Always fair/ €W | b) sometimes unfair /| ¢) usually unfair / [ d) somet:
| Fyms gl waraTerget SfyrTR GHuTage] | - s B
| 100% 0 0 0

14. What will be the impact of internal assessment on your result?

W T IEI B ?

e e
GIECIL GRS GARCIEES

ira) Helpful for improvement | b) Dissatisfactery/ | ¢) Not cffectice/ o | d) Some times effective |
i!ﬁiﬁ'ﬁ‘ﬁ A3 GG EET g HER FE ." TH—DA1 JHniesial |
| 85% 15% 0 |0

g T8 W s

15. How frequently you get response the from teachers cn your work?

gfafea fFas ar el ?

| d) Withought any

a) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ . R

fraféa wd w949 | FTW X W | remarks / 391 (&%

85% 15% 0 | O

16. Whether teachers discuss with you on assignment ? 41 AT assignment T TE FTW GG

D

a) Yes completely /81 | b) Yes to some extent/ | c) never discussed/ d) Some times i

gof w9 9 21 BB-6Y Tat & T8 EEl discussed /| TH-TH!
oot B e

93% 7% 0 | 0

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning cf the course ?

T s A o | wafda arar R mn e
a) Yes / B b) no / =Tt
100% 0

S

! B
/’[:‘.?'\(IJ{RL

L
-~

~ .

RARRNLSPG O LEGH
JASIFUR NAGAR (CGY




&

LYSIS OF FEEDBACK RESPONSES 9y

CoOo~NO;I AWM=

i

T-1R .
85 percent studen
71 percent of the
100 percent stud
85 percent gave

ts were satisfied with the course content )

students found the course relevant to real life situations

ents were fully satisfied with the Knowledge base of the teacher
overall full rating as V.Good . _—
100 percent students marked V. Good for the coverage of the course in the g asts
100 percent students found the teacher to be very helpful n advising the studen
100 percent students found internal assessment to be very fair

93percent stude

nts agreed that teachers discuss the assignment r?s?lttﬁew;tgulrzzm
Introductory lectures were given in all class before commencement o




Govi.Ram Bhajan Rai ME.S. RG. Cellege
JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2017-18
DEPARTMENT OF ZOOLOGY

Questlonnalre No-1

[ Parameters - |A B [C D
1 'V Good ! Good \ Satisfactory ’ Unsatisfactory |
| 1. Depth of the course content including 140 10 |0 |0
| project work if any | 80% . 20% | i
| TIETEH TF Ao a1 (3l ) & faugawg | I |
1 a_l m | | J
2. Extent of coverage of course | 46 4 0 0
TeTET 3 &3 & fER 192% 8% |
3.Applicability / relevance to real life '8 42 10 0
situations | 16% | 84% |
UegEd @) aRafde aRRefEl | gratiear | ! |
4. Learning value (in terms of knowledge, | 20 [30 |0 0
concepts , manual skills, analytical abilities | 40%  60%
and broadening perspectives) ! ,
faerms @1 SudIar S, |Erd GR, | |
Praamastt gere gd favemoneTd oreesrai SN j |
TaH H | . | e
5. Clanity and relevance of textual reading | 29 21 [0 0 i
material | 58% | 42% |
qIegsH el Gl B el gd geisal | | |
6. Relevance of additional source material | 8 | 42 |0 0
(Library) 16% | 84%
ggazmau qa sfaRed Tes Al @ |
i
7. Extent of effort required by students 38 | 12 0 0
.aﬁﬁﬁmanaﬁmaﬁw 76% | 24%
"'8. Overall rating 30 120 0 | O
[HY JedrHA | 60% ' 40% :
|
s S S |
Questionnaire No-2
Parameters [ A [ B C D
. N | V.Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactor
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by | 42 | 8 0 B |0

GOVT_RBRNESPG COLLEGE

JASHPUR NAGAR (C.G)



_ _ — T @40/ %
You) eI @1 SIFMR (amugs AFE B MR UR) S 36 0 0
2. Communication Skills (in terms of articulation and | 50 .
comprehensibility) 1087
Rers &) viare amen quean v e BIER®) | | o o
3.Sincerity / Commitment of the teacher 4 s
ﬁimﬁmﬁuﬁéﬁwmﬁwaﬂwm Bk 19% 0 0
4. Interest generated by the teacher 31 190
Rierds g1 Ieuer wfy 62% | 38% 0
5. Ability to integrate course material with 32 180 0
environment/other issues, to provide a broader 64% | 36%
perspective
%&Wﬁmﬁmﬁaw@mga—cﬁﬁmu
SIS @ arer e b
6. Ability to ingegrate content with other courses | 19 31 0 )
WWTrﬁmmﬁmaﬁmﬁﬁm 38% | 62%
7. Accessibility of the teacher in and out of the class 20 30 0 0
(includes availability of the teacher to motivate 40% 60%
funhgr study and discussion outside class)
PEIT H T Tell B aTew Ry 49 SuSeral (HfafRa
STHSRI T4 7ai 2
8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 45 S 0 0
examinations and Projects to evaluate students 90% 10%
understanding of the course.
W@Wé@wﬁmﬁé@ﬁzﬁazﬁr& U
INTe FR JAR B &) ey
9. Provision of sufficient time for feedback 39 11 0 0
| DTS A5 8 WAt W @ e 178% [22% |
10- Overall rating 50 0 0 0
AT HodTh 100%
Questionnaire No-3
1. The syllabus of each course was @1 37 TeUEY § —
d) Dull/3r&fygo

a) adequate/Taiey b) inadequate/3mai f) challe?ging
0

100%(50) o

e e

f

——

2. Background for benefiting from the course was B A g B B IR B of |

d) cannot say/ &g

a) more than b) adequate/ﬂ'dyrﬁ _ Efﬁﬁﬁ?&fbﬁﬂfﬁ
adequate/ gfey BE
q 3fers

HAHd




(") easy / ¥I¥al b) manageable / &)

(34% (17) | 66%(39) 0 Lo

3. Was the course easy of dithicult to understand? a0 da wee o wfa

5 o) difficult 7 af 5 d) Very didficult /
| it aifoe
| 169(8) 84%(42) |0 0

|
I

| a) 8510 100% b) 70 to 85%

4. How much of the syllabus was coverad in the class? A N fdeen drg s go g

c) 5510 70% d) less than 55%

|0 0

| 100% (50) 10

S. Whatis your opinion about the library matenal and facilities for the course?
W @ faw araee N Quear wigy weeh va sra gfaasn @ gta s i

|
|
\
|

a) more than Ehﬁéﬁi;ﬁtéﬁliﬁl-ﬂ _ cj'|-r-1:_1déquate!iswilf':_I | d) very poor | 4t
adequate/ yuiw L

J yfrw® . ) - | = -
10%(5) |66% (33) | 24%(12) 0 _

- —

6. To what extent were you able to get matenal for the prescribed readings?
qreaEd Jau) srags ypeh a sudarn

“a) Easily / 5@ A1 | b) with some difficulty | c) not available at all | d) vath great difficulty

/oS YURE QU SIREN A |1 wfEs gyurn A
. e e n
2a%(12) | 76%(38) 0 0

7. How well did the teacher prepare for the classes? SMEATHE a1l # HM Aurd w8

a) thoroughly / oI %4 | b) sausfactorily /| ¢) poorlys srnfts | gy indiierentiy 7
A A |30 rieita
8% @9 [2%(1) 0 o

8. How well was the teacher able to communicate? Jeid Zfare werfiey we 7 e #7164
AN ?

— Pam/cr/{’j

aowT. RIRNESPGOOLLEGH
JASHPUR NAGAR (C.G)

|

a) Always effective/ | b) sometimes | ¢) Just satisfactorily/ | d) Generally
A W] effective/ @il Tl WA | ineffective / T

enTaeTedt |y
9% @) |8%@) |0 o~

1
i
‘



9. How far does the teacher encourage studenl parthIpatlon in the C'g%S?, ,
e den § gl @9 @ fore ol @1 fBaHT ATeTE &

"a) mostly yes / b) sometimes / ¢) not at all / @I 781 | d) always / &Y
| SIfSrRR BT B .
98% (49) 2%(1) il

sed?aﬁﬁmmw%ﬂ@%ﬁmm

10. if yes which of the following methods were u

T AR ?

a) Encouraged to b) get involved in T ¢) encourage discussion | d) did not

raise questions / W9 | discussion in the outside class / T&lT encourage /

g5 8q class/ Uf¥zr@! # W7 | grer @@l B B yrcATfed e
o1 =g

70% (35) 48% (24) 80% (40) 0

11. How helpful was the teacher in advising ? Wl &= # JiEIE Rber TETICT B & °

a) Very helpful / 98d | b) Sometimes helpful / | ¢) not at all helpful / d) did not advise /
e B L i el e
98% (49) %0 o 0

12. The teacher's approach can best be described as? fRere &1 TIER 7

a) Always courteous/ b) sometimes rude/ c) always indifferent/ | d) cannot say / @&
wea fad FHI-FH BER FA ST T& W
30% (15) 70% (35) | 0 0 B

13. Internal assessment was? faR® edidd Bul W& ?

d) sometimes fair /

[a) Always fair/ BT b) sometimes unfair / "1 ¢) usually unfair /
former FR—f) gearaqel | SR GH‘CITCT‘Z@ _ Hf-p fome
100% (50) o lo 0 B

14. What will be the impact of internal assessment on your result?aNTaR® HEUidA BT 3D
TR TR T 3R BN P

l a) Helpful for by Dissatisfactory/ | c) Not effectice/ @F d) Some times

| improvement / TR # | FFRTITGTA® WM AR Bl effective /
Rk scicEici i

[ 100% (50) e (S | I




15 How froquently you gel tesponse from e tenchors on Jout wWOm? it il we s o)
gt 1 e ey ¢

L a) Rogular& timely / D) Unolull tormarks / ) Lome time late/ o) \inhought sy E
D HIR AR B URRY SRR A BT W e remarks /1@ fmar |
-‘ | f2urh @
100% (50) (0 () | 0 '1

16 Whothar teachers discuss with you on assigoment 7 441 12000 assignment @) wal A
e ey

L a) You completoly / #11 b)) Yos 1o somo oxtont | ¢) never discussed/ | d) Some limes

| gt wa Q) RN IR AEERITY TR AR A G | discussed / D7 | B
‘ | aat Ay g |
| 100% (50) 0 0 10 | '

17 Whether the introductory locture has been given in the beginning of the course 7
@ st 0oy Q) dalte arearey (Rt rar ¢
| aj :‘_l_’oi | [)1 _ b)no/ i '
100% (50) 0

—
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GovitiRam Bhajan Raf ME.S. 26, College

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

DEPARTMENT OF ZOOLOGY

ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES 2017-18

N —

©PND O D W

80 percent students were satisfied with the course content

16 percent of the students found the course fully relevant to real life situations
while 84 percent students marked it as good.

84percent students were fully satisfied with the Knowledge base of the teacher
100 percent gave overall full rating as V.Good

100 percent students marked V. Good for the coverage of the course in the class
24 percent students found library material to be inadequate.

98 percent students found the teacher to be very helpful n advising the students
100 percent students found internal assessment to be very fair

70 percent students agreed that teacher encouraged them to raise question in
the class, 80 percent agreed that teacher encouraged discussion outside the
class also

10.100 percent students agreed that teachers discuss the assignment results with

them

11.Introductory lectures were given in all class before commencement of the course

— PRINCIPA

QOVT.RBRNESPGCOLLEGF

JASHPURNAGAR (C.(1)



GOVT.R.B.R. N.E.S. P.G.COLLEGE JASHPURNAGAR (C.G.)
SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2017-18
DEPARTMENT OF HISTORY

Questionnaire No-1

T G

| Parameters A B C D
£ V Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory
1. Depth of the course content including | 08 0 0 0
project work if any 100%
UIgUEH U9 Aieide F1Y (Ife w) @
fawravg & e
2. Extent of coverage of course 06 02 0 0
UIGUEH & &5 BT AR 75% 25%
3.Applicability / relevance to real life 07 01 0 0
situations 88% 12%
UTSUHH B aRafad gRReferdi #
BISIRET
4. Learning value (in terms of 07 01 0 0
knowledge, concepts , manual skills, 100% 12%
analytical abilities and broadening
perspectives)
faers @) Syaifir s, |EFg aR,
frzmrach guerar v e g @
et
5. Clarity and relevance of textual 05 03 0 0
reading material 63% 37%
qrafiredn
6. Relevance of additional source 03 05 0 0
material (Library) 37% 63%
qipreard Ud AfaRed gom wmll &
eisical
7. Extent of effort required by students 03 05 0 0
B BRI @ YA P IMagEHd 37% 63%
8. Overall rating 07 01 0 0
' 88% 12%

.

PRINCIPAL

GOVT.RBRNESPG COLLEGL,
JASHPUR NAGAR (C.G)




Questionnaire No-2

| D Unsatisfactory

| Parameters A [B &
b i sii | MiBood. | Gortl | Satinfactny |
' 1. Knowledge base of the teacher (as 05 03 |0 0
| perceived by you) RIRIE &1 GIFmaR. (G | 63% 37%
(PR DIMRW) :
- 2. Communication Skills (in terms of 03 05 0 0
' articulation and comprehensibility) 37% | 63%
| s @Y [AG SR ([ Ud @R
| B HEIR W)
3.Sincenty / Commitment of the teacher | 05 03 0 0
5w @ orl @ o) daer vd qaragar | 63% 37%
4. Interest generated by the teacher 04 04 0 0
s grr Sa= wiv 50% | 50%
' . Ability to integrate course material with | 08 0 0 0
j environment/other issues, to provide a 100%
| broader perspective
et 9 qrgaed o1 wafe @ o Heal
T I Grew @) &l
6. Ability to ingegrate content with other | 07 01 0 0
courses 88% 12%
| gregar
7. Accessibility of the teacher in and out | 08 0 0 0
of the class (includes availability of the 100%
teacher to motivate further study and
discussion outside class)
TE A Ud @& @ arex flers @ Sucrerdr
(sfaRea smeR) vd =49t &)
8. Ability to design quizzes / Tests 02 06 0 0
/assignment/ examinations and projects | 25% 75%
to evaluate students understanding of the
course.
BTl & Heidd g yEan ewe fuifa
&rd, gdiEr , gt F1d R R @) err
9. Provision of sufficient time for 02 06 0 0 *
feedback 25% 75%
$ie & & Wi wHa w1 gaur B
10- Overall rating 08 0 0 0
Y J1d] 100%

/./

PRINCIPAL

GOVT.RBRNESPG COLLEG

JASHPUR NAGAR(C (1)




1. The syllabus of each course was

Questionnaire No-3

[ a) adequateﬂﬁf‘ﬂ

f

2. Background for benefiting from the course was

To

| b) inadequate/saa

& &1 urguTH & -

¢) chalienggg_{g"__ﬂﬁ'lﬂﬁf | d) DullarsiEge

|0

| 0

@ | dmead BF 3 g@EE dE 41

a) more than adequate/ | b) adequate/JaT<i | ) inadequate/37@i< | d) cannot say/ TF eI

qaie § A® | @

0 8 t 0 ‘ 0 |
100% | |

3. Was the course easy or difficult to understand?

HIY &4l 8— YA 41 Sl

| a) easy / B b) manageable / 31& | ¢) difficult/ #1243 [ ) Very difficult / srea=
| e
01 8 0 J 0
12% 100%

4. How much of the syllabus was covered in the class?

D& 5 [od-l YIgddsH Ju g7 |

a) 85to 100%

b) 70 to 85%

c) 55 to 70%

d) less than 55%

100% (08)

0

0

I
f
)
|

o

5. What is your opinion about the library material and facilities for the coursa?

aﬂ#a%fémamﬁmﬁmmwmﬁqdmﬁﬁmﬁﬁ%:%:ﬂm:ﬁ

a) more than adequate/ | b) adequate/agT< c) inadequate/3Tqary d) very poor / ¥8d &4 1
gaid | sifte
0 0 8 0

100%

6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?

1 UISaEH Hadl aeaas antll B Suder
a) Easily / a1 A l;grith some difficulty / | c) not available atall | d) with great difficulty /
3 WA | Wi 8 Sfea yaw |
4
0 08 0 0
100%

ol s
Z//;/é ~

PRINCIPAL

GOVT.RBRNESPG COLLEGL

JASHPUR NAGARI(C.G)



* 7. How well did the teacher prepare for the classes? 3Ty @ell 3 BN Jard weas and 8

00% (08)

[a
a
i

"a) thoroughly f"@?f Ell ‘6}' satisfactorily /
Nt
G

¢) poorly/ aruafe

[ dy indifferently / SaRfA

8. How well was the teacher able to communicate? arziyds warg wifad @we 3 s aned gy ?

a) Always effective/

ENYT UHIINTA)

b) sometimes effective/
afl-aft rayreh

c) Just satisfactorily/
GANYSTTEH

d) Generally ineffective
/ TG WTauTe]

100% (08)

0

0

0

9. How far does the teacher encourage student participation in the class?
IS G A FeArh B9 @ fav ol @ fiaer Wieimed 20 & ?

a) mostly yes / 3ifd@aR | b) sometimes / c) not at all / @1 &1 d) always / &HUI
&l P

04 0 0 04

50% 50%

10. if yes which of the following methods were used? af2 & @ Sremes 2 e g AWER T

A ?

a) Encouraged to raise

b) get involved in

¢) encourage discussion

d) did not encourage

questions / I57 g8 discussion in the class/ | outside class / &1 @& a8 |/ WreaTRd &l @¥dd
& aReal #§ A1 o ¥ | =t o 2

05 03 0 0

63% 37%

11. How helpful was the teacher in advising ? relTe 231 % aras fradl wergar o & ?

a) Very helpful / 9gd b) Sometimes helpful / | c) not at all helpful / d) did not advise /
RS HHI-FH HETTD TEID TE e 8] fban
100% (08) 0 0 0

12. The teacher's approach can best be described as? fiers @1 @aeR ?

a) Always courteous/ b) somelimes rude/ c) always indifferent /

- - o e e P DRE T
08 0 0 0
100%

PRINCIPAL

GOVT.R BRNESPGCOLLEGL

JASHPUR NAGAR (C.Q)



'{r’

y
/43, Internal assessment wag? ARG Heaiw= dar vg ?

"a) Always fair/ BT
fysqer

b) sometimes unfair /

P gergreryof

c) usually unfair / d) sometimes fair /

AP gerarergof FHI- i ey

08

100% 0 ¢

14. What will be the im

pact of internal assessment on your result?3MidR® Foie+ &I TS THTH
TR FIT IR BT ? g

a) Helpful for improvement b) Dissatisfacto : : .
‘ ry/" | c) Not effectice/ B | d) Some times effective

ACUSRRCE GRAIEECY R Rag—— | T~ TR

i 0 0 0

100%

15. How frequently you get response the from teachers on your work? 3% H1d W) e @ wffasar
fFm ax fch ?

a) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any
U9 999 9 Sugrft femgof AR X § remarks / fa=1 fossdt !

feaof &

08 0 0 0 ‘

100% |

16. Whether teachers discuss with you on assignment ? &7 fl&1d assignment &) T=f 39N B 97

a) Yes completely / & b) Yes to some extent/ | c) never discussed/ d) Some times

o w5 | &l {o-HY =4t & TE g discussed / TH—HH
kIR

08 0 0 0

100%

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course ?

T ARY | Brd A el eara fgr e ?

a) Yes /i b) no / &l
08 0
100%

ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES

100 percent students were satisfied with the course content
100 percent of the students found the course relevant to real life situations
37 percent students were fully satisfied with the Knowledge base of the teacher
100 percent gave overall full rating as good
100 percent students marked V. Good for the coverage of the course j
n the cl
100 percent students found the teacher to be very helpful n advising the stugea:ﬁz
;l gg percent students found internal assessment to be very fair
percent students agreed that teachers discuss the assignment reg i
LR, ult
Introductory lectures were given in all class before commencement of th: ;\gluhrstgem

PRINCIPAL ™ -
Govt. R.B.R. N.E.S. P.G. Ccllege
Jashpur Nagar (C.G.)
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Govt, Ram Bhajan Ral and N, E. S PG College

Jashpur Nagar Chhattisparh

Summary of feedback responses 201715

DEPARTMENT OF POLITICAL SCIENCE

Parameters

l)o'lh of the course content
including project work il any
Lxtent of coverage of course

Applicability relevance to real lile
situations
Learning value in terms of
Knowledge concepts manual
skills analytical abilities and
broadening perspective
Clarity and relevance of textual
reading material

Relevance of additional source
material library
txtent of effort required by
students
Overall rating

Parameters

Knowledge base of the teacher
as perceive by you
Communication skills in terms of
articulation and
comprehensibility
Sincerity commitment of the
teacher
Interest generated by the

~ teacher

Questionnaire |

A 13
V. Good Good
h : |
5% s
4 5 [
a5 557,
i) 4
55% A5/
4 5
5% 55'/. |
) 7
22% 78'/-
4 5
5% 55*/ ’
? B
22% 78 /. |

4 5
5% 55 /- \

Questionnaire number 2

A
v, pood
Fi
718%

B
Good
2
227,
2

21/ |

8
89 /-
A

4s'/

C
Satisfactory

0

C
Satisfactory
0

0

1
Unsatisfactory

0]

D
Unsatisfactory
0




Ability to internet course

1

C material with environment othe ! Ah%

I |
} |

issues to provide a border
paerspective

- o i)
Ability to integrate content with |

other courses

A
334

Accessibility of the teacher inan | 4

out of the class includes ability
of the teacher
Ability to design quizzes test
assighment examinations and
projects to evaluate students
understanding of the course
Provision of sufficiont time for
feedback
Overall rating

AH%

6
61/

6
A
| 67 /.
1
| 1LY,

LY
h S

6
67 /+
5

55/,

3
3L

3
33'/,

8

89'/

Questionnaire 3

g | Dull

1. The syllabus of each course was
[ Adequate | Inadequate | Challengin
{ 9 |
| 100% |

2. background for béneﬁting from the course was

Cannot
say

Very
difficult

| More than |adequatn In
| Adequate 1 advocate
| E
| 100%
3. was the course easy or difficult to understand?
e : -
‘ Easy Manageable | Difficult
| 9
| O |100%

4. how much of the syllabus was covered in the class?

than55%

More than adéﬁﬁate In
hﬂ:lgq_ug_te _ advocate
t 8/

| 85-100% | 70-85% | 55-70% | Less
3 6
133 67/,

Very
poor

0

0

00

0

0

5. Whatis your opinion about the library material and facilities for the course?

il
)_{6@%}&0\ ANGE
ﬂ? Zioaree

JASHIY R



Overrd, WS

|
]

| 11 B | |

—_—

s

1
By a1,

6. Towh S— '
At extentwhere you able to getMaterial for thePrescribed reading?

Easlly | with

_ | Not I Which |
i 51_)"'.1(,‘ | available | preat [
- } glffICll]lv | at all | difficulty
55 | 45 /. | l

7. How well did the teacher prepare for the classes?

Thoroughly ]| Satisfactory ] Paarly ! In
| | differentl
7 | 2 ' "
78 (227 | ‘
8. how well was the teacher able to communicate

Always ; Sométinﬁcs

effective | effective

Notat | Generally
all in

effective

-
67 '/ l

33 __

9. How far does the teacher and cou'rage student participation in the class
Mostly yes | Sometimes | Not at Always

o all
- e
3. &1/

10. If yes which of the following methods were used

Encouraged | Get Encourage | Did
to raise involved | discussions | not
questions inthe outside
|class | class
6 3
67 |33/ |
~ 11. how helpful was a teacher in advising
Very | sometimes | Not atall | Did
helpful helpful helpful not
) advise
9
12. the teachers approach can best be described as
'-Al‘wavs Sometimes | Always in | Cannot
~certious | rude different | say
8

INCIPAL
NESPGCOLL
IAGAR(C.(



13, Internal assessmoent was

Always | Sometimes | Usually | sometimos
fair unfair unlair fair

9
100Y/.
14. what will be the impact of internal assessment on your result
Helpful for Disatisfactory | Not « Somelimes
improvement effective | effective e
8 1
89 V. 11

15. how frequently you pet response from teachers on your work

Regular Useful Sometime | Without

and remarks | late any
timely remarks
8 1
89°/. 1
16. whether teachers discuss with you on assignment
' Yes i Yesto | Never Sometime
completely | some | discussed discussed
extent
9
100 1: )
17. whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course
Yes No
9
| 100 ¥

18. Suggestions and remarks regarding course or teacher if any

*’Z‘Vrr{{‘l:ﬂ,ufgs.l*hcoi.l.ﬁﬁr

-

JASHPUR NAGAR (C.G)



QREBYU LR QL un raamlae s, VRN LES
[Sretr—wrey (.1)
Questionnaire No-1
Sample Questionnaires for Feedback from students : Course evaluation

Programme : l LA N0 pand CH g Ir..—
BEN —TD / FRTBTIR RS 1e-19
Faculty / Department : g
Semester/Year a1
BT/ fanT Z,,
e / aiffe

Students are required to rate the courses on the following attributes using the 4- point scale
shown. Thg format given is for one course . Do the same for other courses on separate page.
BT /BTN A A 1 4 fig mumn @ smaR uw urgudd w1 JeaiEa w3, 4 wide vE rgadi
¥ R | SIHI-IIT UIGUH R YAD YAD BT WA B |

4.00 3.00 2.00 1.50 0.0

il 1 [ R SRS

! ' } '

Very Good Good Satisfactory Un Satisfactory
agd ares] Rl Helaya SRR
suurse - |
Parameters A B C D

Very Good | Good Satisfactory | Unsatisfactory
1. Depth of the course content T
including project work if any a0 “A o<1, ey 0
UIggEH Ud Wiolde &rd (afd &)
@ faugaeg A mewrd

2. Extent of coverage of
course Y0 4, o<y 6% O
UBAEH & &F @1 fA’R

3.Applicability / relevance to

real life situations 70 4 RS 0
urgaEH @ arafas aRRefE o,

Ay

4. Learning value (in terms of : - :
knowledge, concepts , manual 70/ o{f S 0

skills, analytical abilities and
broadening perspectives)
Gal 1,
A gRY, el G
U4 fYAuonetd Agd ® G | aeaas

0.

ﬁ Ry -
~ L’ //I_;_./Z.-

5
&-é? PR INCIPALL

: CONTT R B RNLS.PGCOLLES.
Tl JASHPUR NAGARIC.GA




WRTBYA AL @ var gl o Hefaeren, arery sy,
e wrerge (s u)
Questionnaire No-2

Student Feedback on Teachers ( Separate for each Teacher)

Faculty / Department Eronted cd Semester/Year

"aTa / fan Aner s atds 1518
Name of Teacher . . _ 12 ‘?
fhars @1 o _ 5 L

A
Please rate the teacher on the following attributes using the 4 — point scale shown
T {4 g fra faa ua g fasg mraaw @ e u? W @ |

4.00 300 200 150 0.0
LA e e @ B
I
! } } l
Very Good Good Satisfactory Un Satisfactory
REG I 51) Hew . HeuaE IF[AMYE
Name of the Teacher : S B
| Parameters | A B He |D

| | Very Good  Good J Satisfactory | | Unsatisfactory

1 Kr‘luwieuga: Lase ol the |
teacher (as perceived by you) Qv 'Z. v{ﬂ
| faes &1 s (Giad I

| @ IR 9Y)

|

0% ¢ |

I 2. Communication Skills (in .
terms of articulation and A WA "?"L‘
comprehensibility)

foers @ ware emsmar (sumer o

ALTEA F HUR G7) | S
3 Sincerity / Commitment of

the teacher . - T, >l |
frard @ wrd @ wfa gymrrhy | ,
W CEEEEI o __-__L | 1
4. Interest generated by the .' .7)
teacher . 1
R g 9= =i -
5. Ability to integrate course f
l
|
|

]

matenal with
environment/other issues, to
provide a broader perspective
| foars & gregen @ uutaoe va | f

(3T qZR) @ A wsA @ A $5{5&' i B J

D
3 2
=

. suwmil o P Singh feedback wourse eval u
o=
1

\
LR
L

Y

A PIINCIPAL
= GOVT. RIBKNES PG COLLEGL,
’ JASHPUR NAGAR (C.G )



6. Ability to ingegrate conten
| with other courses
| g gramsal @ W Ryg ™

| . ;\ a v\
L Mdien B QL

i 7. Accessibility of the teacher

| in and out of the class

| (includes availability of the

| teacher to motivate further

| study and discussion outside
class)

TN N (T T B AR TS
| STFEAT (FaRem FEEN @

{ 7=t &)

SR (-

.
!
|

8. Ability to design quizzes /

| Tests /assignment/

| examinations and projects to

| evaluate students

| understanding of the course.

| BTA @ TEE ¥ S

| e Fite ad, e | O@

| L e —— =9
| BIG OO T w1 HEAl

8‘0.[‘ . D\_:‘

| 9. Provision of sufficient ime
| for feedback
i BiE Y %?;; v.:;m’ﬁ [HU &7

'_mq

| |

— e

. 30w UvTian ranng

£ rypund o R Sarghik endback course e Hutwoi s

- ————




SRS A, UE.TH. Faeiar weifderdd, SRR,
fRef—sTerqR (8.71.)
‘ Questionnaire No-3

Student s overall Evaluation of programme and Teaching

O3/ BIEdAl gl Y- U4 §IATH @1 Ui

Department / farT E‘—-t,g-.ww""f' Course/ 913U 153 -2
Teacher /3@ Year /@4 1a-19
13- v

10- 21

Name of Teacher .... ...

Your responses will be seen only after your course results have been finalized and recorded
The information will be used only for the improvement of the course and teaching n future.
You need not disclose your name if you do not wish to. You may tick more than one answer 10

a question to the extent that they do not contradict each other. _ :
HYE TG S TEa%s @ T3 & 9N B JeEn <l S | g HEET) BT YA

o Frd U e FR # o= &g o ar ik g we & qee A Ja X aad &1 A
E ¥ i) fRew & e ov v @ ot @ WER fRYmredl 7 B

1. The syllabus of each course was ~ HId & TIUBH g -
adequaleﬂﬂﬂlﬂ b) !rtadequate.farﬂl’:]*ﬂ L0 wd 19
¢) challenging /1Ty d) Dullrsfamet
2. Background for benefiting from the course was ard ¥ annfaa @ Tﬁ‘{ﬁl @il el

more than adequate/33d ¥ ¥T® b) adequate/FaT< [p“ﬂ"
c) unadequate!muﬁ’f’. d) cannot say/ bt T8 FFa "H
3. Was thecturse easy or difficult to understand? T T - WY A1 HidA
easy / GH b) manageable / 31H 189 9
¢) difficult / B3 d) Very difficult # s+ e
4. How mugH of the syllabus was covered in the class? wa § fopa grgady yol 830 |
85 t0 100% b) 70 to 85%
c) 55 to0 70% d) less than 55% ol 99
5. What is your opinion about the library material and facilities for the course?
L3 FyC TSI A SYSE gy T a3 giaensh @ gfy e Hd
more than adequate/ 950 T4’ b) adequate/ I .
c) inadequate/ 3UTTS d) very poor / agd @A w95

6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?

Ty argys |rEd B SuAEET

asily / AT © b) with some difficulty / &2 ¥ & 4TS 8K 2
¢) not available at all FTUTE d) with great difficulty / &35 wrE 9 iw-qs
7. How well dig.the teacher prepare for the classes? ‘

Fe § DN TN GRS A E

thoroughly / q¢f 9 & b) satisfactorily / FETISI- 1w )
¢) poorly/ 3T d) indifferently / ST ™
e
S -
l'u -
74 K
o 7=y e
% m{“\?u{ﬂ‘: -
' % LA PGUOLLEGL

GOVI.RD RN

Eal JASHIUR NAGAR(EE)



8. How well was the teacher able to communicate? q9
S Hdrd wenfder v 9 fhas uad gy ? o
Always effective/ BRI Y121 b) sometimes effective/ @ 1—FH U‘Tlil‘ﬂml_f
¢) Just satisfactorily/ HITS+1H d) Generally ineffective / ITHI=Ud: JIUHTARITE
9. How far does the teacher encourage student participation in the class?

AR well W e w9 @ fory vrl @ e v ad 8 Y 23
mostly yes / 3IfFdR @ b) sometimes / W11
c) not at all / @f] =1} d) always / EHYI

10. if yes which of the following methods were used?
afe & A wenEe 2 Rera gr a0 e ?
/af ncouraged to raise questions / U¥+ Yl &
etinvolved in discussion in the class/ 9&l 7 30 & 8 a 7
encourage discussion outside class / T&fl @© diEv Tal @ g
d) did not encourage / Urcrfaa w81 Hed
11. How helpful was the teacher in advising ?

?;%rvé”i N aws fher YR H 2 7
ery helpful / 4t e b) Scmetimes helpful / @1-@ UETAD

c) not at all helpful / TamrE 0t d) did not advise / W&TE i1 a0 99
12. The teacher's approach can best be described as?
[migs a1 e ? :
Iways courteous/ ¥ad [441 b) sometimes rude/ af)~gfl w77
c) always indifferent / #3211 3q11+ d) cannot say / @ 18] I
13. InternaldSsessment was? i eurest b e ?
Always fair/ #aw7 fqrs b) sometimes unfair / @1--HA Haqrco]
¢) usually unfair / 3w qeigrage! d) sometimes fair / &)@l fAuger

14. What will be the impact of internal assessment on your result?

A HeUTdh+1 &1 3B U&ITel O a0 3G 21y 2

Helpful for improvement / ¥R+ # ¥€%  b) Dissatisfactory/ F19r2iarid

c) Not effectice/ 6B WG IR e d) Some times effective / TN-arf) wHTaITE
15. How frequently you get response the from teachers on your work? 99

39S w Rere O wfafear fas ar fieh 2

egular& timely / Faffa va wiu 4 b) Usefull remarks / 3] famufy

c) Some time late/ 3fTREY QX d) Withought any remarks / a1 fawRf) feauf o

16. Whether teachers discuss with you on assignment ?

T IS assignment @1 Tdl IMY He o P 19
es completely / &1 gvf &9 9 b) Yes to some extent / & &B—Ew

c) never discussed/ @l € TEl €1l - d) Some times discussed | &f—F Tal @) <

17. Whether the uctory lecture has been given in the beginning of the course ? o
\W R wafd @ far qur ? e
es /& b)no/Tal

18. Suggestions and remarks regarding course or teacher if any ?

o @ ar A4 g Rierd @ fo o fewll v gam afe @ar an




Govit.Ram Bhajan Raf NE.S. RG. College

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2018-19
DEPARTMENT OF BIOLOGY AND MATHS (BSc.l, B.Sc.Il, B.Sc.III)

Analyzed report represented on chart

S.No. Parameters
1 T [AEs g1 [azafdercd | GOOD
feiRa oreren g werar o | [ Q1 0
?
Whether the syllabus AVG
prescribed by the 0 G
University was taught in 0% aAv
Full by the Teacher? @GooD
EXCELLENT V.GOOD QVv.Goop
112 v LENT
8% 529% DEXCEL
2 T s gl uigaE & GOOD
arfafyed fooeg wafte fayat o= Qz AVG 75
WepTeT STE T & ? 0 11%
Whether extra Curricular
but related subjects were EXCELLENT OAvVG
highlighted by the teacher? 92 @GooD
40%
ov.GooD
OEXCELLENT
V.GOOD
115 =
49%
3 Torerm @1 men #§ 9wy 3t
Frafaaar wd g9 @ gEa ?
Regularity and puctuality
of the Teacher's
attendance in the class
OAVG
V.GOOD
103 BOGOOD

44%  gv.GooD
DEXCELLENT




D EXCELLENT

4 @A v | 0 |
Bl d 7= ? Discussion in Q4 |
the Class to enhance the 1
understanding of the F
Subject '.
OAvG 'i
EXCELLENT ;
m V.GOOD Waooy "
a8% 121 av.GooD |
A% DEXCELLENT |
|
l'
|
5 wEAFH A Avaaeg B AR AVG GOOD |
H FWagar ? Whether the Qs ‘
Teacher presents the J
course in sequence?
|
BAvVG
V.GOOD
109 BGOOD
47% Ov.GooD
DEXCELLENT
6 e @) war # WHEEIRT
e gt @ weef A 2
Teacher's effectiveness in
the class according to the
following points
(@) | Pefe e/ AR i
Ability to express/ Q6a
Communication skills
EXCELLENT
94 DAVG
41% BGooD
av.cooD




(b) | o=t v 2 —— —————
Technical Knowledge
, OAvVG
@aGoaD
gv.Gooo
D EXCELLENT
(c) =ETa &9 | orEl 31
IS F ' S F Qé6¢c
Ability to solve the
Problems of the students
OAVG
EXCELLENT
e QGooD
47% Ov.GooD
DIEXCELLENT
(d) T § STEIeA @ R ?
Maintenance of discipline Q6d
OAvVG
[@GooD
EXCELLENT V.GOOD
e 92 av.cooD
60% 40% CIEXCELLENT
T [Yel yHIa ?
Overall Rating 0.7
V.GOOD DBAVG
97
22% @GooD
av.Goob
EXCELLENT DEXCELLENT
135
58%

1

CGASANFSEGCOOLLEGE
JASHPUR NAGAR (C.G) |



Covt.Ram Bhajan Ral N/ES. RG. Cellege

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2018-19
DEPARTMENT OF COMMERCE (Bcoml, B.Com 11, BCom.IIl)

S.No. Parameters Analysed report on chart
1 a1 ere gn favafdame Q GOOD
fauffe wress qu germ | | Q1 4
?
: 3%
Whether the syllabus AVG
prescribed by the 4 V.GOOD
University was taught in 3% u(;é QAVG
Full by the Teacher? aGooD
OVv.GooD
EXCELLENT N\ DEXCELLENT
138
94%
2 T e 8N e &
srfaftan frg wafom fawal QZ EXCELLENT AVG
T ST T E 7 2 e
Whether extra Curricular v.GooD _ 2% 125
but related subjects were 34 i OAVG
highlighted by the teacher? 23% QGooD
av.cooDb
O EXCELLENT
GOOD
91 (=]
62%
3 R @1 e | SuRetT @
Prafaear T4 wwg @ gEd ? Q3
Regularity and puctuality
of the Teacher's
attendance in the class QAvG
OGooD
Qv.GooD
BIEXCELLENT
LEG
BR.NE—SP i




JASHY

4 werm W fw o e 9@ &g
BTA # "af ? Discussion in Q4 EXCELLENT avg
the Class to enhance the 8 13
understanding of the 5% 9%
Subject :
OAVG
QGooD
av.GooD
DIEXCELLENT
5 TIEHHH F) [AvaR] B GG AVG GOOD
# sHag@ ? Whether the Q5 o 4 V.GOOD
Teacher presents the 0%_ 3% 24
course in sequence?
OAVG
QGooD
gv.GOOoD
DO EXCELLENT
6 21 o1 dedT ¥ FHTaHIRGT
fre famgelt @ wef & ?
Teacher's effectiveness in
the class according to the
following points
() | STele L H A EXCELLENT
Ability to express/ Q6a -
Communication skills V.GOOD 19
38
26%
OAvVG
= [e{e]e]]
av.Gcoop
O EXCELLENT
- =
g R SPGCOLTCE
: SARICE)
LRNAG



Govi.Ram Bhalan Ral N.E.S. PG. Coliege
JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2018-19

DEPARTMENT OF COMMERCE (P§)

Questionnaire No-1

—
Parameters B B ; & B T

A Do _ ‘ |V Good Good | Satisfactory | Unsatisfactory
Jepth of the course content including 36 2 0 0

Project work if any areg®H Td ivide 1 (@ | 95% 5%

gl) P Rygawg & e

2. Extent of coverage of course 14 24 0 0

RICUEZ @ 83 & R 37% 63%

3.Applicability / relevance to real life situations | 23 16 0 0

ISIEH H) grafad gRReRE 3 griftred 60% 40%

4. Learning value (in terms of knowledge, 24 14 0 0

concepts , manual skills, analytical abilities 63% 37%

and broadening perspectives)
RISt 99 SUMfeT 1, A aRv, e

HITIT U9 favemvmers gradr @ Hed 3

5. Clarity and relevance of textual reading 16 22 0 0
material 42% 58%
UTeTEd et [ad! @) Wedl gd grEfied
6. Relevance of additional source material 21 17 0 0
(Library) 55% 45%
qRaETeR U4 AfifRed 9o Al @1 SrEed |
7. Extent of effort required by students 21 17 0 0
B N vrEel & g™ B ATIEIHd 55% 45%
8. Overall rating 28 10 0 0
JHY AP 74% 26%
Questionnaire No-2
[Parameters A B o] D
V.Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by | 31 7 0 0
you) frers &1 FAMR (@ T B R W) 82% | 18%
2. Communication Skills (in terms of articulation and | 21 17 0 0
comprehensibility) 55% 45%
%wa%mﬁmm(mmwmwma%ww) - -
21 17

3.Sincerity / Commitment of the teacher

Rrer @ 1d & ufy g U gddEdl 55% | 45%
4. Interest generated by the teacher 19 19 0 0
g .
TH.7.9.0. 4 0. A

ST (8.1,



[ 2 S o —T50% _[50%
5. Ability to integrate course material wi 22 16 0 ¢
: ial with
environment/other issues, to provide a broader 58% 42%
%Tege%we -
mﬁa%waa\m g Td 3 AGEl B e
6. Ability to ingegrate content with other courses 20 18 |0 0
Y UIGYFH B WY fawy B wres @ avad 53% | 47%
7. Accessibility of the teacher in and out of the class | 28 10 0 0
(includes availability of the teacher to motivate 74% 26%
fuﬂher study and discussion outside class)
FET A U e B e} Qe B IuFer (@R
TSR E g4t &)
8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 18 20 |0 0
examinations and projects to evaluate students 47% 53%
understanding of the course.
BTEl & Jodied &g YR owe fRuafRa o, uder
grotde BT GUR B P &7
9. Provision of sufficient time for feedback 29 9 0 0
TS &% &g WHfUd 9Ha &1 waee 76% | 24%
10- Overall rating 31 4 0 0
[T JATHA 82% 18%
Questionnaire No-3
1. The syllabus of each course was @I &1 UIGTGH & —
a) adequate/TI Tl b) inadequate/aTTaTE | ¢) challenging/ZAdge! | d) Dull/3T ergut
97% (37) 3%(01) 0 0
2. Background for benefiting from the course was @1 ¥ SIfaq &1 @1 g ol ol |
a) more than | b) adequate/9aT<l c) inadequate/3TTAT=T | d) cannot say/ B8
adequate/ TaT I8 gha
3 e
15%(5) 85%(32) 0 10
3. Was the course easy or difficult to understand? I HdT t— WA T Bfo
a) easy / &Xd | b) manageable / 3@ | c) difficult/ HicH d) Very difficult /
S RIESECARE|
21% (08) 79%(30) 0 0 |
4. How much of the syllabus was covered in the class?  ®&fl # foa dreae quf §arl |

a) 8510 100% | b) 70 to 85%

c) 55t0 70%

d) less than 55%

100% (38) 0 0

0




5. Whatis YOUr opinion aly
on about the library material and facilitios for the coursa?

RN I : 5 :
PRED 1 e ey ) et g e g st e @ ula o s
{ﬂ llu‘,blﬁ thnn ; — . , . R i
Wil 9 \“m‘:ﬁmqu“w b) adequatental c) inndammlu!;llll-‘ﬁul fll)_l';mry poor [ @il
i

| 74% (f_&ill) _ -. 5 __ et

26%(10)

6. at ex !
‘ \.‘TUHW\IIM extont were you able to get material for the proscribed readings? Ul el
SRR W 9 Qe

— *:T’ Eaasily / b) with some difficulty | ¢) not available at all/ | d) with great difficulty
S Q) A VTR SIRIEY ¢ afde waRt A

e e R R
A0%Ee)  leawE) oo

7. How waell did the teacher prepare for the classes? drala @l A @l G aed i

) thoroughly / (o1 i | b) satistactorlly /| o) poorlyl afai | d) indifferently I
‘\_\'\_ i \‘ikﬂﬂ(‘lﬂ.l: G_‘:NTFI
LT S . A S|
8. How well was the teacher able to communicate? dieulya ¥iarg ifiya Gl A farer) el
g v
a) Always effective/ | b) sometimes ¢) Just satisfactorily/ | d) Generally
[UNIRUICNIEN effective/ Tll-anll | WS ineffective / AT
CRIRNIG I - TR
95% (36) 5%(2) 0 0

9. How far does the teacher encourage student participation in the class?

aryrrs e 3 g @9 @ R orEl @) e WerEE <0 € 7

a)mostly yes/ | b)sometimes/ | c)notatall/@N & | d) always / &
TR BT Rl il
[ 90% (34) 10%(4) 0 0

10. if yes which of the following methods were used? uf¢ & T Wiwe v R gr1 =
R WRE ?

a) Encouraged to b) get involved in ¢) encourage discussion | d) did not

raise questions / 995 | discussion in the outside class / TeT ® encourage /

yu g class/ URTet A AT | grEv Tl v R g Fel BN

A g
97% (37) 3%(1) 0 0

=
g
il -"-ﬂm-t-m\:m"m

IO (8.1,)



11. How helpful was the teacher in ad\

a) Very helpful / 9ga
LR
95% (36)

b) Sometimes helpful /
ofl-df wEmd |

5%(2) 0

vising ? VTGl &1 H (AT
c) not at all helpful /

12. The teacher’s approach can best be described as? flIETd &1 ZIER

el Tl Y & 2

d) did not advise /
SEIE]

?
d) cannot say / @€

a) Always courteous/ | b) sometimes rude/ c) always indifferent /

| wea Rl Ff-afl HoR T SEA ¢l wehd

97% (37) 3% (1) 0 5 . —
13. Internal assessment was? AR Hoaid bl Nel_? :

[a) Always fair/ 899 | b) sometimes unfair/ | ¢) usually unfair / d) sometimes fair /
P P-4 verEqel | SR PRl e
100% (38) 0 0 0 |

14. What will be the impact of internal assessment on your result?31Td R HedTh= Dl ATTD
QRIEThS O AT AR BT 7

| a) Helpful for b) Dissatisfactory/ | c) Not effectice/ G | d) Some times
improvement / GIRA § | fARIETSAS TR SR el effective /| T—T
it ERIENIG]
97% (37) 3% (1) 0 0

15. How frequently you get response from the teachers on your work? s HR R e B
yfafear fea aR el ?

| a) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any
frafag @ w9g A Sganfl fewuf AR X A remarks /
fewof &
90% (34) 10%(4) 0 0

16. Whether teachers discuss with you on assignment ? T1 fR1e7& assignment &1 =r@f amad

Hed AP

a) Yes completely / 81 | b) Yes to some extent | ¢) never discussed/ d) Some times

oo w9 & / Bl BB—E0 =4 & el Bl discussed / HH—FH
Idi B T

95% (36) 5%(2) 0 0

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course ?

T o ¥ i W Gefda e fear T ?

| a) Yes /& b) no / 77El
[ 100% (38) 0




GOVL.Ram Bhajan nas N.ES. PG. colieg@
JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

DEPARTMENT OF COMMERCE (PG

ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES 2018-19

gg D:;gent students were fully satisfied with the course content
= [:ue ent of the students found the course relevant to real life situations
8 percent students were fully satisfied with the Knowledge base of the teacher
2 percent gave overall full rating as V.Good
100 percent students marked V. Good for the coverage of the course in the class
74 percent students found the library material facility to be adequate,
95 percent students found the teacher to be very helpful in advising the students
100 percent students found internal assessments to be very fair
?hse percent students agreed that teachers discuss the assignment results with
m

10. Introductory lectures were given in all class before commencement of the course

goon i O O P A

e .ﬁﬁ\%*e
9. 7. 9.7.57.4. Q0. s
wERaRE IR (2.7.)



hajanika
HPLRNAGAR

JA

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2018-19

DEPARTMENT OF MATHEMATICS (P&)

HHATTISGARH

Questionnaire No-1

[ D
PREAmaters VGAéod GoBod Satisfactory | Unsatisfactory
1. Depth of the course content including 1 8 1 0
project work if any 9Igu®H T4 wd @R | 10% 80% | 10%
%) @ fAugawg &1 TR
2. Extent of coverage of course 3 4 3 0
qIeaEH & & & [OwR 30% 40% | 30%
3.Applicability / relevance to real life situations | 1 6 3 0
UTSIEH Dl gD | ¥ wrfiar 10% 60% | 30%
4. Learning value (in terms of knowledge, 0 6 4 0
concepts , manual skills, analytical abilities 60% |40%
and broadening perspectives)
faremet @ STfraT s, |mrg aRv, P
FIAd] U9 fRzenere drad @ e A
5. Clarity and relevance of textual reading 3 6 1 0
material 30% 60% | 10%
qIETEH HEH GRS B Tl Ud g
6. Relevance of additional source material 2 4 4 0
(Library) 20% 40% | 40%
T Gd SRrRa oA Al 1 AR |
7. Extent of effort required by students 0 i 3 0
T ¥ BrERl B YA B MaegEdl 70% | 30%
8. Overall rating 0 7 3 0
Y HeAID 70% | 30%
Questionnaire No-2
Parameters A B Cc D
V.Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by | 1 6 3 0
you) fETe @1 TEMR (3T ST B R TR) 10% |60% |30%
2. Communication Skills (in terms of articulation and | 2 7 1 0
comprehensibility) 20% 70% | 10%
Rrerds Y HaTg & ([qeAT U SenTRI @ 3R
)
3.Sincerity / Commitment of the teacher 3 5 2 0
Riere @ B P Ui IR Td gerdgdl 30% |[50% |20%
4. Interest generated by the teacher 2 5 3 0 )

G

PRINCIPAL

UVT__.R.I.’. RNESPEG Cop LEGi
JASHPUR NAGAR {C‘.[‘i) .



R a0 Sem oy —————

5. Ability to | 20% | 50% |30%
environ%ent?:ﬁr?é?tizscuoeu; s? Material with 2 5 3 0
%?rSp%,-,qu + 10 provide a broader 20% 50% | 30%
&b RIGE T i
SN B e BT TR 0 3 e @
6. Ability to ingegrate content with other course:
IaqEH}T ] 0 b 5 0
ﬂco @:ssibmj ;“;“ faw =y rfl’rs_'v*« B Frgan 0% 50% |50%
(includes availabilty of the toachion 1o monare | 4 S0 |3 °
further study and diio thg teachgr to motivate 40% 40% |20%
y cussion outside class)

TEN | U4 B B are” Rerd @) Suerern @faRad

PRI d Tl &)

8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 0 9 1 0
examinations and projects to evaluate students 0% 90% | 10%
undgrstanding of the course.

B & i vg TN o feiRd o, oder

Wode F IR BRA DT &l

9. Provision of sufficient time for feedback 0 5 9 0
%Ie ¥ 3 wafE T Bl g 0% |50% |50%

10- Overall rating 3 6 1 0
Rk (lIC 30% |60% |10%

Questionnaire No-3

1. The syllabus of each course was B BT TTABH g —

a) adequate/TaTE b) inadequate/3TTA< | ¢) challenging/gArgel | d) Dull/arafergel
100% (10) 0%(0) 0 0

2. Background for benefiting from the course was

o & o B9 B gt B ot

a) more than | b) adequate/Tai<l ¢) inadequate/3TTdTe | d) cannot say/ P&
adequate/ TaTE & gHd
T I®
0%(0) 100%(10) 0 0
3. Was the course easy or difficult to understand? Frd AT — TS TAT BicH
a) easy / 91 | b) manageable / 3F | o) difficult / B d) Very difficult /
e Hie
0% (0) 100%(10) 0 0
4. How much of the syllabus was covered in the class? wen o fra ureEeEd BT |
a) 85t0 100% [ b)70to 85% c) 55 to 70% d) less than 55%
0% (0) 100%(10) 0 0

GOVT.RBRN
JASHPUR

RINCIPAL
. ESPGCOLLEGE

NAGAR(CG)




5. : -
What is your opinion about the library material and facilities for the cpurse?

a h
)mi °"e_‘é an adequate/ | b) adequate/gai@ | c) inadequate/TqaT< geﬂ' poor / 9&d
0%(0) 60% (6) 20%(2) 20%(2)

6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings? qrggeH el
JeTTH /T B Suserarn

a) Easily / b) with some difficulty | ¢) not available at all/ | d) with great difficulty
Al /o0 W R e | St | e ward ¥
Bl ®
20% (2) 70%(7) 0 10%(1)

7. How well did the teacher prepare for the classes? SETIH e i B FA TP AN €

a) thoroughly / g1 9 | b) satisfactorily / <) poorly/ 3Taare d) indifferently /
kil RGIEERED IETHA
100% (10) 0 0 0

8. How well was the teacher able to communicate? SfEATH® ware <orfia v ¥ e B
B¢ ?

a) Always effective/ b) sometimes c) Just satisfactorily/ d) Generally
effective/ THI—aHT LGl SEET ineffective / ATTFAT:
THTIRITA STHTIRITAT

30% (3) 10%(1) 60%(6) 0

9. How far does the teacher encourage student participation in the class?

Wamﬁﬁwﬂﬁsﬁfﬁﬁwmzﬁ#ﬁmﬂmwﬁﬁﬁ?

@ mostly yes / b) sometimes / o) not at all / &1 &Y | d) always / 99T
S EEl 4l
30% (30) 10%(1) 0 60%(6)

10. if yes which of the following methods were used? Ife & 1 Wee &g s g s
T4 | ?

a)_Encouraged to b) get involved in c) encourage discussion | d) did not

raise questions / ¥¥ | discussion in the outside class / F&T & encourage /

e £ %ﬁ%"ﬁﬂafﬁﬂﬂ TR val o ¥ AR TE B
70% (7) 30%(3) 0 0

A

AL
R B RNESPGCOLLEG

neripl IRNAGAR (CGY



—

11. How helpful was the teacher i

a) Very helpful /989 [b) S in advising ? e 33 # g AT WEEA PR g7

TETD omefimes helpful [ ) not at all elpful /| d) did not advise /

80% (8) ~PHI ETTS WS Hare Tl far
20%(2) 0 0

12. Th '
& teacher’s approach can best be described as? 167 &7 TAER ?

a) Alwa :
) yS courteous/ | b) sometimes rude/ | c) always indifferent/ | d) cannot say / ¥&
i BHI—FHT BER T8 g5
o (4) 50%(5) 10%(1) 0
13. Internal assessment was? Tiaf® Jegied ol Xel_ ?
a) Always fair/ e | b) sometimes unfair/ | c) usually unfair / d) sometimes fair /
ﬁﬂj & FH—FR geTrq | e vl | P e
. 50% (5) 0%(0) 0 50%(5)

14. What will be the impact of internal assessment on your result?3TTaR® qedid B D
TR 9 T IR B ?

a) Helpful for b) Dissatisfactory/ | c) Not effectice/ B© d) Some times
improvement / TERA ¥ | FRETSES TR 3R e > | effective / TH—TH
LEE] TR
100% (10) 0 0 0
15. How frequently you get response from the teachers on your work? oo HT R s o
yfafear o ar el ?
a) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any
fafig vd g | AR R | remarks /

feaofl &
60% (6) 20%(4) 0 0

16. Whether teachers discuss with yo

u on assignment? FT RETEH assignment FI =@l AT

R A?

a) Yes completely / 27 | b) Yes to some extent c) never digcussedi d) Some times

oot w9 & | € TO—FB wrgt €1 A8 Bl discussed / TI—HHT
Tal B T

100% (10) 0 0 0

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course?

T AT ¥ B ¥ Hafta wrr & T ?
a) Yes /&1 b) no / 7T&i
100% (10) 0
PR
0.5 L‘-“‘“ {:N"n

f):h.\'/ \\:’E_}?‘

£ I"!'J \ )

g4 | p#-:

i1 o
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GOVT. R.B.R. N.E.S. P.G. COLLEGE JASHPURNAGAR(C.G.)

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2018-19
DEPARTMENT OF HISTORY

Questionnaire No-1

Parameters A B C D

V Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory |
1. Depth of the course content including 7 0 0 0
project work if any 100%
YrguaH Yd Seide @ (afd &) @ faraesg
Ea IR
2. Extent of coverage of course 04 03 0 0
ugaEd @ &3 Bl R 57% | 43%
3.Applicability / relevance to real life 04 03 0 0
situations 57% 43%
yregaH @) ardfas gRRufRE | g
4. Learning value (in terms of knowledge, 03 04 0 0
concepts , manual skills, analytical abilities 43% 57%
and broadening perspectives)
Rremsta @ Syafian g4, | gRe,
Prawraeh querd @ fawerqoneTd Jradr &
e #
5. Clarity and relevance of textual reading 04 03 0 0
material 57% 43%
qreTEH wdel yRAe! P e gd gt
6. Relevance of additional source material 02 05 0 0
(Library) 29% 71%
qRTHrIed Td afie 9 | @
yreAfiTepe |
7. Extent of effort required by students 04 03 0 0
B A BrEel B TATH S Amagedl 57% | 43%
8. Overall rating 04 03 0 0
qHY oA 57% | 43%

PRINCIPAL ]
VT.RBRNESPGCOLLEGE
JASHPUR NAGAR(CG)



Questionnaire No-2

| Parameters
A B [ D :
W V.Good | Good | Satisfactory Unsatisfactory
6 ~ edge base of the teacher (as perceived by 07 0 0 0

| YOU) RIERh &1 SR (@imeb oria @ 3R ) 100%

2. Communication Skills (in terms of articulation and | 07 0 0 0

comprehensibility) 100%

P BN A &P (W] Td T B SR W)

3.Sincerity / Commitment of the teacher 07 0 0 0

fer® 3 o @ vfy Sare vd TemaEar 100%

4. Interest generated by the teacher 04 03 0 0

e g1 S wfa 57% | 43%

5. Ability to integrate course material with 06 01 0 0

environment/other issues, to provide a broader 86% | 14%

perspective

Riers @ wrgaew @1 wafevor vd e e &

TS @I &

6. Ability to ingegrate content with other courses 7 0 0 0

A UIGIFEH B AT A9y B wired @ grgen 100%

7. Accessibility of the teacher in and out of the class 06 1 0 0

(includes availability of the teacher to motivate 86% | 14%

further study and discussion outside class)

ST H U e B qTER Negw B Sudemar (@ifafRe

SR T 74t 1)

8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 7 0 0 0

examinations and projects to evaluate students 100%

understanding of the course.

giotae &I GO B Y &FT

9. Provision of sufficient time for feedback 07 0 0 0
WIS 4% &g G I BT HEEH 100%

10- Overall rating 07 0 0 0
AT Hedih 100%

INCIPAL
GoVT,,R,lPSi.;.N.E.S.I’.G COLLEGH
JASHIUR NAGAR(CG)




1. The syllabys of each course was

Questionnaire No-3

BRI BT UGUBH & —

a) adequatg;ﬂ’-‘.]ﬁ b) inadequate/aTaf=T | c) challenging /ZATagel | d) Dull/3ofoge
0 0
100% 0
f
2. Background for benefiting from the course was @ & @I B @ gy AT ot
[ a) more than adequate/ b) adequate/TaTel c) inadequate/arqaTa | d) cannot say/ @€ el
A s HHd
01 06 0 0
14% 86%

3. Was the course easy or difficult to understand?

B PET B— AR T DIo

a) easy / §xcl b) manageable / & | ¢) difficult / @A d) Very difficult / 3ica—
Bfod
0 o7 0 0
100%
4. How much of the syllabus was covered in the class? @& ¥ fere=T UTG@SH quf g |

a) 85to 100%

b) 70 to 85%

c) 55 to 70%

d) less than 55%

07
100%

0

0

0

5. What is your opinion about the library material and facilities for the course?

o @ forg areFTer # Sudrer urgy wrEElt vd o gfdemelt @& ufer enget wa

a) more than adequate/

T & e

b) adequateﬂrtn(lﬂ

c) inadequate/amaaia

d) very poor/ 9gd ®H

0

0

07
100%

0

6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?

e ! ggim som_‘g difficulty / | c) not available at all/ d) with great difficulty /
° 04 = uzrmﬂ
= 43%
PRINCIPAL
GO\JT..R.B.ILN.E.S.T’.G COLE,EGI :
JASHPURN AGAR(CG)
Ll o by 4 L‘tlf“h\‘n e
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7. How '
Well did the teacher prepare for the classes? sz e ¥ @it G avd o &

b) satisfactorily /

c) poorly/ 3TTgT<

d) indifferently / ST

07
100%

0

0

0

8. How well was the teacher able to communicate? SEATIH HaTeg IUT FX # fha- a9t g1 ?

a) Always effective/

b) sometimes effective/

c) Just satisfactorily/

d) Generally ineffective
J QT STTHTANTl

HHI—GH ] JHTaNTEl
07 0 0 0
100%
9. How far does the teacher encourage student participation in the class?
FEATIS Tl § AT B B 7 BTA! DY fheT ieae &d € 7
a) mostly yes / 3fS®maR | b) sometimes / c)not atall /&t el | d) always/ &
B I~
05 02 0 0
71% 29%
10. if yes which of the following methods were used? af% & I dicaTeT 8 Riere g 0=l e
e ?
a) Encouraged to raise | b) get involved in ¢) encourage discussion d) did not encourage
questions / 57 discussion in the class/ | outside class / @& @ 9187 | / ureaTea el
gReat § 91T o 89 | =l B 8
07 0 0 0
100%

11. How helpful was the teacher in advising? FrelTg a1 # JEaTqw {1 weaar HE 7

b) Sometimes helpful /

c) not at all helpful /

d) did not advise /

a) Very helpful / i
FEE o FHI—FH AeAD HedD el Helle el b
07 0 0 0
100%

12. The teacher’s approach can best be described as? R/ T TER ?

a) Always courteous/

b) sometimes rude/

T FOR

c) always indifferent /
BUYT SR

d) cannot say / @& &l

07
100%

ot

< pGCOLLEL!
-.-\L ARIC o)

R L
Phn\t—f S \:_G

—




13. Internal assessment was?

a) Always fair/
frregey

3MANT Feaicd e w1 ?

b) sometimes unfair /

c) usually unfair /

ol

d) sometimes fair /

F—ef1 reaer

07
100%

FH—F Ferarergef
0

0

0

14. What wil be the impact of internal assessment on your result?37idR@® HediH=T B AT AT

R FT 3R] By 2

a) Helpful for improvement b) Dissatisfacto i d) Some times effective
. ry/ c) Not effectice/ B )
07 0 0 0 ~

100%
15. How frequently you get response the from teachers on your work? 39 &1 oY fiemas &1 gfafear
fe ar el ?
a) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any
Fraffa wa wHa w Suanft fewefy PIX X | remarks / 39T f41

feaft &
07 0 0 0
100%

16. Whether teachers discuss with you on assignment? #T &l assignment @1 F@l I B A7

a) Yes completely / &1

b) Yes to some extent /

c) never discussed/

d) Some times

oof w9 | B BO—HB gt & %] Bl discussed / -
Fal o TS
07 0 0 0
100%

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course?

T IRY ¥ e 9 Gafdd agreg far mar ?

a) Yes /&1

[ b) no / =&}

07
100%

, 0

PRINCIPAL

GOVT.RBRNESPG COLLEGH
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ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES

1.

> ow N

© o N @ O

100 percent students were satisfied with the course content
57
percent of the students found the course relevant to real life situations

100 percent students were fully satisfied with the Knowledge base of the teacher

78 percent gave overall full rating as Good

100 percent students marked Good for the coverage of the course in the class

100 percent students found the teacher to be very helpful and advising the students
100 percent students found internal assessment to be very fair

100 percent students agreed that teachers discuss the assignment results with them

Introductory lectures were given in all class before commencement of the course

2
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Govt. Ram Bhajan Rai and N. E. § P.G College
Jashpur Nagar Chhattisgarh
Summary of feedback responses 2018-19

DEPARTMENT OF POLITICAL SCIENCE

Questionnaire 1

s. [ Parameters A B C D
No. V. Good Good Satisfactory Unsatisfact
ory
1 | Depth of the course content including i 2 0 0
|| projectworkifany i 3%, |67, | -
2. Extent of coverage of course 0 ; 0 0
_____ 100"/, -
3. Applicability relevance to real life 0% 3 0 0
- __ situations | 100 4
4. Learning value in terms of Knowledge | 2 1 0 0
concepts manual skills analytical abilities | 67%
____and broadening perspective
5. | Clarity and relevance of textual reading | 2 1 0
material 67‘/. 33
6. | Relevance of additional source material | 1 ]2 0 0
) library  |33% 677 | T
7. | Extent of effort required by students 1; 2 0 0
o ]33% | 67F )
8. " Overall rating ' 1 2 0 0
B - ) 33y. |67 N
Questionnaire number 2
5.1 Parameters A B C D ]
No. e - | _wv.pood | Good | Satisfactory | Unsatisfactory
knowledge base of the teacher as perceive | 1 2 0 o |
ol byyu sy eyl |
Communication skills in terms of 1 2 2 0
2 | articulation and comprehensibility 33y 67.
Sincerity commitment of the teacher 2 1 0 o |
< |6/% |38) |
Interest generated by the teacher 1 2 0 0 |
_f'___ e S— 33% 67 .
Ability to internet course material with 2 1 0o 0
< environment other issues to provide a 67, 33 7/
J _h 0 S SR




T L T 0 0
Ability to integrate content with other 3 0 .
_lg courses (100 . | b
Accessibility of the teacher in an out of the | 3 0 00
3 class includes ability of the teacher | 100 <+ | 1 —T "o
Ability to design quizzes test assignment | 1 2
rd examinations and projects to evaluate 33 -/, 67 /-
] students understanding of the course I S V- S i
* Provision of sufficient time for feedback |2 1 0 0
o 67y |33 N —
Overall rating B 2 0 0
|0 ) 33+/. |67/ N

Questionnaire 3

1. The syllabus of each course was

Adequate | Inadequate | Challenging - Dull

3
100/ -
2. background for benefiting from the course was
[ More than adequate In | cannot |
Adequate ) advocate |say |
0 3
100%

3. was the course easy or difficult to understand?

Easy Manageable | Difficult | Very
difficult|

0 3
100%
4. how much of the syllabus was covered in the class?

85.100% | 70-85% | 55-70% | Less
than55%

1 2
33 67 7-

5. What is your opmlon “about the library material and facilities for the course?

| More than adequate
Adeqguate

3
100 ¥~
6. To what extentwhere you able to getMaterial for thePrescribed reading?
Easily With Not | Which
some available | great

difficulty | atall | difficulty




sy, |2
3/ \m T 1 ‘ }
7. How well did the teacher prepare for the classes?

Thoroughly | satistactory | Poorly | In
dilferently

2 1
ﬁ? \/ » 33\/,
8, how well was the teacher able to communicate
Always Sometimes | Notat | Generally
effective | cffective all in
effective
1 2
33v/, 67\/

9. How far does the teacher and courage student participation in the class

Mostly yes | Sometimes | Not at Always
all
1 2
33V, 67 '/,
10. If yes which of the following methods were used

Encouraged | Get Encourage | Did
to raise involved | discussions | not
questions in the outside

) class class
2 1
(1 P A

11. how helpful was a teacher in advising

Sometimes | Not at all | Did

Very
helpful helpful helpful not
advise
3
100 */ T
" 12. the teachers approach can best be described as
Always sometimes | Alwaysin | Cannot
certious | rude (different | say
1 1 1
Y. |3V, |38V

13. Internal assessment was
-Alw-a;s_ Sometimes 'U's_uaI]y Sometimes
fair | unfair | unfair | fair
3
1007, |




14. what will be the impact of internal assessment on your result

Helpful for Disatisfactory “Not ‘Sometimes
improvement effective | effectivec
. i e e ailizoL Lo
67"/ |33 |
15. how fremhfh; you get'i'esbonsc from teachers on your work
Regular Useful | S:oﬁetime_ Withoﬁllp
and remarks | late any
timely B remarks

2 1
67 Y. 3 , o
16. whether teachers discuss with you on assignment

Yes Yes to mver .Sbﬁ"]étin-ne_:

completely | some discussed | discussed

- extent | | |

3

100"/ . ]

~ 17. whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course
[Yes | No_

3

wer/,

18. Suggeéii_t;;and remarks regarding course or teacher if any




/

Eovt.llam Bhajan Ral N.E.S. PG. ﬂu“ue

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH
DEPARTMENT OF ZOOLOGY

ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES 2018-19

9.

83 percent students were satisfied with the course content

46 percent of the students found the course relevant to real life situations

94 percent students were fully satisfied with the Knowledge base of the teacher
100 percent gave overall full rating as V.Good

100 percent students marked V. Good for the coverage of the course in the class
90 percent students found the teacher to be very helpful in advising the students
100 percent students found internal assessments to be very fair

80 percent students agreed that teacher encouraged them to raise question in
the class, 77 percent agreed that teacher encouraged discussion outside the

class also.
100 percent students agreed that teachers discuss the assignment results with

them

10. Introductory lectures were given in all class before commencement of the course

PRIN%%

GOVYT.RBRNESPG COLLEGE

JASHPURNAGAR(C.G)



Govi.Ram Bhajan Ral N.E.S. PG. Colleg@
JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2018-19
DEPARTMENT OF ZOOLOGY

Questionnaire No-1

| Parameters A B C D
V Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory

1. Depth of the course content including 40 08 0 0
project work if any 83% 17%

UISTFH U9 Hioae B (IR 7)) & fRvgaw

B TETE

2. Extent of coverage of course 33 15 0 0
UEaEH @ &3 &l fAwN 69% 31%

3.Applicability / relevance to real life 22 26 0 0
situations 46% 54%

qIedEy @) araras aRRYfEal § arfraar

4. Learning value (in terms of knowledge, 20 28 0 0
concepts , manual skills, analytical abilities | 42% 58%

and broadening perspectives)

faeme= @1 SYgITar S, |ER R,

fraaael 9ear U9 fAvaveres Jradr @

Hed |

5. Clarity and relevance of textual reading 36 12 0 0
material 75% 25%

qEgEH Heell GRIDI 1 ST 74 TR

8. Relevance of additional source material | 17 31 0 0
(Library) 35% 65%

TR Ta afafe g Al @

PIEIRETIN

7. Extent of effort required by students 48 0 0 0

FE J IRl & UgrE $ Maegadl 100%

8. Overall rating 48 0 0 0

RSB SR 100%

Questionnaire No-2
Parameters A B [ D
V.Good | Good | Satisfactory Unsatisfactory
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by | 45 3 0 0
94%
OVYT.RBRNESPGOOLLEGE

JASHPUR NAGAR (C.G)



e . o _'_______________.__._-—--———-—_________—____“""uh.._
you) Rigth &1 g (s AP B OMR W) 6%

2. Communication Skills (in terms of articulation and | 44 4 0
comprehensibility) 92% 8%
| i {1*1_3@@;_5__231{1;11 (VT ga e[ @ SR UR)

3.Sincerity / Commitment of the teacher 37 1 0
R ) SR B 3R TR v e 7 |8

4. Interest generated by the teacher 22 26 |0
RIeT® ar1 S wiy 46% | 54%

5. Ability to integrate course material with 41 7 0
environment/other issues, to provide a broader 85% | 15%
perspective

%&mﬁmwnaﬁmﬁm@amgqﬂa%wu

S B e

6. Ability to ingegrate content with other courses 30 18 0
S UIGTBH & WY vy ) Wy @) g 62% | 38%

7. Accessibility of the teacher in and out of the class | 18 30 |0
(includes availability of the teacher to motivate 38% 62%
further study and discussion outside class)

P& A TT BN B AN Rereh B Iuererdr @fRRa

SMBRI gd T4t 8q)

8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 44 4 0
examinations and projects to evaluate students 92% 8%
understanding of the course.

Bl & Heuid 8 e owe iR B, gl

TIoide Hd TR R DY AT

9. Provision of sufficient time for feedback 48 0 0
e 4% =g FHfad G99 @1 uraeE 100%

10- Overall rating 48 0 0
THY HAThA 100%

Questionnaire No-3
1. The syllabus of each course was DRI &1 UIGAEA & —

a) adequate/aT< b) inadequate/aTqaie | c) challenging

d) Dull/3af=rqo

100% (48) 0 0

0

f

2. Background for benefiting from the course was ~ H1 & AMIfad 89 & gofyy it o |

[ a) more than [ b) adequate/Ta® | c) inadequate/3TTATE | d) cannot say/ H%

|




"{;—&—e—-—-_.._u.__ _____\_ _‘:__ e " =
quatef_w*ﬁm ad) g

. Q‘} I

10% (5) 90%(43) 0 e

3. Was the course easy or difficult to understand?

a) easy / UVH

10% (5)

b) manageable / S\

90%@3)

4. How much of the syllabus was covered in the class?

a) 85 to 100%

b) 70 to 85%

0

'05‘551570% S

10

1oy difficult/ @fd

e ——

| e e

gl - e G Bl
' a')"vary‘ai'fr-.cuu'r‘" -
I

NP

et e —

ety A e grgaa gel g |

d)less than 65%
0

100% (48)

5. What is your opinion about the library materi
Trf @ g araETery § JuTRT UEy

al and facilities for the course?

arrf) g vy el @ i et A

d) very poor / d&d i

a) more than b) adequate/Talw ¢) inadequate/aTauft

adequate/ tH
¥ AH

23%(11) 77% (37) 0 0

6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?

mmw#deﬁmnmmﬂﬁwaﬁm

a) Easily / T A b) with some difficulty c) not available at alll | d) with great difficulty
/2yt W W | FHfeH guTEd |
Bl ©
40% (19) 60%(29) 0 0

7. How well did the teacher pre

pare for the classes? 3EUTdH HEl ¥ B I BN A B

a) thoroughly / 1 %4 | b) satisfactorily / c) poorly/ ST d) indifferently /
q SEEIE]
100% (48) 0 0 0

8. How well was the teacher able to communicat

7 AETE WaTE T B A fhas qHel

BU 7
a) Always effective/ b) sometimes c} Just satisfactorily/ d) Generally
TR effective/ THI—HH! ineffective / AT
AT YT
_ sl
vT R LRNESPGCOLLEGE

IALHPLU R NAGARICAL)




[o0% (a3)

9. How far does the teacher encourage student par
srad penm 3 wearfl @19 @ ferg Al @

icipation in the class?

e TEATEA 0 B

o) not at all | @41 e

w10 ——

'?

o !

| d) always | &40

a) mostly yes / b) sometimes /
it g Ff-ah ___//L————’——
94% (45) 6%(3) o 0

10. if yes which of the following methods were used? af i dr gicanen eq e

Y £ 9

T RTA ?

“a) Encouraged to b) get involved in ¢) encourage discussion | d) did not }
raise questions / Y% | discussion in the outside class / & @ .encouragf_f_; N [
T ¥ class/ TR=E # 4T | arR T4t FA G s PN |

o &g | |

1 50% (29) 81% (39) [ 77% (37) 0 _
11. How helpful was the teacher in advising ? W&l & H H&AT0% RpeT GETaal I © 7

a) Very helpful /@gd | b) Sometimes helpful / ¢) not at all helpful/ | d) did not‘advfse;'
SRRED FN-Fd TEAD TEAT | ¥

| 90% (43) 10% (5) 0 10

12. The teacher’s approach can best be described as? f¥1&@ &1 TTER ?

b) sometimes rude/

c) always indifferent /

d) cannot say / @&

a) Always courteous/

SEERERIR] P FeR EEUHRIE & T
62% (30) | 38% (18) |0 0

13. Internal assessment was?  TaRa e Bl &l ?

a) Always fair/ g
fereet

b) sometimes unfair /

- geraTagul

¢) usually unfair /

Sty geraTeryet

d) sometimes fair /

F-F fee

0

0

0

| 100% (48)

14, What will be the impact of internal assessment on your result?3iRe Heia BT 3Tda
BTSN AR &N 2

a) Helpful for b) Dissatisfactory/ | ¢) Not effectice/ B | d) Some times
improvement / IR # | fARTaITST e WY 3R T8 effective | THI-THI
LEE PEICHIEH
| 100% (48) 0 0 0




18.
How frequently you get response from the teachers on your work? 3Tqe HTI 1R e

R

?

2 Regulanl-& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any
RRIEE A PR X I remarks /
oot &
100% (48) 0 5 5

16. Whether teachers discuss with you on assignment ? T R1eT® assignment ®1 ==l ST

T A?

a) Yes completely / 81 | b) Yes to some extent | ¢) never discussed/ d) Some times

7ot w9 | | & Bo-HB oot & &l el discussed / B¥I—EHI
==l B TS

100% (48) 0 0 0

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course ?

TIT ARH o B 9 o [ f&ar ar ?

a) Yes /&f

b) no / Fal

100% (48)

0

%ﬁ%—-
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JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2018-19

DEPARTMENT OF ENGLISH

Questionnaire No-1

Parameters A B C D
V Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory

1. Depth of the course content including 4 2 0 0
project work if any 6t &) % R 66% 34%
qigaEHs g qIoiae & B1) & 149UaY]
®) TERTE
2. Extent of coverage of course 6 0 0 0

| IIEIEH B & BT AR 100%
3.Applicability / relevance to real life 3 3 0 0
situations 50% 50%
UIeaEA B aRdfas aRfefaal ® urifiredar
4. Learning value (in terms of knowledge, 6 0 0 0
concepts , manual skills, analytical abilities | 100%
and broadening perspectives)

| s &) Sifiien §1F, s R,
frramTaett HoreaT gd favemees aradl &
5. Clarity and relevance of textual reading 3 3 0 0
material 50% 50%
UTeasH HaH! qwad] B wedl Ud Ui
6. Relevance of additional source material | 3 3 0 0
(Library) 50% 50%
QBT Ud SfRa e annll Bl
HTAfTHT |
7. Extent of effort required by students 6 0 0 0
FE 4 e © yard S Sheadl 100%
8. Overall rating 6 0 0 0
AT JITHA 100%

Questionnaire No-2
Parameters A B C D
V.Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory |

1. Knowledge base of the teacher (as perceived by 6 0 0 0
you) e &1 SR (39S 3Wd & IMER T¥) 100%
2. Communication Skills (in terms of articulation and | 6 0 0 0
comprehensibility) 100%
R @ Warg emar ([edT U9 aTRId] @ AR UR) o s

m.ﬂ.‘t.ﬂ.ﬂﬂ.‘.tﬁi‘éﬁ@n‘(
(8.1.)

i sy b

.’.‘\3“—‘




0

3.Sincerity / Commitment of the teacher 6 0 0
Riers & o & ufy $aer) vd gadeed 100% 5
4. Interest generated by the teacher 6 0 0
R gr1 S i 100% 5
5. Ability to integrate course material with 5 1 0
environment/other issues, to provide a broader 83% 17%
perspective
S @ e
6. Ability to ingegrate content with other courses 6 0 0 0
I UIISH B T ANy @) Ao @ e 100%
7. Accessibility of the teacher in and out of the class | 6 0 0 0
(includes availability of the teacher to motivate 100%
further study and discussion outside class)
PET A VI Bell B AR e B Sueen (@i
SFEN v T4l 8G)
8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 0 0
examinations and projects to evaluate students 6 0
understanding of the course. 100%
Wtﬁﬁﬁﬂmﬁqqﬁﬁﬁiﬁﬁéﬁﬁiﬁﬁﬁmﬁ,ﬁm,
uside FR JIR B P e
9. Provision of sufficient time for feedback 5 1 0 0
e 4% &q THfad 99 @7 greuE 83% | 17%
10- Overall rating 6 0 0 0
SRR SICE 100%

Questionnaire No-3
1. The syllabus of each course was & &7 UIgEEH & —
a) adequate/TaT b) inadequate/3TTTE | c) challenging /g-Taol | d) Dull/3ra{ego
100% (B) 0 0 0

i

2. Background for benefiting from the course was B & @RI B A1 g B of |
a) more than adequate/ | b) adequate/gai c) inadequate/3raTe d) cannot say/ ®& Tel
I | afte R
0 100% (6) 0 0

3. Was the course easy or difficult to understand?

P AT B— WS AT BfeA

a) easy / O¥ b) manageable / 3% | ¢) difficult / BfeA d) Very difficult / 30T
HieA

83% (5) 7% () 0 0

4. How much of the syllabus was covered in the class? e ¥ forerT UTGa®A qof & |

a) 85to 100% b) 70 to 85%

c) 55to 70%

d) less than 55%

e




| 0

[0

I

5. What is your opinion about the library material and facilities for the course?

mWﬁWWWWWgﬁm%gﬁmm

a) more than adequate/
o W o b) adequate/garay c) inadequate/auaia | d) very poor/ d8d FH
33% (2) 67%(4) 0 0
6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?
UTGTBH Hetll Seuyd |l @) Suerer!
a) Easily / 3T 9 b) with some difficulty / | ) not available atall/ | d) with great difficulty /
g@mﬁwsﬁ P w4
[ 100% (6) 0 0 0

7. How well did the teacher prepare for the classes? 3EATIH Hel # S Fary PP AT

fgthoroughlw qul %Y | b) satisfactorily / c) poorly/ AT d) indifferently / SSTHM
[100% (&) 0 0 0

8. How well was the teacher abl

o to communicate? SIETIE FATE AT F H e amef 89 ?

[ a) Always effective/ b) sometimes effective/ | c) Just satisfactorily/ d) Generally ineffective
A YHTaEITA FHI—PHT THTaETetl / FTAT:
100% (6) 0 0 0
9. How far does the teacher encourage student_participalion in the class?

Wa?mﬁmﬁeia?ﬁﬂﬁwmﬁaﬁﬁnﬂméﬁ??

2) mostly yes / 3R | b) sometimes / o) notatall/ & =&l | d) always / &ET
=i F—a
100% (B) 0 0 0
10. if yes which of the following methods were used? af% & a1 UieaTEs &g Reid gR1 A T
| 7
a) Encouraged to raise | b) get involved in ¢) encourage discussion d) did not encourage
questions / F¥9 discussion in the class/ | outside class / BEfT B g} |/ wTeaTRd o) e
s qfzaf & 9T @9 2 | =Et B =g
100% (6) 100% (6) 100% (6) 0

11. How helpful was the teacher

inadvising?méﬁﬁawmﬁﬁﬁﬂmmé?

a) Very helpful / g0 b) Sometimes helpful / c) notat all helpful / d) did not advise /
HETTH FH—FH TED HET® AR BSIE]
66% (4) 34% (2) 0 0 B
A R
e AA

T “-“‘é'i

<9394 Q0L ERaY

HETTer, AT (.7

-



12. The teacher's approach can best be described as? Rier® o7 @rqeR ?

a) Always courteous/

b) sometimes rude/
FH- PR

c) always indifferent /
N

d) cannot say / &€ el
GED]

83% (5)

17% (1)

0

13. Internal assessment was?

AT Heuid a1 @ ?

a) Always fair/ 899I b) sometimes unfair / c) usually unfair / d) sometimes fair /
e -1 werreet eTaTeTgut B et
100% (6) 0 0 0

14. What will be the impact of internal assessment on

WX TT /W 2T 7

your result?3ITR® Tealhd BT AMTD TWIEThel

a) Helpful_for improvement | b) Dissatisfactory/ c) Not effectice/ | d) Some times effective
| R § Aeg ERNISEE WY SRR TH | TR
100% (6) 0 0 0

15. How frequently you get response the from teachers on your work? 3% @18 1@ REs @5

g fisas ar fAsh 2

a) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any
T4 9 | Iugrfi femeft IR X A remarks / fam fasedy

feqol &

100% (6) 0 0 0

16. Whether teachers discuss with you on assignment ? @1 1576 assignment @ T4 3Ty o3g

97

a) Yes completely / =i b) Yes to some extent/ | c) never di;cussedf d) Some times

ti'\u"f T g HU—HY =] & e discussed / FHI-FH
ERIEIRIF]

100% (6) 0 0 0

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course ?

FT IRT A B § Heidg e fegr my ?

a) Yes /&

100% (6)

b) no / T&l
0

il

ﬂnwu@inﬂm
TR, AR (8.}




"1 Depth of the course content

Programme
T~

AT WAL, UL U, Eiaster wetfyered, ST,
frar—wreyR (¥.7)
Questionnaire No-1 .
Sample Questionnaires for Feedback from students - Course evaluation

B
TR ARAE

Faculty / Department
Semeoster/Year

e A am

e/ oftw

Wt ‘,.‘uﬂ'fj.

i e e =

Students are required to rate the courses on

gshown The format given is for
ura /T A e 6 g

(,-,._ls:

\ g9
1y 0

k o1

-

the following attributes using the 4- point scale
for other courses on separate page.

one course . Do the same
sy § MY U 9reudd &1 crd

g B FED-YEN NOETH &Y S GGG I wan |

400

1.50

0.0

q @i ye wiwe UE WEadeH

I

]

Very Good
qE0 ya

—womine =l

banmctﬁrs N

Satisfactory

e

;

Un Satisfactory
RIS

Good

C
Satisfactory

D
Unsatisfacto

including project work if any

erruER Ud Woe o (3R &)

| & freuew ) TERTE

ﬂ/

0

"2 Exent of coverage of

wrzmen 7 awafad fffan

"4 Learning value (in terms of
- knowledge, concepts , manual

I

course

MELTH T I T fawrR
| 3 Applicabilty / relevance 10
, real e situations

A wraEn@dl

skills, analytical abilities and
| broadening perspecuves)
faendda a0 guwfnm @M,

| g f[uwrad dedadl

va favaewers Qg * e

3

S

E'sunil ¢J R Singh f cedback coune cval

) .
o~ Y
S Sl
= 4 a2
&@;  PRINCIPAL

JASTHIPURNAGAR(C.Ga

AT R RN ESPG COLLEG::



ANDTY VAL L0, Easier aeifiarad, sagy,
" foren—sregr (©.71)
Questionnaire No-2

Student Feedback on Teachers ( Separate for each Teacher)

Faculty / Department : Evendo ¢4

Tara / famT

Semester/Year
Qe satia 11§

Name of Teacher ... oo i

fererd &1 A

e
v

~
an

Please rate the teacher on the following attributes using the 4 — point scale shown
o R @1 A {3 T 4 g e @ AR WO R

4.00 3.00

2.00

1.50

0.0

LA B

e

|D

!

Very Good
ggd FWT

Name of the Teacher ;

!

Good
T

Satisfactory
GRIEEH

.

Un Satisfactory
KIRGIE

1. Knowledge base of the
teacher (as perceived by you)
firers &1 SR (39D FTHd
T AR W)

Parameters [

A
Very Good _

MM |

| Good

'B Cc

0S4

ot

Satisfactory

D
Unsatisfactory |

0

2. Communication Skills (in
terms of articulation and
comprehensibility)

firerd @ Harg evar (9war @
ROTRIAT & AR W)

oA

b

3.Sincerity / Commitment of
the teacher
oo &1 &1l @ ufy gaEeEr)

vq qETgEdr

4. Interest generated by the
teacher
foies g™ 9= g

5. Ability to integrate course
material with
environment/other issues, to
provide a broader perspective
foe® & grgmen & yyferor U4

LR 8 T A A e
' <€
ﬁ‘.

PRINCIPAL

i

——

GOVT.RBRNES PGCOLLEG,
JASHIUR NAGAR (C.G)



6. Ability to ingegrate content
with other courses

= qraaEH @& |y fAwy A
e @ qrEEa

-

),

0¥ a

o5 %

7. Accessibility of the teacher
in and out of the class
(includes availability of the
teacher to motivate further
study and discussion outside
class)

FE ¥ U a1 D qrex RErs Dl
Sycrer (FfaRed T=ar) ud

et &)

9l

|0

<%

8. Ability to design quizzes /
Tests /assignment/
examinations and projects to
evaluate students
understanding of the course.

BEl & Joldidd B Y]]
e PuiRa o, wen , ooae
FTd TR B P &9an

8. Provision of sufficient time
for feedback

IS 9% g wgfud T I

PIECIE]

160 "k

- 10- Cveran rating |

CLh

51 &

I JeidA




Rrar-srerge (gy
Questionnaire No-3

Student s overall Evaluation of programme and Teaching
BT / B0 gﬁ]a{gwwmmw

Department / fawm E-‘{_,g.-!m[,w' L

Teacher /fer® 3;:39% qETHH I?:!:_I?q

|- Vo
Name of Teacher .................... 10-
RUBTD BT s s

Your_ responses will be seen only after your course results have been finalized and recorded .
The information will be used only for the improvement of the course and teaching in future.
:c’c"‘:j”et?d ”tmt?‘iSClofe your name if you do not wish to. You may tick more than one answer to
estion to the extent that they do not contradict each other.
aﬁaaﬁé@ﬁr&mmﬁaﬁwﬁ%@ﬁmmmﬁmmﬁaﬁmmwwwﬁ%ﬂm
wﬁwﬁwzﬁr%ﬁamw%ﬁﬁwﬁﬂmﬂﬂﬂﬂ@i

1. The syllabus of each course was @I & AIGIFH g -
adequate/agia b) inadequate/srafa ok b

¢) challenging AFTAgEl  d) Dullsrsfaget
2. Backgreund for benefiting from the course was a1 ¥ arfad B9 B goifi Sl &l

more than adequate/Taia & eI b) adequate/TdTe T
¢) inadequate/aTTITE d) cannot say/ @& &l BED 9
3. Was thecburse easy or difficult to understand? RS BF 2 IS AT FeA
easy / X b) manageable / 1% 1829
c) difficult / {1 d) Very difficult f 3cq= Bfo
4. How muygk of the syllabus was covered in the class? wa § fha=n remeA qui g |
85to 100% b) 70 to 85%
c) 55 to 70% d) less than 55% | g;:e’c} 9

5. What is your opinion about the library material and facilities for the course?
fﬁ?ﬁwmammﬁwawmwﬁqﬁmgﬁmﬁfﬁq%mqﬁ
more than adequate/ 98d TaT< b) adequate/ TATE
¢) inadequate/ 3T d) very poor / G8d ®H lV{q"’S
6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?
eel eregas WAl B SUHRIT

asily / AT A b) with some difficulty / &S TaTd & Wt Bl &

¢) not available at all/ 3rgaie d) with great difficulty / ®fe7 WG | 192 Q]

7. How well did.the teacher prepare for the classes? ‘ S
ﬁiﬁ&ﬂ ¥ I F) B I B

thoroughly / gof %0 & b) satisfactorily / TSI a’j
c) poorly/ 3TagTw d) indifferently / SETAA 1~
AT N
,;"" o .‘--u,\;@}).\

et )=
; _;" / ; h




8. How woll was the taachaer able (o communicote? 9 1
AU g el a0 [ and g
a) Always effective/ 021 Yanav e b) sometimes ¢ -
~¢) Just satistactorily/ NI T d) Generally ineffective / ¥FIT ?
9. How far does the teacher encourago student participation in the clqﬁs? '
SEYED et A Qe @ d (3wl @) (B diasd ad B we
ymostly yes / W@ ¢ b) sometimes / 41—l
~ ¢) not at all 7 i) <) d) always / B0
10. it yes which of the following methods were used?
Al e Ay WedE & INAEE FRE Sen g ke Y
/,a)" “ncouraged to raise questions / 421 el 2
A1) getinvolved in discussion in the class/ 412 eel 1 901 G+ il 9 7
Yencourage discussion outside class / Gkl o 417 dal @ )
d) did not encourage / YR 1d i
11. How helpful was the teacher in advising ?

?l;'%cv'ﬂﬁ N arava Reaell e dvd i ?

ffectivel @71l T
1 S

ery helpful / &l U@ b) Sometimes helpful / @{1- ) TRTaS
c) not at all helpful / Y&1E <14 d) did not advise / AT il fdam 79
12. The teacher's approach can best be described as?
(a1 o1 e ? _
)/ﬁ:ays courteous/ ¥&d a1} b) sometimes rude/ #ft—aaft wee T/
¢) always indifferent / #3191 GaRiA d) cannot say / i 5 Tkl
13. Intema)/laés‘:essmenl was? SIRIN® eurast b e 7
Always fair/ #9911 ffmaq : b) sometimes unfair / F -1 wergTeyYl
c) usually unfair / 3fexdce gaiurergof d) sometimes fair / @*1- &4 o a9

14. What will be the impact of internal assessment on your result?
3iic Heyier1 @1 YD Ualwel U @1 SR BF 2
Helpful for improvement / [eIw+ A #€&  b) Dissatisfactory/ (121
c) Not effectice/ HE WA IR Fel d) Some times effective / THI—HH] THTAITEA!
15. How frequently you get response the from teachers on your work? 99
aad_wrd o) e @ ufafiear fawm ar fae ?
egular& timely / F1afdd wd 3w &4 b) Usefull remarks / Taarifl fewoly
¢) Some time late/ 3TaIR o¥ U d) Withought any remarks / fa=ir fo<ft femofi &

16. Whether teachers discuss with you on assignment ? 99

w1 fard, assignment @1 adl I FHYd o 2
es completely / &1 UQJT wT A b) Yes to some extent / &1 -0
¢) never discussed/ @al € 7€l 8l © d) Some times discussed / Ffi-a1 @Al @ w2

17. Whether the intreductory lecture has been given in the beginning of the course ? 98
T R o e Q Haftra e ar war ? -
es /8  b)no/el

18. Suggestions and remarks regarding course or teacher if any ?

Hd @ ar 4 1 Rige @ forg @i Rwoh) w3 yomg aft & =me...




Govt.Ram Bhajan Ral N.E.S. RE. College

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2019-20
DEPARTMENT OF BIOLOGY AND MATHS (BSc.I. B.Sc.1l, B.Sc.I1I)

Analyzed report represented on chart

S.No. Paramelers
1 T WD g Qearderad |
?ﬁﬁﬁa gremew g werm mar | | Q1
Whether the syllabus AVG
prescribed by the 0
University was taught in 0% OAVG
Full by the Teacher? @GooD
EXCELLENT av.Goob
142
47% V.GOOD DOIEXCELLENT
161
53%
2 AT [T BT UIEdTH @
sfeRe frg wafa i w Q2
YTe St T & ?
Whether extra Curricular
but related subjects were OAvG
hichlicht 2 | | EXCELLENT
ighlighted by the teacher? o @GooD
44% Ov.GooD
V.GOOD
186 DEXCELLENT
56% o
3 e @ s § oanena @1 | |
Erfaar vd Twa i TEd ? Q3 GOOD
Regularity and puctuality
of the Teacher's
attendance in the class
QAVG
V.GOOD
147 BGOOD
47% @Vv.GooD
D EXCELLENT

LLEGI




aan A fwg @ wg WA G

4 \
gral & @al ? Discussion in Q4
the Class to enhance the
understanding of the
Subject OAVG =
EXCELLENT |Goao i
156 gv.Goop ||
51% i
QEXCELLENT | '
i
5 URTEN &) fawaatq @1 wwla 5 [
A FwagM ? Whether the ||
Teacher presents the i i
course in sequence? 1
| |
OAVG |1
v.600Dg 600D [
157 f |
g% @V.GOOD |
BEXCELLENT | |
|
| ]
B e 9 Fan A @i B
P Rl @ wredf & 2 l
Teacher's effectiveness in ;
the class according to the
following points l
(a) | sFrafi epmn /R G AVG I
Ability to express/ Qﬁa o GOoD ' 1'
Communication skills |
|
EXCELLENT BAVG
144 BGOoD !
48% !
ov GooD [
DEXCELLENT |
| |
||
. A
\# ; ‘/(,/1. 1 Py
" ol - l:-.’f



s § 7
(b) Technical Knowledge

OAvVG
EXCELLENT @GooD
;g'a av.GooD
D EXCELLENT J
|
A &9 W DAl @
Cc
© el o e w0 A e | | QOC
Ability to solve the
Problems of the students
OAvG
EXCELLENT @GooD
155
48% ov.cooD
D EXCELLENT
(d) Fer ® g o Rfy ?
Maintenance of discipline QBd
OAVG
EXCEIE.II;)ENT i
3% Qv.Goop
V.GOOD
148 D EXCELLENT
50%
7 et T ? s
Overall Rating Q7
OAVG
BGooD
av.Goob
ENGELLENT DIEXCELLENT
190
63%




Govi.Ram Bhajan Ral N.E.S. RG. Callege

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH
SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2019-20
DEPARTMENT OF COMMERCE (Beoml, B.Com 11, BCom.J11)

S.No. Parameters Analysed report on chart
1 a1 [ae g Reafarea
fiRe wramen g wer || QA
?
Whether the syllabus
prescribed by the OAVG
University was taught in
Full by the Teacher? QOGooD
Ov.GOoD
EXCELLENT D EXCELLENT
171
100%
2 T Rers g weuE @
sfafa freg wafa freat av || Q2 EXCELLENT  avg
T STl AT E 7
Whether extra Curricular 0%
but related subjects were
highlighted by the teacher? WAV
Q@ GooD
av.GcooD
DEXCELLENT
3 foer o1 e H SuRafa
frafiaar w@ a9g B gEd) ? Q3
Regularity and puctuality
of the Teacher's
attendance in the class QAvG
OGooD
Ov.GooD
D EXCELLENT
P 5 COL:E(‘IL
RNESPG ’
GOV TR RNAGAR (CG)

JASHPUR




s |wmitm@wmw|] T AG
orst # =af ? Discussion in Q4
the Class to enhance the
understanding of the
Subject
OAVG
@GooD
gav.GooD
D EXCELLENT
5 TEuE @ (ANaaR] Bl A GOOD AVG y goop
# Fwagar ? Whether the Q5 0 0 "o
Teacher presents the 0% 0%
course in sequence?
OAVG
O GooD
Ov.GooD
D EXCELLENT
6 e @1 & § gHIEgHIRGl
ey R d a4 7
Teacher's effectiveness in
the class according to the
following points
(a) Ffr=fad emar /=R BE AVG
Ability to express/ Q6a EXEELLENT" ™4
Communication skills
OAVG
@Go0oD
av.GooD
BEXCELLENT
CIPAL »
it
.R_BR.NE—SP‘GCDU‘EL
WR\C'G"
JASHPUR



(b) aDHITD w7 ? = .
Technical Knowledge
OAVG
OGoop
Ov.Goop
OEXCELLENT
() | 3w < 3 o =
AR 61 86 S ) ey Q6c EXCELLENT  avg
Ability to solve the
Problems of the students
OAVG
QGooD
Ov.GooD
D EXCELLENT
o
(d) | = srgemr 7 Fears - EXCELLENT  AVG
Maintenance of discipline Qsd 0 0
OAVG
OGooD
av.coop
DJEXCELLENT
7 [qel yH ?
Overall Rating Q7 EXCELLENT e
oaAvG
@GooDp
av.GooD
EIEXCELLENT
-~ MR LEGU
RBRNESPGOOL

JAGHPUR NAGA

R(CQ)




GovtRam Ehafan Rel M55, RE: Calege

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2019-20

DEPARTMENT OF COMMERCE (P&)

Questionnaire No-1

o 1T A B c D
Parameters V Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory
1. Depth of the course content including 27 0 0 0
project work if any Wgu®H Ud dioige drE (@ | 100%
&) ® fvuag & TewE
2. Extent of coverage of course 23 4 0 0
UEgSH @ 83 P AR 85% 15%
3.Applicability / relevance to real life situations | 2 25 0 0
qIguEH ) dR<fde gRRufl § griffear 7% 93%
4. Learning value (in terms of knowledge, 0 7 0 0
concepts , manual skills, analytical abilities 100%
and broadening perspectives)
faermsid @) Ui s, Qg gRv, SEEer
HIAd Ud fIeaAvuners argar & def |
5. Clarity and relevance of textual reading 13 14 0 0
material 48% 52%
UIgIEH e G| D e g URifTedr
6. Relevance of additional source material 0 27 0 0
(Library) 100%
vq rfaftad yga ard] @1 YRiffTed |
7. Extent of effort required by students 26 1 0 0
e | Rl © YA B EvaHal 96% 4%
8. Overall rating 13 14 0 0
AT Hoih 48% 52%
Questionnaire No-2
Parameters A B C D
V.Good | Good | Satisfactory Unsatisfactory
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by | 25 2 0 0
you) fRIeT% &1 FEER (39% 999 & IR UR) 93% | 7%
2. Communication Skills (in terms of articulation and | 25 2 0 0
comprehensibility) 93% 7%
e @) Hare emwaT (AT Ud aRRTRAT & SR
W)
3.Sincerity / Commitment of the teacher 22 5 0 0
Rrere @1 ®1d & 9 S9=r @ TawEg 81% | 19%
T X
T8, 7.5.7.09 8.0 Fmsi

AT, R (8..)



10 [0
e 25 2
4. Interest generated by the teacher Y 7% !
f2ier g e sl - __J___,__,__-_._ﬂ—"—amvz-é-——"—ﬁ"'f—ca____"“
5. Ability to integrate course material with v 96%

environment/other issues, to provide a hroader 4%

perspective o

famren 0w @1 yafawor vd aFg qEdl @ W

SIEERA AT - ——t=T7 0
6. Ability to ingegrate content with other courses 0 27 <

AR G o S faum @y s @ dngar _____JLM’ 0

7. Accessibility of the teacher in and out of the class | 0 27 0

(includes availability of the teacher to motivate ' 100%

further study and discussion outside class)

Fen W ud e b A (e @ Sueerar (fafvad

SRR vl waf #d)

8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 0 27 0 0
examinations and projects to evaluate students 100%

understanding of the course.

O @ el v g eve faffia s, o,

Urotae ®Rf dUR &ee &) 9T

9. Provision of sufficient time for feedback 13 14 0 0
Y8 A% WfEd W e yrear 48% | 52%

10- Overall rating 13 14 0 0
LA G 48% | 52%

Questionnaire No-3

1. The syllabus of each course was @ & UIGUEH & —

a) adequate/gart b) inadequate/3Tad | c) challenging/@ATAgel | d) Dull/srsig@l
100% (27) 0 0 0

2. Background for benefiting from the course was

B A aMiad 81 D I=H $al &l

a) more than | b) adequate/gaIal ¢) inadequate/3MqaiE | d) cannot say/ &8
adequate/ 93T 5 969

q afers
30%(8) 70%(19) 0 0

3. Was the course easy or difficult to understand?

P &I 8— IXA qT BfeA

a) easy / % | b) manageable / 1@ | ¢ difficult / B d) Very difficult /
e
| 37% (10) 63%(17) 0 0

4. How much of the syllabus was covered in the class?

e ¥ fha weaeH i & |

[ a) 85to 100% | b) 70 to 85%

c) 55 to 70%

d) less than 55%

\

[ 100% (27) 0 0

0




S. Whatiis o
Your opinion about the library material and facilities for the course?
TR # SYeral aiee WOl d o RS @ S anaer we

d
) more _\at[han adequate/ | b) adequate/gate ¢) inadequate/3TTaT

o

) very poor / 98¢

7%(02)

E

93% (25) 0

6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings? 9Igd&H Taeq
HETTS A B Iqererdr

a) Easily / b) with some difficulty | c) not available at all/ | d) with great difficulty
A 19 TR W W | it [ e vaE 9§
Il ©
L78% (21) 22%(06) 0 0 ]

7. How well did the teacher prepare for the classes? JIEITIE el § HEN TAR B A &

a) thoroughly / qu %1 | b) satisfactorily / ¢) poorly/ JaaTe d) indifferently /
K3l BSRIFSEED REARSIE]

96% (26) 4%(1) 0 0

8. How well was the teacher able to communicate? 3(EITE Harg @fid By # o an
g0 ?

a) Always effective/ b) sometimes c) Just satisfactorily/ d) Generally

AT YHTEEITel effective/ FH-f1 | FaweHS ineffective / ATHTIG:
AT CECIGHIR]

96% (26) 4%(1) 0 0

9. How far does the teacher encourage student participation in the class?

JEATUH Hefl H el B & oY BEl &l o vieare <d € ?

a) mostly yes / b) sometimes / c) not at all / B4 el | d) always / EWI
AfFHR & P
100% (27) 0 0 10

10. if yes which of the following methods were used? afe & @1 WeaE &g e g1 o
T FEA ?

a) Encouraged to b) get involved in c) encourage discussion | d) did not

raise questions / w¥ | discussion in the outside class / T&T B encourage /

7 class/ UR=@l ¥ T | qrex wei B B U ed el dRd

o

100% (27) 0 0 0

,\4’%%
A
—~ G e

... G FRT

TR (8.5.)



_11_ How helpful was the teach

a) Very helpful / 4
IR

er in advising

'b) Sometimes helpful /
Ffl—anf) gerdd

|

g o]

100% (27)

12. The teacher's approach can best be describ

? Yyt

X
i gy farl e m?f g !
all helpful / id not advise

c) not at all
R el

edas?ﬁlﬂfﬁﬁmﬂ'ﬂ??

d) cannot say / ®8

a) Always courteous/

wag [

b) sometimes rude/
-7l FeR

c) always indifferent /

LN

N

0

100% (27)

0

AR Terid bl Y&l 7

was?

13 ntoma) aesesemen ir / d) sometimes fair /
a) Always fair/ 89T | b) sometimes unfair/ | c) usually unfair

et ) weRre | e vereget | - T
100% (27) 0 0 0

14. What will be the impact of internal assessment on your result?3AR® Hedidh D1 3T
Tl OR T IR &I 2

a) Helpful for b) Dissatisfactory/ c) Not effectice/ " ®® | d) Some times
improvement / gaTRA | W AR el effective / @HI—&¥1
LECo PEIGRICT]

100% (27) 0 0 0

15. How frequently you get response from the teachers on your work? 39& w1 4R 3127 &)

wfifean faa ar el

?

a) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any
Td Y ¥ FRR WY remarks / fa=r fonedy
feueft &
100% (27) 0 0 0
;sé ‘ghether teachers discuss with you on assignment? &7 f31er® assignment &1 T4 Uy
?
a) Yes completely / 8 | b) Yes to some extent | c) never discussed/ d) Some ti R
‘ imes
of w9 | Bl po-5v = & T8 B discussed / -
100% (27) 0 0 EW( s
17. Whether the introductor iven |
. he ir y lecture has been given in the beginning of the co ?
T AT 4 BRI W Gafra ermans fean yp ? ° e
EYes / & b) no / &
100% (27) 0




CoviRam Elaflan el M.E.S: BG. College

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

DEPARTMENT OF COMMERCE (PG)

ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES 2019-20

Py —

OCOoONOO AW

100 percent students were fully satisfied with the course content

93 percent of the students marked good in the parameter the course relevant to
real life situations

93 percent students were fully satisfied with the Knowledge base of the teacher
48 percent gave overall full rating as V.Good .

100p percen?students marked V.gGood for the coverage of the course in the class
93 percent students found the library material facility to be adegu_ate, o
95 percent students found the teacher to be very helpful in advising the students
100 percent students found internal assessments to be very fair

100 percent students agreed that teachers discuss the assignment results with
them

10. Introductory lectures were given in all class before commencement of the course

-

— W .
9.7.9.9.97.4 .00, et
SR (3.9.)



GeviRam Ehejan Ral MES: PG, Callege r

JASHPLRNAGAR CHHATTISEARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2019-20

DEPARTMENT OF MATHEMATICS (PG)
Questionnaire No-1

A B C D
Parameters V Good Good | Satisfactory | Unsatisfactory

1. Depth of the course content including 2 10 0 0

project work if any W@ T4 woige wrd (@ | 17% 83%

&) & Rvgaeg N TRE

2. Extent of coverage of course 2 9 1 0

SICUE| 3 a7 &1 faar 17% 75% 8%

3.Applicability / relevance to real life situations | 0 8 4 0 j
qregeH B JREAD gRferfeal # urdfidar 0% 67% | 33%

4. Learning value (in terms of knowledge, 3 6 3 0

concepts , manual skills, analytical abilities 25% 50% | 25%

and broadening perspectives)

ST, [T Gy, e

e Td RgeiveeTs A @ dad J

5. Clarity and relevance of textual reading 3 6 3 0

material 25% 50% |25%

6. Relevance of additional source material 0 7 5 0

(Library) 0% 58% |42%

qeaTer U4 SRIRA ged Wl ol aife | J
7. Extent of effort required by students 3 9 0 0

o ¥ el & YA P AEHAl 25% 75%

8. Overall rating 3 9 0 0

HHY HedTd 25% 75%

Questionnaire No-2
Parameters A B C D
V.Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory

1. Knowledge base of the teacher (as perceived by | 4 8 0 0

you) RrErF F1 FFIIR (378 AT & HER W) 33% | 67%

2 Communication Skills (in terms of articulation and | 3 9 0 0
comprehensibility) 25% 75%

Riers 3 AT HaT (A Ud GEATREl @ SRR

)

3.Sincerity / Commitment of the teacher 5 4 3 0
fere @ Fd @ ufa RN Qg aoHagdl 42% | 33% | 25%
4. Interest generated by the teacher 3 9 0 0

PRINCIPAL
GOVT.RBRNES .E’.G COLLEGIu




T 0 (v -

R1eTs gRI 9@ Wi - }_2_5_"{0___4_;_5,’_/9_ '%’“ = 0
5. Ability to integrate course material with 10 76% | 17%
environment/other issues, to provide a broader 8%

perspective

R 21 Treae B qataRel T I JRal b

e @ &l e —:'3“' 0
6. Ability to ingegrate content with other courses 2 7 o | 25%

o UrgTEHl B A fug o SieA @ aradn _123@__.%.‘—?-———*‘-5———
7. Accessibility of the teacher in and out of the class | 3 7 . 2 o

(includes availability of the teacher to motivate 25% 58% | 17%

further study and discussion outside class)

He § TG BT B ATER NETH B SYSE

8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 6 5 1

examinations and projects to evaluate students 50% | 42% |8%

understanding of the course.

BTl B Hedid aq wewr eve FiRd e, e,

Hrorge BT AR $RA DI eI

9. Provision of sufficient time for feedback 1 11 0 0
wre 3o &g W |HY o1 rauT 8% 92%

10- Overall rating 1 11 0 0
AT i 8% 92%

Questionnaire No-3

1. The syllabus of each course was FR] BT USTEH § —
[a) adequate/Taied b) inadequate/3TTdTd | ¢) challenging/ZATATIe | d) Dull/3rRsf=rgel
100% (12) 0 0 0

2. Background for benefiting from the course was

PR G e B A gof B oA

a) more than | b) adequate/Tai<l c) inadequate/arqaia | d) cannot say/ FE
adequate/ TS &l Fdhd
¥ s
17%(2) 83%(10) 0 0
3. Was the course easy or difficult to understand?  ®I Hdl 8— A U1 FfcA
a) easy / 431 | b) manageable / S1& | ¢) difficult / HieH d) Very difficult /
CRIGSE
8% (1) 75%(9) 8%(1) | 0
4. How much of the syllabus was covered in the class? er ¥ fopen aregeH gof &3 |
a) 85t0 100% [ b) 70 to 85% c) 55 to 70% d) less than 55%
0

0 100%(12) 0




L BY%(1)

S Ynatis Jousr gpnion about the Library materal and facilties for the course?
aNA oy a8 guear wou amdt v sy gfvaen & uft s

| B) mote than sdequate/ | b) adequatersalar
L4 | P_,r‘ N l"]; ) 4] i

I T—

(¢ Inadequatersiinier

[42%(5)

3y very poor 1 7GR
L]

0

0. To whist e ntent were you able to get material for the prescribed readings? 9S4 [ee!

st Y wuEAsen

. a)Easily/ | b)vath some difficulty |
| wrgd A [ N3 YU A U

A G
LZAUN 8 70 i——

‘¢) not available at all/
e

d) with great difficulty
| i unard 4

0

0

7 How well did the teacher prepare for the classes? au wall 3 &l AUre w3d A1 it

,aunr.aroughl;ft;ff #4 | b) satisfactorily /
{ N KIINE JTHn

{17% (2) 83%(10)

c) poorlyl it d) indifferently /
I
t— ;

B How well was the teacher able to communicate? aediad Yfarg verfod w3 fopery wwd

AL ]
S o

| b) sometimes
effective/ tnil—m)

| e

10 _

a) Always effective/
g A

| 33% (4)

c) Just satisfactorily/
RRILME T

d) Generally
ineffective / {HYT:
ST

67%(8)

0

9. How far does the teacher encourage student participation in the class?
g g 3 2efl v @ fe vl @) o diees da 8 ?

b) sometimes /
i -Jh’i'l] e
17%(2)

i) mostly yos |
uliiane vl
26" (‘”

[ c)not at all / anf 51

d) always / 39T

58%(7)

10. it yos which of the following methods were used? 2I[& Bi W WS ¥ (e FRI YR

i s/

a) [ neouraged to

raise quaestions / U | discussion in the

ien) ey class/ U3l 41 9
ERT|
17% (4) B3%(10)

el T

W 4

Pk

oY 9'-
l.r"( J_'L‘l I’
tf i ¥
I( }‘ Nl
]
..k S|
AN AN
h ."': hia . b " I
et )
L} L}

b) got Involved in |

10

oulside class / W& @
e el e g

¢) encourage discussion

d) did not
encourage /
urn e sl wd

0

// D/’f‘-j

PMRINCIPAL

GOVERNRNESPGUOLLL G
JASHIUIR NAGAR(C L)



5. What | - _
o lg%g Uéoplmon about the library material and facilities for the course?
T @ fory areerery § Suerer o wrnll gd o gl @ fe o

P) more than adequate/

A Afw

b) adequateﬂﬂﬂkﬁ

¢) inadequate/3raaTe

d) very poor / d&d
Giil

| 8%(1)

50% (6)

42%(5)

0

6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings? qrgd&H Faer
JEqg AWl @1 IuErdr

a) Easily / b) with some difficulty | c) not available at all | d) with great difficulty
A /9 W W T | Hfes gard 4
Bl 8
8% (1) 92%(11) 0 0

7. How well did the teacher prepare for the classes? 3iaTTa el H F TR TS A B

—

a) thoroughly / E!F'f WY | b) t:;atisfactorilyi c) poorly/ AT d) indifferently /
ke BRIENEED
7% (2) 83%(10) 0 0

8 How well was the teacher able to communicate? 3EdT9® HATS

<enfue e # fram awed

87 ?

a) Always effective/ b) sometimes c) Just satisfactorily/ d) Generally
effective/ HHI—HH ' ineffective / ATHAT:
Pesi ey el Tl

33% (4) 0 67%(8) 0

9. How far does the teacher encourage student participation in the class?

TR FEn § WEuTll B B forw urEl & fEaer uiearee <d 8 7

a) mostly yes / b) sometimes / c) not at all / B4 981 | d) always / EHE
Ell -
25% (3) 17%(2) 0 58%(7)
10. if yes which of the following methods were used? afy & o1 Yicdred Bq e gRT oA
T A ?
a) Encouraged to b) get involved in c) encourage discussion | d) did not
raise questions / 999 | discussion in the outside class / B&TT & encourage /
g &Y class/ gf=@l # W qER Fai X TG
o &g
17% (2) 83%(10) 0 0
TN
N
; ;}-{,«—’ h‘\f;;‘i Y
f by
W fre p
P <0 PRINCIPAL
Ve N GOVT.RBRNESPGCOLLEGL

JASHPUR NAGAR(CG)




TelTe & H Seurad

ﬁgrﬁm'mmm??

11. How helpful was the teacher in advising ? Welle &1 1 ] ﬁj_)_d?not R
a) Very helpful / 98 | b) Sometimes helpful / | c) not at all helpfu i :

TEAD - TP HeEUd el Terg el far
58% (7) 42%(5) 0 0

12. The teacher's approach can best be described as? fRIETd @1 HIER

?

a) Always courteous/

b) sometimes rude/

c) always indifferent /

d) cannot say / #%

Hag faia - FoR Y el wd

75% (9) 17%(2) 0 8%(1)

13. Internal assessment was?  3TaR® qeaide ol v&l_? _ :

a) Always fair/ €T | b) sometimes unfair/ | c) usually unfair / d) sometimes fair /
Ff—F gerrel | st verryef Ffl-af e

100% (12) 0 0 0

14. What will be the impact of internal assessment on your result?3TR® HeAIb BT 3MID
TRIEThe TR 1 3R BT ?

a) Helpful for b) Dissatisfactory/ | c) Not effectice/ @& | d) Some times

improvement / IRA ¥ | fFRTAOAS WE aRR T8 effective | THI—EHH

LEE] eI GRIR

2% (11) 0 0 8%(1)

15. How frequently you get response from the teachers on your work? 3Tu@ ®1d W fleid @l

yfefeear fa IR el ?

a) Regular& timely / b) Usefull remarks / ¢) Some time late/ d) Withought any

Td gHg o RN XA remarks / fa=T fasedy

feuel &

67% (8) 33%(4) 0 0

16. Whether teachers discuss with you on assignment? &1 I assignment P ==t oy

&d AP

a) Yes completely / 8 | b) Yes to some extent | c) never discussed/ | d) Some times

Tof w7 9} | 8f BB—HB =l &1 T8l sl discussed / H—F1
o )

100% (12) 0 0 0

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course?

T GRY H B | dafta arer fean T ?
a) Yes /&l b) no / &l
100% (12) 0
Pt i
."4"-;‘.‘:7’ z ‘s-% ‘15
ff
tl {3
AN S
II'\ ;1 u il
[ . -’Y‘

------




TRVO K AT Y T - N \ s

GOVT. R.B.R. N.E.S. P.G. COLLEGE JASHPURNAGAR (C.G.)
SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2019-20
DEPARTMENT OF HISTORY

Questionnaire No-1

Parameters A B C D
V Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory |

1. Depth of the course content including 08 0 0 0

project work if any 100%

UEUEY U o a1 (aft §) & favaawg

T TERTE

2. Extent of coverage of course 06 02 0 0

UIGUGH @ &3 B AR 75% 25%

3.Applicability / relevance to real life 07 01 0 0

situations 88% 12%

qreueH &) aRafde RRYfET d e

4. Learning value (in terms of knowledge, 07 01 0 0

concepts , manual skills, analytical abilities | 100% 12%

and broadening perspectives)

fergarach @uerar Td fasiyoTeie drEar @

REGR]

5. Clarity and relevance of textual reading | 05 03 0 0

material 63% 37%

UEUEH el QRIPI Bl WAl gd AR

6. Relevance of additional source material | 03 05 0 0

(Library) 37% 63%

geiaTed Ud afafed gee |t 3t

QT |

7. Extent of effort required by students 03 05 0 0

PRI H BRI & Tar Bl TaRHhd 37% 63%

8. Overall rating 07 01 0 0

qHY W 88% 12%

PRINCIPAL

JASHPUR NAGAR(C.G)

GOVT.RB.RN.ESPGCOLLEGL




Questionnaire No-2

GOVT.RBRN ESPGCOLLEGL

JASHPUR NAGAR (CG)

Parameters A B c 0
V.Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory
1. Knowledge base of the teacher (as 05 03 0 0
perceived by you) f3Eie &1 SR (0 63% |37%
I B IR W)
2. Communication Skills (in terms of 03 05 0 0
articulation and comprehensibility) 37% 63%
et @ Harg emar (vasedr @
AR UX)
3.Sincerity / Commitment of the teacher 05 03 0 0
s o o & Yy SAFER) U9 ge-dgar 63% |37%
4. Interest generated by the teacher 04 04 0 0
Rers gRT S0 wfdl 50% | 50%
5. Ability to integrate course material with 08 0 0 0
environment/other issues, to provide a 100%
broader perspective
Y Srew &l &Hal
6. Ability to ingegrate content with other 07 01 0 0
courses 88% 12%
7. Accessibility of the teacher in and out of 08 0 0 0
the class (includes availability of the teacher | 100%
to motivate further study and discussion
outside class)
P H UG PN B qrex NErd @l SuereErdr
(faRer =R vd =74l 89)
8. Ability to design quizzes / Tests 02 06 0 0
/assignment/ examinations and projects to 25% 75%
evaluate students understanding of the
course.
BIE @ Houidd 8q TSN oe fFuiRa @,
TET , Wiolae BRI AR SR DT EHdT
9. Provision of sufficient time for feedback 02 06 0 0
BIs 4% o TR T P A 25% | 75%
10- Overall rating 08 0 0 0
REE ICE 100%
PRINCIPAL




1. The syllabus of each course was

Questionnaire No-3

R FT UGABA B —

2) adequate/TATRI b) inadequate/3TTATe | c) challenging /ZATIYY] | d) Dull/arsiege
100% (08) 0 0 0

i
2 Background for benefiting from the course was @I ¥ wnTIfTd 1 @ g il o |
a) more than adequate/ | b) adequate/TaaT ¢) inadequate/eT@die | d) cannot say/ P8 el
qat 9 3fes
0 8 0 0

100%

3. Was the course easy or difficult to understand?

Pg DT 2— GXA AT BioH

a) easy / T b) manageable / a1 | c) difficult / @S d) Very difficult / STI=1
wfod

01 8 0 0

12% 100%

4. How much of the syllabus was covered in the class?

e ¥ fapaar grgasEd qof 8o |

a) 85 to 100%

b) 70 to 85%

c) 55 to 70%

d) less than 55%

100% (08)

0

0

0

5. What is your opinion about the library material and facilities for the course?

P & g g § Sude ured A ud o gfaemeli @ ufd Simuesr w

a) more than adequate/ | b) adequatemtﬁ'lﬁ c) inadequate.-‘&TEI'ufﬁ d) very poor/ dgd &H
0 0 8 0
100%
6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?
1 qreadd Gl SR Al @1 Suererdr
a) Easily / a1 ¥ g%:\gith some difficulty / | ¢) not available at all/ d) with great difficulty /
e U TS e HieT Ugrg |
0 08 0 0
100%
/\{%ﬂ
PRINCIPAL

GOVT.RBRNES ]G COLLEGE:
JASHPUR NAGAR (C.G)




¥

|
J/
1

' How well did the teacher prepare for the classes? JfeTTd e i B T B A 8

b) satisfactorily /

¢) poorly/ STTAT<

d) indifferently / e

0

0

0

8. How well was the teacher able to communicate? SETq® wdare werfia v ¥ fas gl gU 7

a) Always effective/
ERIERIG)

b) sometimes effective/

c) Just satisfactorily/

d) Generally ineffectivej
. ATl

THI-THI JHIaaTe ! ’ | AT
100% (08) 0 0 0
9. How far does the teacher encourage student participation in the class?
a%mwmmﬁﬂswﬁs‘ﬁzﬁﬁ-mmﬁﬁﬁﬁﬂmﬁéﬁ%‘?
2) mostly yes / 3SR | b) sometimes / c)notatall /@ el | d)always/ GEl
g TP
04 0 0 04 J
50% 50%

10. if yes which of the following methods were used? af 7 a1 v &g fUes

e 7

TR A T

a) Encouraged to raise | b) get involved in c) encourage discussion d) did not encourage
questions / 7% discussion in the class/ | outside class / T & TEX | / WeaTfRd el B
& qferat § WA @F ¥Y | el AR &G

05 03 0 0

63% 37%

11. How helpful was the teacher in advising ? Hefl& Y 3 arae fral AER R4 § 7

a) Very helpful / 9gd b) Sometimes helpful/ | ¢) not at all helpful / d) did not advise /
FERTD Tl TETP SEREAED] waelE 8 o
100% (08) 0 0 0

12. The teacher's approach can best be described as? e @1 IaER ?

a) Always courteous/ b) sometimes rude/ c) always indifferent / d) cannot say / &% e
weq fada - TR EHET IS TFy

08 0 0 0

100%

13. Internal assessment was?

HiaR® Tegidm der & ?

JASHPUR NAGARIC L)

a) Always fair/ gHET b) sometimes unfair/ | c) usually unfair / S~
' - ey | IR s | oo
08 0 - :
100%
%/J
577
PRINCIPAL _
GOVTR B RNESPGCOLLEG




14. What will be the impa
w® 1 IR BT ?

ct of internal ag

Sessment on your result?37idRe Heaida F1 a9 qRemma

?%tlrel_\lg‘fugif:g?pmvement b) Dissatisfactory/ c) Not effectice/ & | d) Some times effective
FRTTSTTE WM Y 8] | - guragTel

08 0

100% 0 0

15. How fre

quently you get response the from teachers on your work? 3M9® &1d o) Rigie @) wfafea
ferem IR firel 2

a) Regular& timely /

b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any
T HH | TR W A remarks / fa=m fanefy
feroqofy @
08 0 0 0
100%

16. Whether teachers discuss with you on assignment ? 11 fR&ie assignment @1 = STTRY G o7

a) Yes completely / BT b) Yes to some extent/ | c) never discussed/ d) Some times

ool 7 ¥ B FO-5Ho 4l B el Bl discussed / dl—anft
Tt B T

08 0 0 0

100%

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course ?

TIT ARA A DI 0 Hafd e fear war ?

a) Yes /&l b) no / 7T&T
08 0
100%

ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES

CoNonhw=

" ..Q:{:L' {.;‘r
RS

:’E‘%‘

100 percent students were satisfied with the course content
100 percent of the students found the course relevant to real life situations

37 percent students were fully satisfied with the Knowledge base of the teacher
100 percent gave overal: full rating as Good

100 percent students marked V. Good for the coverage of the course in the class
100 percent students found the teacher to be very helpful and advising the students
100 percent students found internal assessment to be very fair

100percent students agreed that teachers discuss the assignment results with them
Introductory lectures were given in all class before commencement of the course

o

.
\:\/%ff_ " z ]
" PRINCIPAL ~
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" GoviRam Bhalan Ral N.E.S. RG. College
JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2019-20

DEPARTMENT OF ENGLISH

Questionnaire No-1

%

| Parameters A B C D
!. V Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory
' 1. Depth of the course content including 10 0 0 0
| project work if any
| TTETER T4 Ghide &l (@fY ) @ Rvgaw
RIS
' 2. Extent of coverage of course 10 0 0 0
| TSI @ &7 F1 fRaR 100%
| 3.Applicability / relevance to real life 8 2 0 0
| situations 80% 20%
 UISTSR @ arsie aRRufrEl d gl
| 4. Learning value (in terms of knowledge, |6 4 0 0
concepts , manual skills, analytical abilities | 60% 40%
| and broadening perspectives)
| e @1 SURIE 9, AR aRo,
i FrEETEe! HEel Gd ey graer &
| | J
' 5. Clarity and relevance of textual reading | 9 1 0 0
| material 90% 10%
| UTuEH wedl YRl &l Wedl U9 wriedn
| 6. Relevance of additional source material | 4 4 2 0
| (Library) 40% 40% | 20%
| TRTETEd U9 Fffad e il @l
AT |
7. Extent of effort required by students 4 6 0 0
TR ¥ BrERT % Y4 B Jawaddl 40% 60%
8. Overall rating 4 6 0 0
THY @W 40% 60%
Questionnaire No-2
Parameters A B c D
V.Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by | 10 0 0 0
you) RIE® F1 FERIR (YD HT B IR W) 100%
2. Communication Skills (in terms of articulation and | 10 0 0 0
comprehensibility) 100%
frers @1 Harg emar (e vd @RI @ SR 1R)
| 3.Sincerity-Cammitment of the teacher 10 0 0 0

m-ﬂ-q-ﬂﬂ?ﬁﬁ
W e (8.7




ﬁ_ﬁu 'J" QT\"! j—ﬂT;luhh {"l ‘l\'] M tl\ﬂ -t 100% 0 0 E—_‘_—_ﬁ
4. Interest generated by the teacher 10 " Y
BINT J@0+ wig I 100% 5 0
5. Ability to integrate course material with 9 , 1 "
environment/other issues, to provide a broader 90% 10%
‘ perspectn.e
| RvE ) gramem o) gate w s gal B A
' _-ﬁh"’{ B ‘“nﬂ 0
X 0
| 6 Ability 1o ingegrate content with other courses 10 0
_::‘_' GRET "‘f D {Y T‘:ITT‘J @ WrEs 9 g 100% 0
' 7 Accessibility of the teacher in and out of the class | 10 0 0
(includes availability of the teacher to motivate 100%
further study and discussion outside class)
a0 ? T3 & @ IR YT B Iuer=at (Hﬁ‘rﬁaﬂ
| SAER T el &)
8. Abi ity to des:gn quizzes / Tests /assignment/ 10 0 0
examinations and projects to evaluate students 100% |0
- understanding of the course.
UTH @ [eEA 8 S oxe fuifa w, ol
| goiE T AUR 3@ B &
9. Provision of sufficient time for feedback 10 0 0 0
T8 &% ¥Y |HOd ORY a1 graIe 100%
' 10- Overall rating 10 0 0 0
| §9Y 6 100%
Questionnaire No-3
1. The syliabus of each course was & &7 UIgUFEH & —
| a) adequate/TaT< b) inadequate/3T7aT@ | c) challenging rereigel | d) DullersTege
| 100% (10) 0 0 0
i
2. Background for benefiting from the course was @1 & AP B @ Ty St ot |
a) more than adequate/ | b) adequate/TaTe ¢) inadequate/3i9aIa | d) cannot say/ @8 T |
g | s RE]
10% (1) 90% (9) 0 0

3. Was the course easy or difficult to understand?

P DU 2 WA A Bew

a) easy / AYA b) manageable / S1& | c) difficult / Bfes d) Very difficult / 3ea=
GaiE|
40%(4) 60%(6) 0 0 |
4. How much of the syllabus was covered in the class? @& 3 fperT qraaEH ol gt |
p 85to 100% b) 70 to 85% ¢) 55 to 70% d) less than 55% T
| 100% (10) 0 0 0 |

AL




. What i |
5 I_jﬁsé?uzr}‘;ogl::on abogt thg Ebrary material and facilities for the course?
CIY AT A Sueel drey Wi vd oy wfeen @ ufd e wa

“a) more than adequate/

——

b) adequate/mafy

¢) inadequate/3TqaT

d) very poor / 8t ®H

vate ) aiftvw ’
109 ' |
[ 10%(1) | 90% (9) 0 0 ]
6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?
UTSYEH Haell ey [rrfl 9 Suder
a) Easily / SRR b) with some difficulty / | c) not available at all/ d) with great giiﬁ’iculty /
ﬁ,mﬁmaﬁ’f 3 Bt O]
[100% (10) 0 0 9

7. How well did the teacher prepare for the classes? SEATdH Tl § B0 FAT PXD A E

a) thoroughly / qul w4
J

b) satisfactorily /

c) poorly/ ITTAT<T

d) indifferently /

100% (10)

0

0

aacd

a

8. How well was the teacher able

to communicate? 3EdTIE HaTS W v H fare wAd gY 7

a) Always effective/ b) sometimes effective/ | ¢) Just satisfactorily/ d) Generally ineffective
T4 [ |ATHT:
100% (10) 0 0 0
O. How far does the teacher encourage studentbparticipation in the class?
SeTqE e 3 wEenh 8 @ g el P e dieTed <d € 7

a) mostly yes / fH¥ | b) sometimes / c)notatall/ @ &1 | d) always / gHE

& -
[20% (2) 0 0 80%

10. if yes which of the following methods were used? Iy & A WicATEA &q Ved R IUEE T
|qEE 7

a) Encouraged to raise | b) get involved in ¢) encourage discussion d) did not encourage
questions / ¥ q&H discussion in the class/ | outside class / T&T ® ATER |/ WIeATRd el B

qfterel § 9T oM 8 | i @A 8g
100% (10) 100% (10) 100% (10) 0

11. How helpful was the teacher in advising ? F@Tg & ¥ A0 el eI g B ?

a) Very helpful / 980 b) Sometimes helpful / | ¢) not at all helpful / d) did not advise /
TEAD FH—FH ABAD HEgd el GEIESSERERI
100% (10 ssan, | O 0 0
P Pt 4
\_/}/, N
N
w050 L§ (@ Ee

mefharey, e (9.9.)




12. The teacher's approach can best be described as? fUia/® 7 TTER ?

a) Always courteous/ b) sometimes rude/ c) always indifferent / d) cannot say / &g &l
wda fada - HER EAE SARIA el
| 50% (5) 50% (5) 0 0

13. Internal assessment was? offiRRes i b W& ?

a) Always fair/ BN b) sometimes unfair / c) usually unfair / d) sometimes fair / J
fomar FA—FA eraraqo AfdremaR wadregel Ffl—a e
100% (10) 0 0 Lo |

14. What will be the impact of internal assessment on your result?aTdR® HEaihT BT YD WETH
R FT AR B ?

a) Helpful for improvement | b) Dissatisfactory/ | o) Not effectice/ @@ | d) Some times effective
| R H HEE RIS T AR e | BT gTaeTed!

0 |

100% (10) 0 0

15. How frequently you get response the from teachers on your work? s B W s W
gfefem feas IR el ?

a) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any
vd TH A IuARD feaft FPAR SN | remarks /
ool &
100% (10) 0 0 | 0

16. Whether teachers discuss with you on assignment ? @7 f1e& assignment @1 T8 39 &xa
9y?

a) Yes completely /81 | b) Yes to some extent/ | ) never discussed/ d) Some times

gt w9 9 gl BE-5Y =t &1 8l B discussed / HH—HHI
T4t B T

100% (10) 0 0 10 |

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course ?
w9 A B ¥ Hefea aarery g @ ?

a) Yes /&l b) no / T&l
100% (10) 0

munumﬂ@w

£ty



Govt. Ram Bhajan Rai and N, E, S P.G College
Jashpur Nagar Chhattisgarh
Summary of feedback responses 2019-20
DEPARTMENT OF POLITICAL SCIENCE

Questionnaire |

S. Parameters A i T D
No V. Good Good | Satisfactory | Unsatisfactory
1 | Depth of the course content including 8 3 0 0
project work if any ] 73 27 - |} e e
2.  Extent of coverage of course 7 1 0 0
' 64" /. 367 _ (R |
3. Applicability relevance to real life 2 9 0 0
situations 19 ‘/ - 81, . S =
4. | Learning value in terms of Knowledge 5 0 (¢
| concepts manual skills analytical abilities | 55 '/ . 45,
and broadening perspective | f | - _
5. Clarity and relevance of textual readin 6 5 0 0
material 55 / 45/
6. Relevance of additional source material | 3 8 0 0
) ~ library _lmY. | ey |
7 Extent of effort required by students 7 A36— 0 0
i 67 | 3| L T
8. Overall rating 5 6 0 0
astf | oss/ol | |

Questionnaire number 2

[ 65 Parameters ( A B C - D
No. v. Good | Satisfactory | Unsatisfactory
| good |

Knowledge base of the teacher as 7 4 o | o i
J | perceive by you _ 61/, | 36).

Communication skills in terms of 6 5 i ‘O_ T 0 T
j?. ~articulation and comprehensibility 5/, _45_‘/|_ L

Sincerity commitment of the teacher 9 2 0 o

S| s 18 ¥
|1 Interest generated by the teacher 5 1 & | o | o
L - a5 | savy
S | Ability to internet course material with ‘ 6 ‘) s/ | o | o




environment other issues to providea | 55+/, 45 4/,
_J o ~_ border perspective - 0
4 * Ability to integrate content with other 5 ] a
1L courses. 45"/ 557, 0
g  Accessibility of the teacher in anoutof |5 6 00
¥ | theclass includes ability of the teacher | 45% 55/ 0
Ability to design quizzes test assignment | 6 5
6 examinations and projects to evaluate | 55/ a5y
- | students understanding of the course
Provision of sufficient time for feedback | & o 0 P
|o B S5 | A5/
Overall rating 6 5 0 0
[ 55/, 551/

Questionnaire 3

1. The syllabus of each course was

Adequate Inadequate _(;tiéu_c_ng_ing_'_ Dull

10 1
90"/ 107,

% background for b(!l"l(!fltll'l[' from the course was
"More than | adequate | In Cannot
Adequate advocate | say
ot !
—-9@/ b

3. was the course easy or difficult to understand?

_Easv Man_ageabfe “Difficult | Very_r
difficult

6
4-5 55 s | B
4. how much of the sylla bus was covered in the class?

55-70% | Less
_than5.'i%_

18/ - |a

5. What is your npmmn about the ||hrarv material and facilities for the course?

More than adequate In Verv—‘
| Adequate | advocate | poor.
5 e '

55/, 45"/ -

6. To what extentwhere you able to getMatenal for thePrescribed reading?

Bty [wih _[Wot  [which |




Alrag [some

difficulty

available | great
atall | difficulty

7. How well did the teacher prepare for the classes?

Thorough!y- S-a_nt_isfac_t_o_r:\,r- _PEJEJ-r_I; In

e I differently
- A RETINRY
| 100/
8. how well was the teacher able to communicate
Always | Sometimes | Notat Gen_eraﬁl;
effective | effective all in
- | |effective |
8 2 1
72/ . 8%/ 10" y

9. How far does the teacher encourage student participation in the class
Mostly \;é's Sometimes | Notat -Alwavs__
all

7 4
Lear/. |38/ .

10. If yes which of the following methods were used

Encouraged Get Encourage | Did
to raise involved | discussions | not
questions in the outside

class | class B
8 3
) @il
~ 11. how helpful was a teacher in advising
Tehr_y__ T sometimes | Not atall | Did
helpful helpful helpful not

| advise.

10 3
9o/ 10,

" 12. the teachers _a_pproa_ch can best be described as

[Always | Sometimes | Alwaysin | Cannot
| certious | rude | different | say
8 2

13. Internal assessment was

722, |7 | 1




[Aiways
| fair | unfair
9 11

0/ |17,

14. what wiﬁe_the- ir;pa ct

unfair

Helpful for Disatisfactory
improvement |

7 4

64"/ . 36V,

Not

&_'»;:Eetimg ‘Us;afh} ‘Sometimes
fair

of internal assessment on your result

Sof‘ﬁ?tiﬁe?
Ef'_fectiue_ eﬂ'e(:pive e

15. how fl:equentlv ',;uu f;ct response from teachers on your work

A

Eegula_r_ Useful Sometime | Without
and remarks | late any
| timely remarks
g |1 D A
| 89Y. e |
16. whether teachers discuss with _y?m on assignment
ms Yesto | Never | 'S_o_méti'm_e"
completely | some | discussed | discussed
ey _extent_ o e
9 2 '
82" /- 18 o J
~ 17. whether the introdﬁctory]éc_:ture has been given in the beginning of the course
Yes  [No
1
100\/

18. Suggestion-s_ and remarks regarding course or teacher if any

i CIPAL ~~
GOW..R.BRN.E,S.RG COLLEn
JASHPUR NAGAR (C.G)



Govt.Ram Bhalan Ral N.E.S. P.G. College

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

DEPARTMENT OF ZOOLOGY

ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES 2019-20

OO wN =

81 percent students were satisfied with the course content

62 percent of the students found the course relevant to real life situations

83 percent students were fully satisfied with the Knowledge base of the teacher
85 percent gave overall full rating as V.Good

100 percent students marked V. Good for the coverage of the course in the class
73 percent students found the library material facility t be adequate, 14 percent
students found the library material facility to be inadequate

100 percent students found the teacher to be very helpful in advising the

students
100 percent students found internal assessments to be very fair

8.
9. 60 percent students agreed that teacher encouraged them to raise question in

the class

10. 100 percent students agreed that teachers discuss the assignment results with

them

11. Introductory lectures were given in all class before commencement of the course

RINC
QOVT.RRRNES PG OOLLEGE

JASHPUR NAGAR (C.G)



Govt.Ram Bhajan Rai N.E.S. PG, College

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2019-20

DEPARTMENT OF ZOOLOGY

Questlonnalre No 1

you) fieTe 1 FHHR @S AT $ SR W)

Parameters TA B C D
- V Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory
1. Depth of the course content including | 39 9 0 0 -
project work if anym e 81% 19%
UISTET T4 Hloide ) & fqugawg
B TS
2. Extent of coverage of course 33 15 0 0
IEAET B & B AR 69% 31%
3.Applicability / relevance to real life 30 18 0 0
situations 62% 38%
qIegEd ® ardiad gRRAET § grdfiear
4. Learning value (in terms of knowledge, | 24 24 0 0
concepts , manual skills, analytical abilities | 50% 50%
and broadening perspectives)
fFraTaet! FHeTed U9 Avaqunes aradr @
SECHK!
5. Clarity and relevance of textual reading 19 29 0 0
material 40% 60%
/W Heefl geIp] @1 Wedl T4 Yrafired
6. Relevance of additional source material | 19 29 0 0
(Library) 40% 60%
qRAdTe U9 fRed ged |l #
YA |
7. Extent of effort required by students 37 11 0 0
B # Bl & YA B ISl 77% 33%
| 8. Overall rating 32 16 0 0
T qedHA 67% 33%
Questionnaire No-2
Parameters A B C D
V.Good | Good | Satisfactory | Unsatisfacton
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by | 40 8 0 0
[ 83% 17%

/m{tll’

OVT.RBRNE SPGUOL
JASHPUR NAGAR(C.G)



T — : : 0
2. Communication Skills (in terms of articulation and | 42 6 y 0
comprehensibility) ‘ 87% 13%
ﬁrwé?maw(mm@aﬁimmémmw) s 5
| 3.Sincerity / Commitment of the teacher 44 3
-'f%r%wmrﬁzsuﬁ—rﬁmaﬁr@mm 92% 8% 5
f4. Interest generated by the teacher 31 17 |0
&RT 3T~ wfey 65% 35% -
5. Ability to integrate course material with 20 280 0
environment/other issues, to provide a broader 42% | 58%

perspective
ﬁvwaﬁmwaﬁwhmqamgqﬂa%m
SIS @Y &gHar

6. Ability to ingegrate content with other courses 17 31 0 0
mqmzsmfﬁwaﬁwaﬁmﬁaﬂw 35% | 65%

7. Accessibility of the teacher in and out of the class | 27 21 0 0
(includes availability of the teacher to motivate 56% 44%
further study and discussion outside class)
mmﬁqdm&wa%ammaﬂww(aﬁrﬁaﬁ
SIS vd F=t 2q)

8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 35 18 0 0
examinations and projects to evaluate students 73% 27%
understandi_ng of the course.

AT 5 FeAia e Puifa 31 gl ,
gIvige T IR B 9 erar
9. Provision of sufficient time for feedback 32 16 0 0
PIS 9% 2 WYRE W &1 aaE 67% | 33%
10- Overall rating 41 7 0 0

THT Hodlh 85% 15%

Questionnaire No-3
1. The syllabus of each course was ] w7 RIGE G2

a) adequate/TTe J b) inadequate/sTyaie | c challenging d) Dull/
100% (48) ) 0 0

f
2. Background for benefiting from the course was BRI W oREE B ) A BT of |

a) more than b) adequate/gaTe ¢) inadequate/3TTATT | d) cannot say/ HE
EEIED

adequate/ 7w
3 e




T

ant

se

[ 15% (7)

| 85%(41)

I

|0

3. Was the course easy or difficult to understand?

B T B— G AT BfoA

a) easy / W b) manageable / SIF | c) difficult/ B d) Very difficult /
3](&'7{' EEIEH
13% (6) 87%(42) 0 0

4. How much of the syllabus was covered in the class?

Far ¥ fopam urgEaEH ol ol |

a) 85 to 100%

b) 70 to 85%

¢) 55 to 70%

d) less than 55%

100% (48)

0

0

0

.

5. What is your opinion about the library material and facilities for the course?

& @ o7y araeTer # Sueier gy Gl U9 of gfaenelt @ yfeT sachT we

a) more than b) adequatefq'éﬁ‘ﬁ c) inadequatef@qﬂfﬁ d) very poor / dgd
adequate/ 9aTw @wH

RESIEET
13%(6) 73% (35) 14%(7) 0

6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?
uTgaEH Hatll Jeugd Al 1 Suererdr

a) Easily / TRTAT & | b) with some difficulty | c) not available at all/ | d) with great difficulty
/TS TATE W U Kiipiie / wied ™ |
Bl 8

21% (10) 79%(38) 0 0

7. How well did the teacher prepare for the classes? A0S Hell H Bl TAR T AT &

a) thoroughly / T’f Wy
J

b) satisfactorily /

c) poorly/ BECIS|

d) indifferently /

94% (45)

6%(3)

0

0

8. How well was the teacher able to communicate? EITY®H FaTg AT B # fohe~ |Hef

gU 7
a) Always effective/ b) sometimes ¢) Just satisfactorily/ d) Generally
effective/ -1 ineffective / ATHTIG:
83% (40) 17%(8) 0 0
NCIPA
(OVT.RBINES PG COLLBGE

JASHPUR NAGAR (C.G)




9. How far does the teacher encourage student Paﬁ

FemTaw we A gEMT 89 @ forg BTl

.o osiae in the class?
articipation In —

c) not at all / @1

a) mostly yes / b) sometimes /
3 El HHI—H
| 94% (45) 0 0

=21 | d) always / &% }
— [e%@

_ fRrerp T I
10. if yes which of the following methods were used? afe & @1 yTeATEA &4

T G ?

| a) Encouraged to

b) get involved in
discussion in the

¢) encourage discussion
outside class / T @

d) did not
encourage /

raise questions / U949
go+ 2q class/ uRReral § W1 | qrer ==f B 2
oF B
60% (29) 40% (19) 0 |0 |

11. How helpful was the teacher in advising ? WeTg 29 # 3eqqs fha-l Teradl FIdE 7

a) Very helpful / 98d
SEIRET

b) Sometimes helpﬂ'm'_

FH—F N AETaE

EID T8l

d) did not advise /
el el f

F)‘ not at all helpful /

100% (48)

0

|0

0

12. The teacher's approach can best be described as? f¥1eTF &1 =gasR ?

a) Always courteous/

b) sometimes rude/

c) always indifferent /

d) cannot say / FE

Had HH-FA PR RN T8 gPa

10% (05) | 90% (43) 0 0

13. Internal assessment was? IffaRe Hegied &ar &1 ?

a) Always fair/ 89911 | b) sometimes unfair / [ ¢) usually unfair / | d) sometimes fair / _I

foreger FHI—FH T X G ?mé’r ﬁtﬂ&f r
[ 100% (48) 0 |0 0 |

14. What will be the impact of internal assessment on your result?3TaR® Faie= &1 3TTH
TRIEhe R FT TER B P

a) Helpful for ‘ b) Dissatisfactory/ c) Not effectice/ |B ’ d) Some times [
improvement / gIRA # | FARTeTG=1 G SR T8 . | effective / TH1—FHT |
_ 100% (48) |0 o - I o




get response L )
B IR fash ? 2 from the teachers on your work? sT7% =18 w7 s 2

a) Regularé timely /

b) Usefull I | = IY; :
g ' emarks/ | ¢) Some time late/ d) Withought any
- i i = .Ia‘ama_‘r? | remarks / fa= &
100% (48 0 t 5 i ;EU:"J'T T
16, Whether teachers discuss with you on assignment ? 747 f3157F assignment T T ITH
PR A?
a) Yes completely / 8F | b) Yes to some extent | c) never discussed/ | d) Some times _
w9 9 | & Bo-TB | Tr|l €1 FE g | discussed / T it |
| Eokakc |
[ 100% (48) 0 5 o

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course ?

T ARH A B § Hafa @ faar wa ?

STYES ol b) no / &l ]

100% (48) 5 |

e
PRINCI —~
AOVT.RBRN ESPG COLLEGE

JASHPUR NAGAR (CG)



ARIBR AR, ELE 0. rastan aerfaare, sregei,
Rrar—sregz (e.1)

Questionnaire No-1

Sample Questionnaires for Feedback from students . Course evaluation

\ - r |I - e
Programme : | Tt cs. \ i e
TE —TTF / FAABI - / 1<
Faculty / Department by~ 0
_ Semester/Year } a1
&g / faam (.
[ReR / aifis

Students are required to rate the courses on the following attributes using the 4- point scale
shown. The format given is for one course . Do the same for other courses on separate page.
BT /BT 1A 3 78 4 fag wues & MR W UIgUSH b1 JedidH B UE WIvEE U3 YIodEH
B © | STT—37el] UTSUEH! & YUH GAD &1 YUl @ |

4.00 3.00 2.00 - 1.50 00
4 | i R
‘ | ! )
Very Good Good Satisfactory Un Satisfactory
agd I IS HFAmaue FEATHUE
'-.‘-Ul.l:‘-‘-l;' —i ) o =
Parameters A C D !

B
B Very Good ‘ Good  Satisfactory  Unsatisfactory
1. Depth of the course content |
including project work if any a0 A Loy 134 D ;
UISUEH U4 Uivide &1 (ufe 21) ,
& fugag & Tewd

|
2. Extent of coverage of ' N ‘
course 0 ¢, . U{[Q 6% ,
qreaTH ® & B AR ’ | ]
3.Applicability / relevance to _ |

real life situations 70 4 5" C

qrou @ arifaE AR vy |
¥ grafredar . | I N - _j
4. Learning value (in terms of : ' -

knowledge, concepts , manual 70 Ve | s, | < ! O

skills, analytical abilities and
broadening perspectives) . | , i
faenst= @ suaifaar s, : - _ |
[ aRY, FraETEaet e

\.\4' -/"'__r".’,_r".-'j
F ¢ I e,
s O
) =
. v

PRINCIPAL
INES PG U L
JASHT R NAGAR(C G4




L} '1' a
ARIBRE QUL L a1 gl e i, s,
|..'|h_~1| \,wp[...l (w 'l)
Questionnaire No-2

Student Feedback on Teachers ( Separate for each [oacher)

Facu"y f Depﬂft[nent }:‘v{} I\J.Jﬂ,,i.tl‘{‘rl ,f‘|'|'|l A I'n“Y" i
anaee ol f) I&

A& /[

Name of Teacher . S l & )
R @1 - 5 b
A 1- (

Please rate the teacher on the following attributes using the d — point scale shown

q"'q\-il ﬁ]a‘\ﬁ &l ;ﬁl'j IL:'J i'|1‘) 4 14"‘3 WL i‘ MR iy IJ‘-.I”"HI ']"‘I

4.00 3.00 2.00 1.50 00

LA s 'C - ID

Good Satisfactory Un Satisfactory
AN N UL

- Very Good
EEGRUEY) gt
Name of the Teacher: o . .

[ Parameters A B
L j Very Good Good

1, Knuwleugc base ot the ' . - ,
teacher (as perceived by you) | v Z. v{ﬁ |03 J 0
T 1 AR (319 S ‘

P MR W)

D
Unsatisfactory

o
Satisfactory

2. Communication Skills (in : L‘
terms of articulation and c}"ﬁ A Ed
comprehensibility)

Rrerd @t Harg e (9 7

TR & AR W) ! o o SR e
3.Sincerity / Commitment of | L , ]
the teacher | Fv, ¥ %4 )

ﬁ%mﬁaﬂdaﬁ;{ﬁw"? !

Jthe |

4. Interest generated by the | ; | s
"‘301. :7}1 EY -

teacher
e gr1 9@+ Wi B ! |
5. Ability to integrate course | B (PO T B
material with ’ | '?" \ k. A
environment/other issues, to |
| provide a broader perspective
| foere @ argaey & wyfax od | |

'riw’la‘ﬂwa’*ﬁa“r&_j} 1 04, A e
‘b.

?

i sumil ©d R Singh f eedback counse r\uiu’\#ﬁ ¥"
(] — ) \—/ 4
: =) -~
L Ay PRING ll"\l
L K i GOVT.RBRNESPGUOLLEG,

L
SRR JASHPUR NAGAR (C.G)



6 Abaty to ingegrate content

with other courses )
—rr YIRS E‘\" B [9ud B

-
I - -
| "‘JA

Hw STSdITv

= 5l ¥ G = —
i I ——— ]’
|

7. Accessibiity of the teacher |
n ang out of the class
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et WA TS W, Sty
forerr- STEYR (5.9 )
Questionnaire Ng-3

aarer, srorqer,

Student s overal|| Evaluation

T 0 i
OTL/ BT 2 f programme and Teaching

9 U Ut U R2IC

Department / {41 (& gqpund (L

Teacher / f¥mr® Course/ qrsiy oyt €
Year / (2712
1§ v
Name of Teacher ... . e

................................

¥2UT_ T?SPOH$ES will be seen only after your course results have been finalized and recorded .
€ information will be used only for the improvement of the course and teaching in future.
You need not disclose your name if you do not wish to. You may tick more than one answer to
a question to the extent that they do not contradict each other. .
I WIETT IS wramEn R @1 woen @ dedrd Gl S| § SR Pl ST
$I@ TN U3 R Bl o g wq fea wwan Ef A AT ol o A e v FeE 8 S
TF W wOrE fwe o1 fafEd o e & ot 3 ove fRemRi T e

1. The syllgbus of each course was &Y &I IGTHH & —
adequate/aaia b) inadequatefaraaie @0 POER!

¢) challenging /G=TdTgel  d) Dullerefadel
2. Background for benefiting from the course was BRI & @mifeaa B @1 B @ei A1)

more than adequate/Taid & 3fa® b) adequate/TaT o0
¢) inadequate/3Tqar d) cannot say/ @& Al W 9
3. Was thecburse easy or difficult to understand? @RI &9 &— WYl IT HSA
easy / Y b) manageable / TF 15299
¢) difficult / HS d) Very difficult / 3/ ®fcH
4. How musof the syllabus was covered in the class? @&l # faa=1 urgg@ qof &)
85to 100% b) 70 to 85%
c) 55 to 70% d) less than 55% | g:vrcj 9

5. What is your opinion about the library material and facilities for the course?
Pl B foru Ao § Suerel TIed Al Ud o g @ ufd anudn A
‘/A;E than adequate/ 50 TaTa b) adequate/ 9T
¢) inadequate/ 3T9gTw d) very poor / agd @4 lw/q?j
6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?
9 Qo 3RgIR G B Iuderar
asily / AT A b) with some difficulty / 9IS 93T 4 9T Bl @
¢) not available at all/ oA d) with great difficulty / BfcH 9are ¥ IWGLS
id the teacher prepare for the classes?
5 de § ] dan axd HTd #
thoroughly / 9uf %9 & b) satisfactorily / HarTwT1H a')
c) poorly/ 3G d) indifferently / Sgri= o

J /ﬂf!f“lz'ﬁf(
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the teacher able to communicate? . 99
G <enfud @e W feas wad U _ -
Always effective/ BRI THITRITCH b) sometimes ef:fec :tdvef | GICNI]
¢) Just satisfactorily/ FATIoTTH d) Generally ineffecti AT

Ty 7
9. How far does the teacher encourage student participation in the class:

fpeeT dreare= d g7

3 el § wearh & & g uTEl P 23
\/’ﬁry yes / JfM@ar g b) sometimes / Tl
c) not at all / @) el d) always / BHRI |

10. if yes which of the following methods were used?
IfE & A WeaEs &g e g SuEd T aRE Y
/af ncouraged to raise questions / 3 B 2q ‘
6§ get involved in discussion in the class/ TRa=i H 9T @ 'Y 9 7
Zncourage discussion outside class / P& @ aTex T8 BT &G
d) did not encourage / STeAIfEt &l A
11. How helpful was the teacher in advising ?

¥ argrud fFd FerEr &y 8 ?
ery helpful / 980 WETI® b) Sometimes helpful / FHI—5H Ferd®

8. How well w

c) not at all helpful / T8I 8] d) did not advise / TeTE &l faaT 29
12. The teacher's approach can best be described as?
6] gdeRr 7 :
Iways courteous/ Tad fa=Td b) sometimes rude/ HH—H] FESR 77
c) always indifferent / 921 ISR d) cannot say / &g Tel RER!
13. Internalassessment was? aR® Heaida Hur v&7 7
Always fair/ 99T f=roga b) sometimes unfair / HH—@) ATl
c) usually unfair / fereaY geruTayo! d) sometimes fair / THI—FHT eder a5

14. wWhat will be the impact of internal assessment on your result?

/\:i}&n@qimqwma%qﬁmmwww?

Helpful for improvement / §&TR- # FG<  b) Dissatisfactory/ IGRESBED
c) Not effectice/ ©B WIW FAR A&l d) Some times effective / BHI—FHT FHTETA

15. How frequently you get response the from teachers on your work? 99
R BT @ wiafear fea ar fien ?
egular& timely / Frafaa o w9a & b) Usefull remarks / 9 fewoft

c) Some time late/ AR X d) Withought any remarks / fa=1 fas=ft fewgolt @
16. Whether teachers discuss with you on assignment ? :
T fErd assignment @ Tl IR B A P T
es completely / €F T0f 9 9 b) Yes to some extent / 8] HB—HO

o) never discussed/ @@l & & 8kl -~ d) Some times discussed / FHI-FH gl B T

17. Whether the i uctory lecture has been given in the beginning of the course ? 95
T IRT A P § Hafod @A f{ar T v e
es /Bl

b) no / T

18. Suggestions and remarks regarding course or teacher if any ?

o B AR F A R @ o I Rl Td gee Y S A




Govt.Ram Bhajan Rai N:E.S. RG. College
JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2020-21
DEPARTMENT OF BIOLOGY AND MATHS (BSc.I, B.Sc.II, B.Sc.IIT)

S.No. Parameters Analyzed report represented on chart
1 T RS g Awaaed GOOD
ﬁafﬁa? wreme g wern | | Q1 12
¥ 11%
Whether the syllabus AVG
prescribed by the 0 VG
University was taught in 0% aA
Full by the Teacher? @|Go0D
av.GooD
EXCELLENT DOEXCELLENT
65
60%
2 a1 e g™ aeaed @ 266D
e g waftm et w | | Q2 AVG
WHTY STAT AT § ?
Whether extra Curricular
but related subjects were @AVG
highlighted by the teacher? @GooD
EXCELLENT Qv.GooD
59
54% DIEXCELLENT
o
3 Es o ®ar H mﬁwﬁr B GOOD
Regularity and puctuality
of the Teacher’s
attendance in the class
V.GOOD WAVG
28 [@GOOD
2
" av.GooD

D EXCELLENT

Scanned with CamScanner




4 e A fwn & wer gen 2y
©rE § =49 ? Discussion in Q4
the Class to enhance the
understanding of the
Subject
BAVG
@|GO0D
QVv.GooD
EXCELLENT
69 EJEXCELLENT
63%
5 UISABH P [q9dag BT g AVG
# Fwagan ? Whether the Q5 a GOOD
Teacher presents the
course in sequence?
BAVG
@Go0oD
Bv.GooD
EIEXCELLENT
6 e @1 b ¥ g
e e af 4 ?
Teacher's effectiveness in
the class according to the
following points
(a) | @Ml e/ @ar P
Ability to express/ Q6a
Communication skills
OAVG
@GooD
EXCELLENT
64 av.GooD

59%

DVEXCELLENT
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(b) | w&NfF T ? e
Technical Knowledge Qﬁb
BAVG
V.GOOD
21 BGOO0D
E}(CE?LE:.ENT 19% ov.Goop
7% B EXCELLENT
(c) | =% w7 Bl 3
R B & e @ e | | QBC
Ability to solve the
Problems of the students
BAVG
EXCELLENT @GOooD
52; gOVv.GooD
GIEXCELLENT
(d) | % sgemem o Rt ?
Maintenance of discipline Q6d GU0R
BAVG
B GOooD
V.
EXCELLENT S
73 CIEXCELLEAT-
67%
7 HQur v ? GOOD g
Overall Rating Q7 AVG 1
1 10%
BAVG
V.GOOD 2
28 @Gcoc
26% av.Goue
EXCELLENT MEXCELET |
69
63%




GeviRam Bhajan Ral N.E:S. RG. College

JASHPLIRNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2020-21

DEPARTMENT OF COMMERCE (Bcoml, B.Com II, BCom.III)

Analysed report on chart

S.No. Parameters
1 T EE g Reaeey ¥
Fuffa wrawew g agrr | | QA AVG
? 9 Goop
Whether the syllabus 7% 24
pref;cnb.cd by the ' 17% HAVG
University was taught in
Full by the Teacher? @GooD
EXCELLENT \ HNA0UE
85 N\ 1\ / V.600D B EXCELLENT
62% I 1
14%
2 1 &S R uedET B
Ffofea g wafe fval w Q2 EXCELLENT AvG
T ST AT R 7 12 15
Whether extra Curricular 9% 11%
but related subjects were - AVG
highlighted by the teacher? »
mGOOD
mV.GOOD
= EXCELLENT
3 e 1 Sl # IIRATS B
ferafirae @ wra @1 w2 || Q3 EXCELLENT AVG
Regularity and puctuality 14
of the Teacher's 10% 6%
attendance in the class ' BAVG
m GOOD
nV.GOOD
V.GOOD M EXCELLENT
64
47%
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4 Tl Qv o W @R |l
Bl % w=f ? Discussion in Q4 EXCELLENT AVG
the Class to enhance the 16 12
understanding of the 12% 9%
Subject
mAVG
= GOOD
nV.GOOD
m EXCELLENT
5 TETFH D [avaaw] B TR
¥ $waga ? Whether the Q5 AVG
Teacher presents the
course in sequence?
uAVG
EXCELLENT m GOOD
i) 2 V.GOOD
@ EXCELLENT
6 e @ @ 3 yHa@Ral
f fargell @ wedd #§ 27
Teacher's effectiveness in
the class according to the
following paints
(a) |l & /¥R SR
Ability to express/ Qﬁa EXCELLENT  Avg
Communication skills 13 18
10% 13%
B AVG
V.GOOD |
n
) GOOD
30% nVv.GOOD
m EXCELLENT
z L sk
SPGCOLL
GOVT.RBR. G)
JASHPURNAGAR(



(b) | TERE T 2 i T e i
Technical Knowledge Q6b EXCELLENT avg
16 12
11%
= AVG
= GOOD
V.GOOD BN0000
56 39% m EXCELLENT
41%
(c) | =¥ w9 | oAt A
W I T B B & QGC EXCELLENT AVG
Ability to solve the 18 11
Problems of the students 13% 8%
: m AVG
m GOOD
- = V.GOOD
¥ GSC;OD m EXCELLENT
40%
(d) | =1 X SIgeTe @ e ?
Maintenance of discipline QGd EXCELLENT  AvG
19 23
14% _ 17%
: mAVG
mGOOD
mV.GOOD
m EXCELLENT
LT w919 7
Overall Rating QF  mime | AG
10
24
17% g

mAVG

u GOOD

nVv.GOOD

52
38%
: LEG!

JASHPUR NAGAR(CG)
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GoviRam Ehefan Ral M.E:S: 2@, Callege

JASHPURNABAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESP

DEPARTMENT OF COMMERCE (PG)

Questionnaire No-1

ONSES 2020-21

4

s Co

Parameters _V_@gﬁ____ Good | Satisfactory Unsatisfacto
1. Depth of the course content including 23 0 0 0
project work if any UIGIFH Td Weiae H (@ | 100%
7)) @ Rvgaw B TRE
2. Extent of coverage of course 9 14 0 0
UreUSd B & & fdwr 39% 61%
3 Applicability / relevance to real life situations | 10 13 0 0
TroTeH @) aaias aRReIRE! A g 43% 57%
4. Learning value (in terms of knowledge, 8 12 3 0
concepts , manual skills, analytical abilities 35% 52% | 13%
and broadening perspectives)
Rers @ SYIRAT S, |H aR, g
weeaT Td faveryunene AraEr & el A
5. Clarity and relevance of textual reading 19 - 0 0
material 83% 17%
6. Relevance of additional source material 6 17 0 0
(Library) 26% 74%
J TEETed U9 Jfafdd Ues Wil Bl IS |
| 7. Extent of effort required by students 19 4 0 0
| FrE F TR @ YA @1 Aaeedl 83% 17%
j 8. Qverall rating 17 06 0 0
| FT TP 73% 26%
Questionnaire No-2
[Parameters A B C D
V.Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by | 22 1 0 0
| you) fiEr 1 SR (39 3T B IR W) 9% | 4%
2 Communication Skills (in terms of articulation and | 8 15 0 0
comprehensibility) 35% 65%
fareras 1 7aT7 A9l (Wl Ud QR @ IR
R)
3.Sincerity / Commitment of the teacher 15 8 0 0
Rrerm @) @rd @ uf urrer vd aaaga 65% | 35%
4. Interest generated by the teacher 17 |12 4 0

Scanned with CamScanner



52% 18%
Rem® grT s sy R ?g 8 - 0 0
5. Ability to integrate course materia A
environment/other issues, to provide a broader e 35%
perspective ) :
Rrerd o wrage @ yaiaver Td o Jg&l B A
SiIST P aFrar — 5 7 5 0
ili i tent with other courses
g.:?brhty to :.n%e%rmateﬁtr:%laﬁ = 39% 61%
7. Accessibility of the teacher in and out of the class | 16 7 ) 0 0
(includes availability of the teacher to motivate 70% 30%
further study and discussion outside class)
B H T el D qEN NeTD BT SUererar (@faRa
SHHRI v ==l 2q)
8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 8 15 0 0
examinations and projects to evaluate students 35% 65
understanding of the course.
| B T v U] oxe PuiRa wrf, o,
grotge F1 AUR B @) et
9. Provision of sufficient time for feedback 16 7 0 0
DS 9% Bq 9T I BT GaE 70% | 30%
10- Overall rating 15 8 0 0
SRR GG 65% 35%
Questionnaire No-3
1. The syllabus of each course was BRI FT TIGTHH & —
| a) adequate/TaTay b) inadequate/araia | ¢) challenging/ZFTgof | d) Dull/37=s 2o
[ 100% (23) 0 0 0
2. Background for benefiting from the course was @RS ¥ wrifead 21 @) T B oY |
a) more than | b) adequate/gaicT ¢) inadequate/3Ta< | d) cannot say/ @8
adequate/ gty '
H ATH
35%(8) 65%(15) 0 0

3. Was the course easy or difficult to understand?

P HAT &~ WA AT Hio

a) easy /¥¥c1 | b) manageable / 31& | ¢) difficult / B3 d) Very difficult /
3T B
30% (7) 70%(16) 0 0
4. How much of the syllabus was covered in the class? P W e RIGYEZ| ff'f BT |

a) 85 to 100%

b) 70 to 85%

c) 55 to 70%

d) less than 55%

100% (23)

0

0

0

Scanne d with CamScans
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5. What is ini
your opin '
pinion about th; library material and facilities for the course?
TR ¥ SuereT ey Td 39 glaenal & 9fi e T

| @) more than adequate/
3 b) adequate c) inadequate.'am'u’rfa d) very poor / 9g
9%(02
(02) 91% (21) 0 0

6. To what extent were

you able to get material for the prescribed readings? TG et

T W Y SR
2}){ Easily / b) with some difficulty | c) not available at all/ | d) with great difficulty
[ WM ¥ O | st / BT yaw @
- B ®
13% (03) 87%(20) 0 0

7. How well did the teacher prepare for the classes? SEITHH H& § T AT H¥o A &

a) thoroughly !q}ﬁ wq b) satisfactorily / c) poorly/ gt d) indifferently /
J RGIEGRED I
100% (23) 0 0 0

8. How well was the teacher able to communicate? 3EaTqd WaTg wNfa e § fre awef
g7

a) Always effective/ b) sometimes c) Just satisfactorily/ | d) Generally
effective/ HI—HH! ' ineffective / AT
PEIGRIC]| ATHTTTEA

100% (23) 0 0 0

9. How far does the teacher encourage student participation in the class?

eI FET F GEAT B B fT B @l fhde Weed <d € 7

@) mostly yes / b) sometimes / ¢) not at all / &Y &1 | d) always / &Hel
GdY a8l -5
100% (23) 0 0 0]

10. if yes which of the following methods were used? Ife & o W & R g1 e
Ty A ?

[ a) Encouraged to b) get involved in c) encourage discussion | d) did not
raise questions / W9 | discussion in the outside class / %&TT @& | encourage /
7o ¥q class/ HHM | grex Tl B g el P
oM &
100% (23) 0 0 0
— N .
19.10.9.70.0% .08, FiRis i

TRTTUET (5,1,
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b) Sometimes helpful 7 | ¢y not at all helpful /
i) :
‘-___-_‘_——-—.

NEIBn S
0 B —

11. How helpful was the teacher in advising ? v oA A eI B WA @wd 8 ?

“helpfi d) did not advise /
QIL«.’lE(B 7|-I_ﬂ Q‘Iﬂlg :fff ﬁfTCIT
— 5

12. The teacher's approach can best be described as? f¥ETEF 1 aER ?

a) Al% courteous/ | b) sometimes rude/ ¢) always indifferent/ | d) cannot say/ @&
- - BN SERIA T8 g

13. Internal assessment was?

3MaRe qeuidw &1 81 ?

a) Always fair/ TATT | b) sometimes unfair / c) usually unfair / d) sometimes fair /
| HH-F Ferarege - e
100% (23) 0 0 0

14. What will be the impact of internal assessment on your result?3dR® Hiw BT YD
WRETHA W FT 3[R a1 ?

a) Helpful for b) Dissatisfactory/ | c) Not effectice/ F© | d) Some times
improvement / Y A | fFRTeST® @Y 3R T8 effective / HHI—HI
Lk ERICHIG]

| 100% (23) 0 0 0

15. How frequently you get response from the teachers on your work? 3T9® &1 R e 3

st feay ar fAel ?
a) Regular& timely / b) Usefull remarks / ¢) Some time late/ d) Withought any
=aHg g w9 9 SugrfY feuoft R o3 G remarks / fa=m fos<ft
| %Eq-uﬁ EB
0 0 0

[100% (23)

16. Whether teachers discuss with you on assignment? 77 fRI8T6 assignment & =7 ooy

T A?
[ a) Yes completely / €1 | b) Yes to some extent | ¢) never discussed/ d) Some times
oot 79 3 | €1 Fo-Gp 7af & 78 Bt discussed / Ffi-1
ot A
[ 100% (23) 0 0 0

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course?
a1 S A avd A el awar R wa ?

|a) Yes /BT
100% (23)

[ b)no /¥l
0

9.70.9.7.07.3.00. FSe
TR, T (5.7)
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F Coviizam Ehafen Raf (5.5, BE. College

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

DEPARTMENT OF COMMERCE (PG)

ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES 2020-21

1.

100 percent students were fully satisfied with the course content

nt to
2. 57 percent of the students marked good in the parameter the course releva

o

real life situations
. teacher
96 percent students were fully satisfied with the Knowledge base of the
65 percent gave overall full rating as V.Good : class
100 percent students marked V. Good for the coverage of fh;" cil;rtsee othe
91 percent students found the library material facility to be‘a Féq W ’the
100 percent students found the teacher to be very helpful in advising
students

i fair
8. 100 percent students found internal assessments to be very _
9. 100 gercent students agreed that teachers discuss the assignment results with

them

en i e course
10.Introductory lectures were given in all class before commencement of th

T8, 70.9.7.5.4. 00 R
T, ZE R (8.7,
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Govt.Ram Bhafan Raf NES. PG, College

Govt. Ram Bhajan Raiand N. E. S P.G College

Jashpur Nagar Chhattisgarh

Summary of feedback responses 2020-21

DEPARTMENT OF POLITICAL SCIENCE

Questionnaire

S. 1 ~ Paramcters A B C _D
ol S S | V.Good | Good | Satisfactory [ Unsatisfactory
1 | Depth of the course content including project 8 5 0 0
| workifany 62 . 38+,
2. Extent of coverage of course 9 4 0 0
S R 69 /£ 31
3. Applicability relevance to real life situations | 6 7 0 0
S - |a6% 54 . I
4. | Learning value in terms of Knowledge concepts | 6 7 0 0
manual skills analytical abilities and broadening 46% 54 5.
= perspective
5. | Clarity and relevance of textual reading material | 8 B 0 0
62 7/ 38+,
6. | Relevance of additional source material library | 8 5 0 0
L —— 62 /. 385/ |
7 Extent of effort required by students 8 5 0 0
) 627 38 /.
8. Overall rating 5 8 0 0
| 38 /. 62 . ]
Questionnaire number 2
Fss, Parameters A | B E D
No. V. Good | Satisfactory Unsatisfactory
1. good | |
Knowledge base of the teacher as pen:cluc by you 10 0 0
l B /S P A
| Communication skills in terms of articulation and | 11 0 Ty
Q ___comprehensibility o 85)4 1A _
Sincerity commitment of the teacher 7 6 0 0
-4 s fasy | |
Interest generated by the teacher 8 5 0 0
LY 62 38
gl’ Ability to internet course material with 6 7 0 0
environment other issues Lo provide a border a6 /| 54 F.
| perspeclive -
Y
\"‘\‘
AL
mmc;&;ﬁcol -
Gow.. st 1D MA(‘AR(C G
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i - . e =
[, [ Avilityto int_eErzite content with other courses 9 a ‘ 0
é 69 ‘/. 31 /-_ —'—'-—-—-—-—-_"_._-—-—--—'—6'_'_'_-_-_-
——| " Accossibility of the teacher in an out of the class |7 6G 00
a includes ability of the tcacher 54/ bl -
e Ability to design quizzes test assignment 6 r?
examinations and projects 1o evaluate students A6/ 54 v/,

understanding of the course _ _ = 5
provision of sufficient time for feedback

¢
6 ’

2 wy | saf) L
- . - — NS ._.i s 0

" Overall rating
54 /. 46 5/,

Questionnaire 3

1. The syllabus of each course was

| Adequate | Inadequate | Challenging | Dull
[13
L 100 y. S
2. background for benefiting from the course was
-: More than ma&éq_ua_ié Tin | cannot]
| Adequate | | advocate | say
7 e
|54/ |46 y.

3. was the course easy or difficult to understand?

'_Easy Manageable | Difficult | Very

L B - difficult
10 3

|77 _[23Y.

4. how much of the syllabus was covered in the class?
fas-iboés '70-85% | 55-70% " Less |
[ - _than55_%_

‘ ga . 62 /.
5.

What is your opinion about the library material and facilities for the course?

More than | adequate | In Very
Adequate advocate poor

9 4
69 /. 31 /.
6. To what extentwhere you able to getMaterial for thePrescribed reading?

Easily With Not Which
some available | great
difficulty | atall difficulty .

©GE

RN .ES.P,(_‘-.C{ \.l A
NAGAR (CL

LY

OVT.RB
”\Skﬂ"UR
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N e

7. How i
well did the teacher prepare for the classes?

e
horoughly Satisfactory | Poorly | In

e - differently
69 '/-_ 31 ../(
8. '
. how well was the teacher able to communicate
A:fwav.s Sometimes | Notat | Generally
€liective | effective all in
= - | | effective
69 /L 31/

9. How far does the teacher encnurag e student participation in the class

Mostlv yes ‘Sometimes | Notat | Always
LR all

13 0 - B

100 /.

10. If ves s which of the following methods were used
Encouraged Get Encourage | Did
to raise involved | discussions | not
questions in the outside

[—— class class
5 6 2
38,6 Jasy |16/

11. how helpful was a teacher in advising

r_VE-!_I'{'l_-— : _SBm?a_t%es Not at all [ Did
helpful helpful helpful not
o _advise
13 0
100 /.

12. the tea _chers_a-'pp-r_d-:‘scF can best be described as
Always Sometimes ?\Iwa?% ‘Cannot |
certious | rude different | say
9 3
69 /. 21 / . 7 /

13. Internal assessment was
Sometimes
fair

Sometimes
unfair

Usually
unfair

Always
fair

CIPAL
L _WEF < PG COLLEC!
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12 1
93 7 . .

14. what will be the -im;-mct"

of internal assessment on your result

rl-lelpful for D'i'ga;tigf;c?or?- ‘Not | Sometimes
| effective | effective e

| improvement |
9 a
69 Vo 30 ) -

teachers on your work

) ___155."h_c_>w?requently you ﬁét—;es_ponse from

Regular | Useful | Sometime | Without
and remarks | late any
timely " - | remarks
12 1
93\/. 07 /. ]
16. whether teachers discuss with you on assignment
Yes Yesto | Never Sometime
completely | some | discussed | discussed
extent )
12 1 B
| 93/ 7/

17. whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course
Yes drNo _ - "“]

13 o
100V/, -
18. Suggestions and remarks regarding course or teacher if any

L ’

A ANAGAR(CE
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GovtRam Bhafan Ral N.ES. RG. College

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

DEPARTMENT OF ZOOLOGY

ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES 2020-21

76 percent students were satisfied with the course content

63 percent of the students found the course relevant to real life situations

76 percent students were fully satisfied with the Knowledge base of the teacher
87 percent gave overall full rating as V.Good

100 percent students marked V. Good for the coverage of the course in the class
38 percent students found the library material facility t be adequate, 47 percent
students found the library material facility to be inadequate

85 percent students found the teacher to be very helpful in advising the students
100 percent students found internal assessments to be very fair

100 percent students agreed that teachers discuss the assignment results with

them
10. Introductory lectures were given in all class before commencement of the course

DG wN A

© ®~

NCII
JOVT.RBRNESPG OOLLEGE
JASHPUR NAGAR(CG)
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Govt.Ram Bhejan Ral 1E.S. R College

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2020-21

DEPARTMENT OF ZOOLOGY
Questionnaire No-1

ey 5 D
. Parameters ‘ vV Good
1. Depth of the course content including 40
project work if any Urgg®En T Wiome @ @ | 76%
) & ey @ TevE
2. Extent of coverage of course 44
UBTEH B &F FT fawR 83%
3.Applicability / relevance to real life situations | 33
UIgIEH B aRaide gRRafedt # wriffredr 63%
4. Learning value (in terms of knowledge, 43
concepts , manual skills, analytical abilities 81%
and broadening perspectives)
st 2 STafar s, | R, P
FIT UG fAvATUeHS dradr @ wad o

5. Clarity and relevance of textual reading 43 10 \ 0 \ 0

material 81% 19%

UIeHEH Wal que] @) weedl gd e

6. Relevance of additional source material 32 21 0 0

(Library) 61% 39%

qeTed Ud SR ueH e @l g |

7. Extent of effort required by students 13 40 0 \ 0

B ¥ vl ® T B JaeEEdl 24% 76%

8. Overall rating 41 16 0 \ 0

Y HABA 77% 33%

Questionnaire No-2
Parameters A B \C . \ D
V.Good | Good | Satisfactory | Unsai

1. Knowledge base of the teacher (as perceived by |40 13 \ 0 \ 0
you) REr BT SRR (37D ST F IR W) 76% | 24%

2. Communication Skills (in terms of articulation and | 49 4 \ 0 \0
comprehensibility) 92% 8%

e B Fare e (WedT U9 Rl & AR W)

3.Sincerity / Commitment of the teacher 47 6 0 0
Ries 3 S0 @ gfd AR U9 Teregdl 89% | 11% \
4. Interest generated by the teacher 45 8 0 0
e gr1 S Wi 85% 15%
5. Ability to integrate course material with 26 27 0 0
environment/other issues, to provide a broader 49% 51%
perspective

PRINCIE _
AoV R BRNESPGCOLLEGE

151 IPURNAGAR(CG)
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1 il S
fers @ qregew @ qaiaRYl Td 3 st __— [0
oreY WepTr "‘ﬁ"‘”&ﬁfg@?ﬁdr?’fgqg;;d 0 I
6. Ability to ingegrate content with other ¢ 64% 36 | _—10
31 qrauEHl B url fwy @ Siigs @) Arad = —7 | 26 0
7. Accessibility of the teacher in and out of the clas £1% 49%
(includes availability of the teacher to motivate
further study and discussion outside class)
FeT ¥ UF DT D RN QRS P USRI T
. E—
WS vd T 2 _—= [0 0
8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 450 13%
examinations and projects to evaluate students 87%
understanding of the course.
oS @ Feuied 8q g ove fuiRa B, o
8. Provision of sufficient time for feedback 16 37 |0
| Pre 3% &g THRId 9HY BT YT 30% | 70% - -
[ 10- Overall rating 46 7 0
| T B 87% 13%
Questionnaire No-3
1. The syllabus of each course was @Y BT UIGIHH & —
f' a) adequate/Ual< b) inadequate/aTTaTa | ¢) challenging d) Dull/arsfzgu
| 100% (53) 0 0 0
f
2. Background for benefiting from the course was @R I ST 814 &1 JoA DT o |
| a) more than _ [ b) adequate/TaTe c) inadequate/3TTara | d) cannot say/ 8
| adequate/ 9II<T 2 95
| 3 afF
[ 45% (24) 58%(31) 0 0

3. Was the course easy or difficult to understand?

P DT B8— TR T Bfod

a) easy / 717 b) manageable / €& | c) difficult / Hfe d) Very difficult /
=T HieH
(21% (11) 79%(42) 0 0 ]

4. How much of the syllabus was covered in the class?

Fem A fpaer aregeH ol g |

{ a) 85 to 100%

b) 70 to 85%

c) 55 to 70% d) less than 55%

| 100% (53)

0

0 0

5. What is your opinion about the library material and facilities for the course?

R @ forv areTerd A Iucrel qTed Wl Ud 31 et & ufy amud 7@
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a) more than

adequate/ g
q il

15%(8

a) Easily /
3 y

b) adequate

38% (20)

¢) inadequate/aTqaid | d) very poor / dgd
Ea|
47%(25) 0

6. To what ext
ent were : oy
ST TR il You able to get material for the prescribed readings? 9Igd®&H Hae

b) with some difficulty

c)

not available at all/

9% (0

d) with great difficulty
IO gue QA Ut | 3 | B varE A \
B 2
| 81%(43) 0 0 |

7. How well did the teacher prepare for the classes? JETa® F&T H DU TR BLD AT &

a) thoroughly / gof &g

b <

b) satisfactorily /

c)

poorly/ AT

d) indifferently /

i

77% (41

£

23%(12)

0

0

1

8. How well was the teacher able to communicate? JEATYF HaTg @nfd &3 A foray wwet

gU ?

a) Always effective/ b) sometimes c) Just satisfactorily/ d) Generally

THIT YHTISel effective/ -1 | dalgw"a ineffective / AR
THTEITe SYHTIITAL

92% (49) 8%(4) 0 0

9. How far does the teacher encourage student participation in the class?

IS HET A TRl 81 @ fore wEl & fha=n dieares 39 € ?

a) mostly yes / b) sometimes / c) not at all / B4 A81 | d) always / B9
Bl B~
94% (50) 6%(3) 0 0

10. if yes which of the following methods were used? afe & ar WeaTEs v R grRr e

T A ?

a) Encouraged to b) get involved in c) encourage discussion | d) did not

raise questions / 9% | discussion in the outside class / ®&T & | encourage /

gpH & class/ uf¥zrat # A TR T B B yreRd T8 By
o &Y

43% (23) 57%(30) 0 0

11. How helpful was the teacher in advising ? T8 39 ¥ SleaTq® b= WeTadr B8 & ?

a) Very helpful / agd | b) Sometimes helpful / | ¢) not at all helpful/ | d) did not advise /
Leorh s 15%(8) 0o 0
PRINCIPA

JOVT.R BRN.ESPGCOLLEGE

JASHPUR NAGAR(C.G)
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12. The teacher's approach can best be de

a) Always courteous/

3% on

'87% (46)

?
scribed as? fratd 1 IENR

b) sometimes rude/ dé)#aiif}a_y_s_i'riaifﬂf_é'rréﬁt! d) cannot say /| ®F
FAT 7} ABd

DIt Bl amh ERIT

0

13. Internal assessment was?

a) Always fair/ &R
forsast

b) sometimes unfair /

siaRe qeaid Dl V& 7

r/ | c) usually unfair /
aiferepaxr 9
0

- U

0

| 100% (53)

d) sometimes fair /

Ffi-HH

famget

assessment on your result?3TAR® HedThT D

14. What will be the impact of internal

TOsTES TR T 3R BN ?
[ a) Helpful for b) Dissatisfactory/ c) Not effectice/ | d) Some times
! improvement / GERA # IBEEUSEED T AR e effective / @HI—
| =T THTIEITCA
' 100% (53) 0 0 0
15. How frequently you get response from the teachers on your work? 31T o W ReT® Gl
vy feae ar el ?
| a) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any
| Frafyd @ 99 9 3R X W remarks /
| feadh &
100% (53) 0 0 0

16. Whether teachers discuss with you on assignment ? @1 fITE assignment 2 Tt I

w8
"a) Yes completely /27 | b) Yes to some extent c) never discussed/ d) Some times
| oot w9 @ | € FO-BY o4t & 8l Bl discussed / FHI—
EEGARIE
100% (53) 0 0 0

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course ?

o o @l O Wafer e fear war ?
[a) Yes /& b) no / #T¢]
100% (53) 0 -
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" Govi.Ram Bhalan Ral N.E.S. PG. Collel0

/

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2020-21

DEPARTMENT OF ENGLISH

Questionnaire No-1

Parameters A B Cc D _
V Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory
1. Depth of the course content including 17 2 1 0
project work if any 85% 10% |5%
TS U9 Woige o (A w) @ favuavg
P TR
2. Extent of coverage of course 18 2 0 0
qEIeH @ 897 O R 90% 10%
3.Applicability / relevance to real life 15 5 0 0
situations 75% 25%
UeUSH I arafas gRRURET # gRiffredar
4. Learning value (in terms of knowledge, | 15 5 0 0
concepts , manual skills, analytical abilities | 75% 25%
and broadening perspectives)
faeee @ STIfEr §TH, 9 SR,
ol Seear vd Rvewvners argar @
HeH A
5. Clarity and relevance of textual reading | 17 2 1 0
material 85% 10% | 5%
UETGA HaHl QRIe] @) Wedl Td Yrdiedr
6. Relevance of additional source material |9 9 2 0
(Library) 45% 45% | 10%
TdTed Ud JifaRad qed awil ol
yrE el |
7. Extent of effort required by students 11 9 0 0
T § BERIT & U9 B AEwEal 55% 45%
8. Overall rating 14 6 0 0
T elieA 70% 30%
Questionnaire No-2
Parameters A B c D
V.Good | Good [ Satisfactory | Unsatisfactory
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by | 20 0 0 0
you) fiverd @ SR (39 37 d @ IR W) 100%
2. Communication Skills (in terms of articulation and | 19 1 0 0
comprehensibility) 95% 5%
fRIse $1 Harg avdl (e Td arRR @ IR W)
3.Sincerity / Commitment of the teacher 19 1 0 0
R1ers @ T GdHe SAFER) U ga-de 95% | 5%
o b}
& ?'-;
=4 |4
4 A :
AP f 1093 4. TR
e, e (8.1.)
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_______-ﬂ—ﬁ"/_/—l 0 |
4. Interest generated by the teacher 18 2 y /
: 10% |
fre}?;']gm = terial with %%E{L_—T# . ’
. Ability to integrate course material wi on | 5%
environment/other issues, to provide a broader 80% 15% °
perspective . _
e 9 TegEd @) TRy T 7 el @ W T
IS P & —t—_ |0
6. Ability to ingegrate content with other courses 16 4 D——
I UETHH B WY AT B G @) Ira 80% [20% | —7p%
7. Accessibility of the teacher in and out of the class | 17 1° o9
(includes availability of the teacher to motivate 85% 5% 0
further study and discussion outside class)
T vd HeT D AeR [YEE B U (AR
; P
TEEN Ud FEl w) —0
8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 19 1
examinations and projects to evaluate students 95% | 5%
understanding of the course.
Uroiae ®Y AAR HIA Bl GHT
9. Provision of sufficient time for feedback 18 2 0
wre 4% Bq QY GHY BT W 90% | 10%
10- Overall rating 19 1 0
Y b 95% | 5%
Questionnaire No-3
1. The syllabus of each course was T &I U[GTHH & —
a) adequate/TaT< b) inadequate/sTTIT@ | c) challenging /ZAIE! | d) Dull/3raferge
70% (14) 0 30%(5) 0
f
2. Background for benefiting from the course was B & @RI B 1 qyfA AT o1

a) more than adequate/ | b) adequate/9aT< c) inadequate/3TTATT d) cannot say/ & &l
T A e |EH
10% (2) 85% (17) 5% (1) |0

3. Was the course easy or difficult to understand?

PR B B WA A B

a) easy / TR b) manageable / S/ | c) difficult / BfdH d) Very difficult / ara=t
Hfe

50%(10) 40%(8) 10% (2) 0

4. How much of the syllabus was covered in the class? @& % fbawT Trgg®H ot g3 |

a) 85 to 100% b) 70 to 85% c) 55 to 70% d) less than 55% ]

100% (20) 0 0 0 7

12
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5. What is your opinion about the library material and facilities for the course?

P B [y arEeTer ¥ Suerer wrew wrElt v9 o gt @ afy smaer wa

a) more than adequate/ | b) adequate/garat ¢) inadequate/SITaTa | d) very poor / dgd BF
T W s
10%(2 90% (18) 0 0

6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?

a) Easily / 3|1 | b) with some difficulty / | c) not available at all/ | d) with great difficulty /
N TYTH | U B | srgaia e ward |
2

95% (19) 5%(1) 0 0

7. How well did the teacher prepare for the classes? JEaTGd &l 3 el TR PYP o 8
d) indifferently / ST

a) thoroughly / Qof %Y | b) satisfactorily / ¢) poorly/ 3aaT<
Haryore

0

90% (18) 10%(2) 0

8. How well was the teacher able to communicate? eI HaTg TAT B A fopa o= g1 7

a) Always effective/ b) sometimes effective/ | c) Just satisfactorily/ d) Generally ineffective
P FHTEEIT | BiGIESRED | AT
100% (20) 0 0 0

9. How far does the teacher encourage student participation in the class?

S FET § GERr 2 @ g el & fea WieaeT °d g ?
c)not at all / @+ &1 | d) always / &4

a) mostly yes / 3ifef@ax | b) sometimes /
= -
[ 55% (11) 0 0 45%(9)

10. if yes which of the following methods were used? fe & T HIeaTe &g R gRT 9= T
T ?

¢) encourage discussion d) did not encourage

a) Encouraged to raise | b) get involved in
discussion in the class/ | outside class / F&T & I1=Y | / WTATRT T8l &<

ions /
g;estlons W'{Eﬁ ﬁﬂWEﬁ‘B‘q aﬁfaﬂ#gg

100% (20) 100% (20) 100% (20) 0
11. How helpful was the teacher in advising ? AaTg & ¥ eAUH o= T #¥d & ?
a) Very helpful / agd b) Sometimes helpful / | c) not at all helpful / d) did not advise /
TS - TETaF WERAE el Hellg w8l fbar
| 100% (20) camaan |0 0 0

&

e /
PR £ T FR
e g (51
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g T HAIER ?

proach can best be described as?

12. The teacher's ap
. d) cannot say / &€ el

< indifferent /
a) Always courteous/ b) sometimes rude/ c) always indif
- FOR I SR SED
70% (14) 30% (6) 0 0

aifafe qeaid ol T ?

13. Internal assessment was?

a) Always fair/ e b) sometimes unfair / c) usually unfair / d) sometimes fair/
fersasy -t werraget afireeN veTaTe gl - el
100% (20) 0 0 0

14. What will be the impact of internal assessment on your result?ariaR® FJedid @l anud TNIEThe

W FT R B Y

a) Helpful for improvement b) Dissatisfactory/ c) Not effectice/ BT d) Some times effective
| g A AGE faRTemSTT® @ AR A& | TR-F
| 100% (20) 0 0 0

he from teachers on your work? oo B 1) s B

15. How frequently you get response t

Thafsar fbas ar” el ?
a) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any
fgfed vd 9 g 9 SuarfY feaeft R R remarks /
feaf @
| 100% (20) 0 0 0
16. Whether teachers discuss with you on assignment ? &1 fiiere assignment @ =T AT BHRA
?
a) Yes completely /81 b) Yes to some extent/ | c) never discussed/ d) Some times
of w9 9 Bl HFo—BY =t & &l B discussed | B
= B TS
100% (20) 0 0 |0

17. Whether the i‘ntroductory lecture has been given in the beginning of the course ?
a1 e § B} Hafd are fear mn ?

a) Yes / Bl b) no / &l
100% (20) 0
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GOVT. R.B.R. N.E.S. P.G. COLLEGE JASHPURNAGAR (C.G.)

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2020-21

DEPARTMENT OF HISTORY

Questionnaire No-1

GOVT.RBRNESPGCOLLEGL.
JASHPUR NAGAR(C.G)

Scanne d with CamScanner

Parameters A B Cc D
V Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory

1. Depth of the course content including 03 05 0 0
project work if any 37% 63%

Urea®H U4 Wiee drd (A &) @ fRvaaw

N TR

2. Extent of coverage of course 03 05 0 0
UGUSH @ &3 B AR 37% 63%

3.Applicability / relevance to real life 01 07 0 0
situations 12% 88%

e P arafad uRRfEl § uriffiesd

4. Learning value (in terms of knowledge, | 08 0 0 0
concepts , manual skills, analytical abilities | 100%

and broadening perspectives)

I, IHER ER,

Prgarach @uerdr Ud faemones drgdr &

el

5. Clarity and relevance of textual reading | 03 05 0 0
material 37% 63%

6. Relevance of additional source material | 0 08 0 0
(Library) 100%

gE@Terd U9 AfRed ge Al @
Wl |
7. Extent of effort required by students 0 08 0 0
B9 # BRI @ YT B asgddr 100%
8. Overall rating 03 05 0 0
[T oA 37% 63%

PRINCIPAL

g Wl



Questionnaire No-2

Parameters A B C D
V.Good i i
1. Knowledge base of the teacher (as 04 gzw gahs'acmw gnsans{actm
perceived by you) R/ &1 SR (3T 50% | 50%
TG B IR W)
2. Communication Skills (in terms of 0 08 0 0
articulation and comprehensibility) 100%
s aﬁ)a’aﬁ &aT (Foar Ud SRt &
HER T
3.Sincerity / Commitment of the teacher 04 04 0 0
e & ol @ U e Ud geFeg@ | 50% | 50%
4. Interest generated by the teacher 04 04 0 0
fRse R ST B 50% | 50%
5. Ability to integrate course material with 0 08 0 0
environment/other issues, to provide a 100%
broader perspective
RrEe 3 UIGaEH BT YA U4 3 &l b
T SIS @I AT
6. Ability to ingegrate content with other 01 07 0 0
courses 12% 88%
7. Accessibility of the teacher in and out of 0 08 0 0
the class (includes availability of the teacher 100%
to motivate further study and discussion
outside class)
el § T4 el & dTex e B SYereEr
(@ifaRes @R Td a9 5q)
8. Ability to design quizzes |/ Tests 04 04 0 0
Jassignment/ examinations and projects to 50% 50%
evaluate students understanding of the
course.
ol & geare ¥y Feted v Fuifa @
o | Srae 1 aaR G I &l
9. Provision of sufficient time for feedback 03 05 0 0
$re 9% 2q agfaa §ad @1 e 37% | 63%
10- Overall rating 01 07 |0 0
it : 12% 88%
riévi_,.ﬂ,’{.‘ﬁfﬁg%% :

¢ A o

;'g’ 4

i k3

\% &

4 AL
by B VT RE%ISFC éll‘% COLLEGL

St GOV I PURNAGAR(CE)
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Questionnaire No-3
4. The syllabus of each course was PR BT TSABA § —

a) adequate/quI< b) inadequate/eraai | c) challenging feATAget | d) Dull/3rafge
100% (08) 0 0 0

f
2. Background for benefiting from the course was BRI ¥ @I Bn @ g AT A1

a) more than adequate/

b) adequate/Tale

¢) inadequate/3TaITal

d) cannot say/ &g el
e

0

8
100%

0

0

3. Was the course easy or difficult to understand?

B BEI - TS AT DA

a) easy / ©Xd b) manageable / 3/ | ¢) difficult / &fS+ d) Very difficult / 3rea=1
HioH
0 8 0 0
100%
4. How much of the syllabus was covered in the class? @& 3 a1 TTga®E o1 € |

a) 85to 100%

b) 70 to 85%

¢) 55to0 70%

d) less than 55%

100% (08)

0

0

0

5. What is your opinion about the library material and facilities for the course?

F @ g arEeTed W Sudel Uied Wl Ud o it & ufy simuet wa

a) more than adequate/ [ b) adequate/wafat c) inadequate/3Tais | d) very poor / g P4
g |
0 0 7 1
88% 12%
6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?
1 Ureged WaH! g WHUT B SuerErd
a) Easily / ZTHAT 9 b) with some difficulty / | c) not available at all/ d) with great difficulty /
S TN W 9T Bl BT TaRT |

g
0 08 0 0

100%

7. How well did the teacher prepare for the classes? 3EATEH HET H DI TART DD AT &

gthoroughlyf qu % _?;_Tﬁalisfactoriiy! c) poorly/ it d) indifferently / SaRIA
RILCIGET
100% (08) lo 0 0
Lot Ol
r'-l_.;_‘;,f'_“ - ~‘\r'u‘-\ A .
7.7 \ -\ 7
t f":; { Pi(INC I)AL )
A /&% e G COLLEGH
G\ OVT.RBRNESPGC
& 1 7‘:‘.:'. -‘}:‘: ‘f's.{. ( C)' qu‘ng‘lRNAGAi{(Cﬁ)

Scanned with CamScanner




8. How well was the teacher able to communicate? 3T Hare it B 3 e e gy ?

a) Always effective/ b) sometimes effective/ | c) Just satisfactorily/ d) Generally ineffective
- | AT

100%

9. How far does the te;acher encourage student participation in the class?
mwﬁ\q@?ﬂﬂsﬁfﬁﬁ‘wmﬁaﬁﬁmﬂméﬁ%?

a) mostly yes / i@k | b) sometimes / c)not at all / BT 61 | d) always / &aT

& P

05 0 0 03

63% 37%

10. if yes which of the followin

A P

g methods were used? If & A1 Wicare 8q Merd gRT 9=y T

a) Encouraged to raise
questions / U&7

b) get involved in
discussion in the class/

c) encourage discussion

outside class / F&T & dT8Y

d) did not encourage
/

&q aReErEl d 91T o 3G gdi B B
0 08 0 0
1 100%

11. How helpful was the teacher in advising ? 9eTig 5 # araTas fba= TeraT ova & ?

a) Very helpful / 98¢ b) Sometimes helpful / | c) not at all helpful / d) did not advise /
TEIS —pil TES WEH® el ol 8l fan

100% (08) 0 0 0

12. The teacher’s approach can best be described as? f1e1& T TR ?

a) Always courteous/ b) sometimes rude/ c) always indifferent / d) cannot say / &% &l
Heq fara FH—F HOR e

08 0 0 0

100%

13. Internal assessment was?

ARG i BT XET ?

a) Always fair/ 2941

b) sometimes unfair /

¢) usually unfair /

d) sometimes fair /

freger gfl—anfl vararergof 3ifdraR verarergef -l frsaer
08 0 0 0
100%

PIRINCIPAL
GOVT.R.B.RN.ES.PGCOLLEGL

PACII D NACAD (MY
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14. What wil be the i
. ethei i :
R T IR g 3 mpact of internal assessment on your result?31idR® g @1 AT qdemEe

Tew PR WRIORR T I @it} e

08 0 —_ — — S —————————
[ Yoo ’ 0

a) H8|pful for impro lenalictantacit T o ———
\Tﬁmﬁ N oment | b) Dissatisfactory/ | c) Not effectice/ s [ d) Some times effective

15. How frequently you get response the from teachers on your work? 3iaa @1l ur fMers @Y ufofsar
frm = ) ?

| a) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any
{Tl::ﬁﬁd T W R Suyarf fRugof) RN R A remarks / fa=m foedt
| feumft &
| 08 0 0 0

100%

18. Whnether teachers discuss with you on assignment ? 3T fRErd assignment @ Tal amaRy Fwa 2?

a) Yes completely / &1 b) Yes to some extent/ | c) never discussed/ d) Some times
of w9 R g TO-TB vat & 78 axh discussed / FH-FH1
gt &1 T
0 0 0

- )
o n

=2
-..-:\

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course ?

I IRA H I I T e R T ?

| a) Yes /& b) no / F&
08 0

< MG
R

ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES

37percent students were satisfied with the course content

12 percent of the students found the course relevant to real life situations

50 percent students were fully satisfied with the Knowledge base of the teacher

100 percent gave overall full rating as good

100 percent students marked V. Good for the coverage of the course in the class
100 percent students found the teacher to be very helpful and advising the students
100 percent students found internal assessment to be very fair

100percent students agreed that teachers discuss the assignment results with them
Introductory lectures were given in all class before commencement of the course

/ e 1 /‘:}j}'/ ) /f?
) . s
: H NCIp

\ .\ Ry PAL ~

Fa \ A E.5. PG, Collog

DONDNEWN -

-
- -
-o
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Govt.Ram Bhajan Rai N.E.S, PG, College
JASHPLIRNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2021-22
DEPARTMENT OF BIOLOGY AND MATHS (BSc.I, B.Se.11, B.Sc.III)

S.No. Parameters Analyzed report represented on chart
1 1 RE® g1 avaldened P
?ﬁufﬁa wewEn @ ver @ || Q1 36
Whether the syllabus AVG 4%
prescribed by the 0
University was taught in 0% BAvG
Full by the Teacher? BGOoD
av.GooD
EXCELLENT EIEXCELLENT
143
57%
2 w1 R gRT UIeued @
sfiRe forg waft fvat w | | Q2
T STe T & ?
Whether extra Curricular
but related subjects were @AvVG
highlighted by the teacher? EXCELLENT BGOoD
113
46% @V.GooD
B EXCELLENT
2]
3 RIETE D1 Hem 3 Surera 3
Frafam w wig 9 o ?
Regularity and puctuality
of the Teacher's
attendance in the class QAVG
BGooD
V.GOOD gv.Goop
52
22% BEXCELLENT
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4 w1 A fug 3w o Y
®1Al # == ? Discussion in Q4
the Class to enhance the
understanding of the
Subject
aAvVG
EXCELLENT B GO0D
151 @V.Goop
52% V.GOOD
100 B EXCELLENT
35%
5 LIGHEL Ea| ﬁwzﬂ'g Pl Hlﬂi?l AVG
q gHagar ? Whether the QS 15 GOOD
Teacher presents the 34
course in sequence? 13%
BAVG
BGOO0D
V.GOOD
V.GOOD .
62 BIEXCELLENT
25%
6 R o Fem § yHIEEIRG
e fawgel @ w9 A 2
Teacher's effectiveness in
the class according to the
following points
(a) | @frefd e/ war D AVG
Ability to express/ QGa 25
Communication skills 10%
BAVG
EXCELLENT
48% gv.GooD
B EXCELLENT
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GovtRam Bhajan Rai ME.S. BG: College
JASHPLIRNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2021-22
DEPARTMENT OF COMMERCE (Bcoml, B.Com II, BCom.III)

(¥ Scanned with OKEN Scanner

S.No. Parameters Analysed report on chart
1 1 e g1 Ry
UISTEH
ﬁﬂfﬁﬁ? aen o e mar || Q1 A;G Sl
Whether the syllabus 4% 12036
prescribed by the ;
University was taught in V.GOOD BAVG
Full by the Teacher? 23 mGOOD
1% #V.GOOD
EXCELLENT m EXCELLENT
153
75%
2 T RIEE R TSAEH &
sfifer fg wafe Rt = | | Q2 EXCELLENT AVG
WHTE ST AT @ ? 14 8
Whether extra Curricular 7% 4%
but related subjects were
highlighted by the teacher? WANG
V.GOOD aGa0D
76 @V.GOOD
AT B EXCELLENT
3 e @ Far § SRy @t
Frafieen v s @ o ? || Q3 EXLELLENT v
Regularity and puctuality 10% 2
of the Teacher's _ 5%
attendance in the class G(;OOD mAVG
29% B GOOD
mV.GO0D
V.GOOD ® EXCELLENT
115
56%
PA ;
\'};R.‘:S‘ill-NES.P.G COLLEG:
. ’G.
GO SHPURNAGAR ()



4 et fuw 9w gory B = e R ———— S
ot # wref ? Discussionin || Q4 EXCELLENT AVG
the Class to enhance the ' 21 20
understanding of the 10%  10%
Subject
mAVG
®GOOD
mV.GOO0D
m EXCELLENT
5 TSI Pl [RIEwg B T
¥ Fwggar ? Whether the Q5 AVG
Teacher presents the 6 Ggg.!l)
course in sequence? 3% 14%
_ mAVG
i V'GZ%OD B GOOD
13% mV.GOOD
EXCELLEN;T W EXCELLENT
143
70%
6 v 31 Fen § guradRar
1 famgalt & weof % 2
Teacher's effectiveness in
the class according to the
following points
(a) EWAT / HEN PIeTed
Ability to express/ Q6a EXCELLENT AvG
Communication skills 20 21
10% 10%
BAVG
58
28% @ V.GOOoD
m EXCELLENT
—
colt |
RBRN ESPG e GE‘G
NTD-0 AGAR (L
GO | ASthRN
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(b) | TS a2 -
Technic
al Knowledge Q6b EXCEZLZI.ENT AVG
GOOD = AVG
70
359, m GOOD
V.GOOD mV.GOOD
;;J; M EXCELLENT
(c) | =l w9 9 o=t 9t
T A g o0 A e | | QBC EXCELLENT AVG
Ability to solve the 20 13
Problems of the students 10% 6%
\ : mAVG
GOOD
pis m GOOD
2 32% mV.GOOD
V. h L
(:(?_ED = EXCELLENT
52%
(d) m'ﬁaagsnma%ﬁﬁr_ 2 AVG
Maintenance of discipline Qﬁd EXCELLENT ¢
22 4%
11%
' BAVG
mGOOD
= V.GOOD
v.chion ® EXCELLENT
44%
7 YO g1 ?
Overall Rating Q7 EXCELLENT AVG
14 7
B AVG
mGOOD
mV.GOOD
@ EXCELLENT
GOVT.RBRNESPGCOLLEC!
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GovtRam Bhefan Bal ES. RAE. Gollage |
|

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2021-22

DEPARTMENT OF COMMERGCE (PG)

Questionnaire No-1

A c D
rarameters V Good Ggod Satisfactory | Unsatisfactory |
1. Depth of the course content mcludmg 39 1 0 0
project work if any urgud® Td Miotae @ (Ul | 98% 2%
&) @& fAvga @ TeRTE
2. Extent of coverage of course 19 21 0 0
UISTHH B & BT fAwR 48% 52%
3. Apphcabllltyi relevance to real life situations | 33 7 0 0
ISI®H B IRAR® R ISIRER I 83% 17%
4. Learning value (in terms of knowledge, 31 9 0 0
concepts , manual skills, analytical abilities 78% 22%
and broadening perspectives)
femsts @ STAREr §9, A gRY, e
FIAA U fIvevoneTd dradr & el #
5. Clarity and relevance of textual reading 24 16 0 0
material 60% 40%
UTeaEH Hael gRel B aedl vd wrifedr
6. Relevance of additional source material 10 30 0 0
(Library) 25% 75%
ey Ud fRad ged Al Bl yie |
7. Extent of effort required by students 18 22 0 0
I A DR B YA DI ATTIIRAT 45% 55%
8. Overall rating 19 21 0 0
Rk b GlE ] 48% 52%
Questionnaire No-2
Parameters A B Cc D
~h V.Good | Good | Satisfactory Unsatisfactory
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by | 39 1 0 0
you) RIEE FT TR (M9 9T B IJER W) 98% |2%
2. Communication Skills (in terms of articulation and | 19 21 0 0
comprehensibility) 48% 52%
T @1 Warg &l (WedT T4 SR & 3ER
)
3.Sincerity / Commitment of the teacher 33 7 0 0
e & &1 & ufd gaFeER) Ud daqdgal 83% 17%
4. Interest generated by the teacher 7 12 4 0

QM

9. 7.9.7.07 {103 e

mmqm R (e)
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30 [52% | 18% .
0

a1 gRT Ia= Wi ‘ _:1”%__—— 2 B ¥
5. Ability to integrate course material with . 79%
environment/other issues, to provide a broader 28%
perspective | .
et @) urguen B wafexor vd o Al B W
SiIe &1 & T
6. Ability to ingegrate content with other courses 12 28 0
I UISTFEH B W fAvy B S @) qradn 30% | 70%
7. Accessibility of the teacher in and out of the class | 17 23 0 0
(includes availability of the teacher to motivate 43% 57%
further study and discussion outside class)
BeTl H U Hell B 91ex FeTh 31 Suderal (@rfaRed
SN Ud T4 7q)
8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 31 9 0 0
examinations and projects to evaluate students 78% 22%
understanding of the course.
BHE @ Joaied B T oxe MuiRa &, oder
gIoige B AdR B B A
9. Provision of sufficient time for feedback 23 17 0 0
B 9% =g 9YfEd 9Hg &1 yrEaEE 158% | 42%
10- Overall rating 34 6 0 0
T AT 85% 15%
Questionnaire No-3

1. The syllabus of each course was P &I UGIHH & —
a) adequate/qaT b) inadequate/TTaT | c) challenging/ZRARNGYl | d) Dull/sreteget
93% (37) 7%(3) 0 0
2. Background for benefiting from the course was __ PI¥ & @I 81 B IO DT o1

a) more than | b) adequate/TaT G) inadequate!mﬁ?ﬂ d) cannot say/ de
adequate/ T SEEED]

RECIEES
25%(10) 75%(30) 0 0
3 \Was the course easy or difficult to understand? PRI &1 8— W AT Eﬁ%ﬂd_ﬁ -

b) manageable / 31& | c) difficult / @S d) Very difficu

a) easy /R | b) g ) :
48% (19) 52%(21) 0 0
4. How much of the syllabus was covered in the class? et # fber urgged gt ;5',3”1

a) 85 to 100% | b) 70 to 85% c) 55 to 70% d) less than 55%
100% (40) 0 0 0

G Scanned with OKEN Scanner



R

5. What is your opinion about the library material and facilities for the course?

B @ oy AT # Sueer urgg |l wd o gt @ ufa e #a

a) more than adequate/ | b) adequalem‘rﬂ c) inadequate!amflﬁ d) very poor/ 9gd
i | arftre

30%(12) 70% (28) 0

N

6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings? 9rga®H wael
YA AT DY SUTIT

a) Easily / b) with some difficulty | c) not available at all/ | d) with great difficulty
mEE | /2 YT W U i | Bfest gard |
Bl B
80% (32) 20%(08) 0 0

7. How well did the teacher prepare for the classes? &S HeT H DY TR BB AT 2

a) thoroughly / gul w9 | b) satisfactorily / c) poorly/ JTGTw d) indifferently /
kil GNIEEECD SEKiIn

100% (40) 0 0 0 |

8. How well was the teacher able to communicate? 3/EaTdd HaTe Wi ®xa # fha axel
g7 ?

a) Always effective/ b) sometimes c) Just satisfactorily/ d) Generally
effective/ FHI—HHT BEINERED ineffective / |THTRI:
THIIRITRAT SERIERIE

100% (40) 0 0 0

9. How far does the teacher encourage student participation in the class?

STIH HeT F eIl BR @ forg vl @Y fhanr wieaed <d § ?

a) mostly yes / b) sometimes / c) not at all / 4T 81 | d) always / M
JiferaR & HHI—PHI
100% (40) 0 0 0

10. if yes which of the following methods were used? gfe = o1 Wieares &g Rws grr 39
Ty A 7

a) Encouraged to b) get involved in ¢) encourage discussion | d) did not

raise questions / 43 discussion in the outside class / T&TT & encourage /

qe¥ ¥4 class/ aR@®l # 9T | qrex =l @ &g yTeIfRe A8l wd
o &

100% (40) 0 0 0

—
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12. The teacher's

a) Always courteoy ibed as? fQ[E-TEB G| IR ?
NEERCET

¢) always indifferent / :
BUI I

13. Internal assessment wag?
a) Always fair/ 293

&

F
100% (40

14. What will be the im ' ATARE e AT
‘ pact of internal assessment on your result? TR
WIS TR R 3R BT ? ! N

d) sometimes fair /

RERISE

0

1 0

a) Helpful for ) Dissatisfactory/ ™ |'c) Not effecticel 575 | d) Some times

Improvement / guRe ¥ | fRremoias TR NR AR | effective / T—ady

H&E ERIEHIET

100% (40) 0 0 0 !

15. How frequently you get response from the teachers on your work? aT9® &1l T Ries @1

afifear fem e fael ? '

a) Regular& timely / b) Usefull remarks / | ¢) Some time late/ d) Withought any |
g 99 9§ SuAnfT femofy HRR R A remarks / fa=T frs

feuofy &
100% (40) 0 0 0

16. Whether teachers discuss with you on assignment? @1 e assignment &1 =T 3T
B A7

3 t | c) never discussed/ d) Some times
a) Yes completely / 81 | b) Yes to some exten : ) T e iy
| Bf BO—FHo =2l &1 78 g discusse
quf ®Y9 A B g
0
100% (40) 0 0

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course?
1 IR A P W Hafer e fam w ?

a) Yes / &f b) no / 78!

100% (40) 0
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CovtRem Eefem [Ral (ES. RE. College
JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

DEPARTMENT OF COMMERCE (PG)

ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES 2021-22

98 percent students were fully satisfied with the course content

17 percent of the students marked good in the parameter the course relevant to
real life situations

98 percent students were fully satisfied with the Knowledge base of the teacher
85 percent gave overall full rating as V.Good

100 percent students marked V. Good for the coverage of the course in the class
70 percent students found the library material facility to be adequate,

100 percent students found the teacher to be very helpful in advising the
students

100 percent students found internal assessments to be very fair

100 percent students agreed that teachers discuss the assig nment results with

them
10. Introductory lectures were given in all class before commencement of the course

L

ok ok
AL.9.T.04.5.09.
T, FGER (8.7.)

N —

Noo s w

© o
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GovtRam Bhalan Ral M5, PE. Calllage

JASHPLIRNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2021-22

DEPARTMENT OF MATHEMATICS (P&)

Questionnaire No-1

A B C D
Parametei | VGood | Good | Satisfactory Unsatisfactory |
1. Depth of the course content including 3 7 0 0
project work if any UrgaeET T Noge w1 @ | 50% 50%
&) @ fvgasg @ TR
2. Extent of coverage of course 4 10 0 0
yrgaEH @ & 1 favdr 29% 1% ] )
3.Applicability / relevance to real life situations | 1 9 4 0
grguen @ arafas aRRefl RINIREEI 7% 64% | 27%
4. Learning value (in terms of knowledge, 4 7 3 0
concepts , manual skills, analytical abilities 29% 50% |21%
and broadening perspectives)
Rrerrol ®) SUDRTAT S, A Rv, (R
el yd fgdmnard dad i |
5. Clarity and relevance of textual reading 4 T 3 0
material 29% 50% | 21%
qrgaET el qRTeh @) e ud PIRSIRE )
6. Relevance of additional source material 1 6 7 0
(Library) 7% 43% | 50%
vd aifaRas god Al &) g |
7 Extent of effort required by students 3 8 3 0
BRI A B B FHM S rERADdl 21% 57% | 21%
8. Overall rating 2 9 3 B
Li'fl_lﬂ Helid 14% 64% 21%
Questionnaire No-2 -
’T’arameters A B c D
i o | V.Good | Good Satisfactory | Unsatisfactory
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by | 5 9 0 0
you) Rieis T SIFEIR (30 g & MR W) | 36% [64% |
5 Communication Skills (in terms of articulation and | 6 8 0 0
comprehensibility) 43% 57%
e 9 HaTe e (ST Ud SRR & 3R
W)
3.Sincerity / Commitment of the teacher 6 6 2 0
e A wrl & g $AFRRI Ud gefded 43% | 43% |[14%
4. Interest generated by the teacher 4 8 2 0 B
J’Qﬁ«ﬁ%"
e/ ™
({gj’ R 3
{7} fjl'“i 3
1 A i PRINCIPAL
N GOVT.R BRN.ESPGCOLLEGL
e S JASHPUR NAGAR (C.G)
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[‘ ¢ _'"_.. X
sl‘wkh‘-?l“' SRS .y
e;’l ‘bmt}' to inlégra 299

Vironmeg Yothe < °C Materig) vy, T
%}e‘l‘s;‘)ect o pr Vide g broader 29,
:{ﬁ‘qv @) Wigygs, \ vl : o
5o A ey P g gy i
S Mgy D Yy Ryy ? e e coursag A
‘ AcCessibiility of R e 29%
(inciy Y Of the teacher ip, and : T
i es aValIability Of the 1 char out Of the clagg 1
iy lhr Sth‘lldy ang discussion Outside t‘lagﬂ;"ak\ 2%

& PP qray B g e, 1ASS
STHHT gy [qal 2k ¥ R o9 Nete) IR R
8. Abilit g
ex:ralillgt:gnie 9" Quizzes / Tagyg 'assignmeny 9

Projects t ; :
un erstandmg of the g:ours , Svaluate Students 64%
TP R Wi e RigiR
- PEIRT wrf o &1y
_%me?ﬁ_&“w R, qeyy
S. Provision of Sufficient tih&fgﬁé‘é&fg&fg“‘“”‘“ g
L P g NIE S M D HUTaE=
10- (ml[ rating D i - %G?L' '
i 22% |

Questionnaire No-3

1. The Syllabus of each course was )i o5 Yigyen § _

a) adequate/uzieg 1n:a_d_§=a_g§§_;’_glljuflﬂ

= o)
93% @___1_:[0

| ) chalien
7%(T)__

2. Background for benefiti
a) more than

adequate/ yuie
RESIEES

g from the course was
b) adequate/gyfey

B

3. Was the course easy or difficult to understand?
- VVas the course

BRT By

a) easy / Wl | b) manageable / & ¢) difficult / §{Qs
83%(13) lo 7%(1)

4. How much of the syllabus was covered in the clas_s?

a) 8510 100% [ b) 70 to 85% - '_F) 55 to 70%
0 mosan | 100%(14) o
O &5,

N "

¥

e ¥

=

Ia

B W AR
€) inadequate/aryyft

57% | 149,

5 ' 5 5

36% 36%,

6 4 0 -
4'3‘%} 290’6

8 2 0

57% 149,

3 . - 2 3 d =
22% | 149,

8 I
57% | 29%

9 E Bl i
64% | 14%

Ea_i?!é?%‘f!“fﬂ]iﬁi'__[@ Dullsiwfgs
SRSl o Y

B A gl o

a d)'Eannc;t séy.‘ g

8] W)

Warwrsy
d) Very difficult /
SR Bl B
e

bafl 1 (a5 yrsyen gof ga

. l';i.;l__

d) less than 556%

0 ___j

(¥ sScanned with OKEN Scanner



5. What i ini :
hat ; \ly;!i)uzr% o%mon about thg library material and facilities for the course?
U Ay i Suer@ gy anf) ud aFg sl & gl st T

a) more than adequat e - _
q'iﬁ‘ﬁ e quate/ | b) adequalefuuilﬂ c) madequate.’amﬂi‘ﬂ ;2;3;5; poor / &l
L0 71% (10) o L -0

6. To what extent were you able to get mate
AT AU @) UK

rial for the prescribed readings? YIGU®™ e

a) Easily / b) with some difficulty | ¢) not available at allf [ d) with great difficulty
IR |G| JR v A i | e | wf war
Bl ® ]
0 71%(10) 29%(4) 0
7 How well did the teacher prepare for the classes? Sl werr A D dTr B AT B

a) thoroughly / QT &Y | b) satisfactorily /
q Hagar D
20% () 71%(10)

¢) poorly/ 3Tl d) indifferently /
TR
0 0

8. How well was the teacher able to communicat

e?wﬁaﬁwmﬁwﬁﬁ fpa= amef

gU 7
a) Always effective/ T b) sometimes c) Just satisfactorily/ d) Generally
EUNIREIGHIH effective/ FN—a | HAITSHSD ineffective / AT
PEIcHIG] AT EITell
| 36% (5) 21%(3) 43%(6) 0

O. How far does the teacher en

courage student

participation in the class?

STy e 3 FEdr B @ oy BrAl B fbe e ad & 7
a) mostly yes / b) sometimes/ | ©) ot at all / & & | d) always / &R o
& -l
36% (5) 29%(4) 0 | 36%(5) |

10. if yes which of the following methods were used? gl & a1 U

T 9 7

Tee q REE §RISIHR

a) Encouraged to b) get involved in o) encourage discussion | d) did not N
raise questions / Y% | discussion in the outside class / &l @ encourage /

qea ¥q class/ GR@@l N AT | grex =@l B Y yrearfRd el B

I (- . ;. S S——
79% (11) 21%(3) o — o '
PRINCIPAL
GOVT.R BRNESPGCOLLEGL
JASHPUR NAGAR(C.G)
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11. How helpful was the teacher in advising ? ¥c1ig ) 4 aeurge el W WGT g7
d) did not advise/

a) Very helpful / 8¢ 'b) Sometimes helpful / | ¢) not at all helpful /
NERED pfl—anfl BIuD UeRly 18] s el bt

79% (11) wE .o 10 O

od as? eid b1 HdER ?

12. The teacher's approach can best be describ
d) ) cannot sayf ETa

' a) ‘Always s courteous/ | b) b) sometimes rude/ ©) ) always indifferent /

ﬁ@a ifl—af) HOR EURIISE iRAFT 8F Tpd
/70 I | I L E—

13. Internal assessment was? iR yeic der e 7
b) sometimes unfair/ | ¢) usually y unfair /. d) sometimes fair /
afl-anfl el SR eraTagel gl o

o ~|o - [ -

a) ) Always fair/
foyeoer
100% (14)

L

14. What will be the impact of internal assessment on your result?31idR® qedid-T P 9D

qﬁmwwwm

-

s
b) Dissatisfactory/ | c) Not effectice/ &Y d) Some times
effective /

a) Helpful for _
improvement / IR ¥ | FARTETSES @Ry 3R T8l

m the teachers on your work? e B R Es 3

15. How frequentiy you get response fro

yfdfear fa arR faelt
a) Regular& tlme|)‘f b) Usefull remarksf Some tlme late/

d) Withought any
remarks /

AL S—

frafia g

79% (‘11

16. Whether teachers discuss with you on assignment? &I (et assignment ) gl g

'*__QZ__ ver di 4/ | d)Some times

a) Y letely / &f | D Ves to some extent | ) never iscusse )

a)f ‘;qu%mP ! / lT HP—EY zraf ® el Bl discussed /

Ll A
S e JER— o

100% (14)___ T 18—

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course?

T 3RT H < F el 9 ety et Rl Tl ?
e St
a) Yes /& b) nO_:’_?I}Fi___F_#___ B

100% (14 o
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GOVT. R.B.R. N.E.S. P.G. COLLEGE JASHPURNAGAR (C.G.)

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2021-22
DEPARTMENT OF HISTORY

Questionnaire No-1

Parameters

JASHPUR NAGAR (cQ)

A B C D
V Good | Good | Satisfactory | Unsatisfact

1. Depth of the course content including 01 05 0 = = I?) =
project work if any 17% 83%

TGAEH Td Hoae e (3 ) & favgaw] ’

P TTENTS

2. Extent of coverage of course 0 06 0 0 ]
UGEEH @ & P AR 100%

3.Applicability / relevance to real life 01 05 0 0
situation% — 17% 83%

4. Learning value (in terms of knowledge, 03 03 0 0|
concepts , manual skills, analytical abilities 50% 50%

and broadening perspectives)

e @ SuAfiar §, JHrd R,

framach e U4 Rseners A @

e A

5. Clarity and relevance of textual reading 0 06 0 0
material 100%

6. Relevance of additional source material 01 05 0 0
(Library) & 17% | 83%

1q ffrReT 9o ESIGE )

YTl |

= Extent of effort required by students 03 03 0 0

S 3 BRI @ JAR B ATHST 50% | 50%

8. Overall rating 03 03 0 0
w 50% 50%

"
PRINCIPAL

OV’T..R.'I!.R.N ESPG COLLEGL

I
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Questionnaire No-2

e e e e ee—

Parameters A B C D
V.Good | Good | Satisfactory Unsatisfactory
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by 06 0 0 0
you) Rigrh &1 SR (@MUs 39w & MR W) 100%
2. Communication Skills (in terms of articulation and 06 0 0 0
comprehensibility) 100%
Rerd I Hare &war ([asear U9 SRl & 3R W)
3.Sincerity / Commitment of the teacher 0 06 0 0
Rers @t $d & gy $arerl @ F=masdn 100%
4. Interest generated by the teacher 06 0 0 0
Q& gRT Sq= Wi 100%
5. Ability to integrate course material with 06 0 0 0
environment/other issues, to provide a broader 100%
perspective
Rere #Y UrgaeT $T qAEaRY U§ 3= Jal B A
SIS @Y &
6. Ability to ingegrate content with other courses 06 0 0 0
I UIGISHA @ W fAavg &1 Sired & grgar 100%
7. Accessibility of the teacher in and out of the class 03 03 0 0
(includes availability of the teacher to motivate 50% | 50%
further study and discussion outside class)
HET A Ud HeT > I NeTh B Syeeranr (@ifaRad
TSR G4 =49 8q)
8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 03 03 0 0
examinations and projects to evaluate students 50% | 50%
understanding of the course.
BHEl @ P g TS oxe HuiRa o/, o
Yioide SR (AR B B &oar
9. Provision of sufficient time for feedback 03 03 0 0
DIS 4% o9 FHUT TG BT HTGE 50% | 50%
10- Overall rating 06 0 0 0
T e 100%
ST N |

g ‘;'J:r’[’( ‘\. .(‘3

o Wy

{ed ‘}" )

- P’f”u{ ! I. J

LN A

% _.7;(:.\ - ‘ﬂ_,‘fé‘fg“g e

‘-"'-. L‘;’ﬁ‘:’rﬁ W
R PRINCIPAL

GOVT.RBRNESPG COLLEGL
JASHPUR NAGAR(C.G)

G Scanned with OKEN Scanner



1. The syllabus of each course was

Questionnaire No-3
PR BT UTGTFH § —

| a) adequatggra‘rﬁ b) inadequate/3TaIE | c) challenging IR | d) Dull/arsfeg
0
100% : °
f
2. Background for benefiting from the course was @RI ¥ s BH B gy B o

a) more than adequate/ | b) adequate/aaTaT c) inadequate/3qg e d) cannot say/ ®g &l
T | REG]
0 06 0 0
100%

3. Was the course easy or difficult to understand?

DY DT 8— GXA AT BiST

a) easy / GXd b) manageable / 3% | c) difficult / S d) Very difficult / 3rea=1
BHicH
0 06 0 0
100%

4. How much of the syllabus was covered in the class? @& ¥ foreT Trgusw qof garm |
a) 85 to 100% b) 70 to 85% c) 55 to 70% d) less than 55%

06 0 0 0

100%

5. What is your opinion about the library material and facilities for the course?

& & fo araer A Sueter waw ARt Ud o gfawmel @ ufy siuer wq

a) more than adequate/ | b) adequate/daT ¢) inadequate/3TqaTwT d) very poor/ ¥8d &4
I W ARE
0 0 06 0
100%
6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?
a) Easily / 3T | b) with some difficulty / | c) not available at all/ d) with great difficulty /
S U ¥ WIS Bhh | ergaf TN |
g
0 03 03 0
50% 50%
-
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7. How well did the teacher prepare for the classes? AT e § S ST s amy &

%)[ thoroughly / Q0T %9 | b) satisfactorily / ¢) poorly/ 39gTaT d) indifferently / ST
06 0 0 0
100%

8. How well was the teacher able to communicate? 3&aT9® Warg T e & fras gqef 87 ?

a) Always effective/

b) sometimes effective/

c) Just satisfactorily/

d) Generally ineffective

FR—F FuTaTed] 5 | A
06 0 0 0
100%
9. How far does the teacher encourage student participation in the class?
eAES Fen H Ferhl B & g vl @ fa wewee <0 F ?
a) mostly yes / 3ifSf@ax | b) sometimes / c)notatall /&t 81 | d) always / gH§T
& Eise
04 0 0 02
67% 33%

10. if yes which of the following methods were used? af& & o Wicded &g fNed gRT U= T

|reE ?

a) Encouraged to raise

b) get involved in

c) encourage discussion

d) did not encourage

questions / IS discussion in the class/ | outside class / P& & aT8R |/ UTcATfRd &l &ea
aRerel # 4T o °Y | 9=t ww 2g
06 0 0 0
100%

11. How helpful was the teacher in advising? SIelig < H 3®U9®H o<l HeR—T &a & 2

a) Very helpful / 98¢
BHEEED

b) Sometimes helpful /
FH-PH TEID

c) not at all helpful /
HERIS T8l

d) did not‘aduisel
HATE 7ol fopar

06
100%

0

0

0

12. The teacher's approach can best be described as? fR1eTd &1 @aER ?

a) Always courteous/

b) sometimes rude/

c) always indifferent /

d) cannot say / &8 T8l

-
=
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3. Internal assessment was? 3riRe Heuie bar <&l ?

a) Always fair/ EHET b) sometimes unfair / c) usually unfair / d) sometimes fair /
forsger &f—F weraregef e geTaTagel FA— e
06 0 0 0
100%

14. What will be the impact of internal assessment on your result?3TiR® Fedid &1 MqD qRIETH el
UR T IR BT 7

a) Helpful for improvement | b) Dissatisfactory/ c) Not effectice/ BY d) Some times effective
| GIRA H AEY IERLEINRED W 3”8t G
06 0 0 0
100%
15. How frequently you get response the from teachers on your work? oI w1 W e @1 ufdfearn
fepam QR fAell ?
a) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any
frafia v o | Igrfy fewoft IR X A remarks / =T
feaoft &
06 0 0 0
100%
16. Whether teachers discuss with you on assignment? &4 fere assignment 1 =@l TR PR A?
a) Yes completely / 27 | b) Yes to some extent/ | c) never discussed/ d) Some times
gof w9 & & FH—BB Tl & 81 Bl discussed / FHI—PHI
=4l B TR
06 0 0 0
100%

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course?
FaT ARY § B A et @ fear mar Y

a) Yes / &I b) no / FT&1
06 0
100%
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ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES
1. 17 percent students were satisfied with the course content
17 percent of the students found the course relevant to real life situations

100 percent students were fully satisfied with the Knowledge base of the teacher

s M

75 percent gave overall full rating as Good

o

100 percent students marked Good for the coverage of the course in the class
100 percent students found the teacher to be very helpful and advising the students
100 percent students found internal assessment to be very fair

100 percent students agreed that teachers discuss the assignment results with them

© ®©® N o

Introductory lectures were given in all class before commencement of the course

PRINCIPAL ™~
Govt. R.B.R.N.ES. PG Coilege
Jashpur Nagar (¢.6.)
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Covi-Ram Bhajan Ral N.ES. 26, Cellege

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

DEPARTMENT OF ZOOLOGY

ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES 2021-22

42 percent students were fully satisfied with the course content

33 percent of the students found the course relevant to real life situations

89 percent students were fully satisfied with the Knowledge base of the teacher
70 percent gave overall full rating as V.Good

100 percent students marked V. Good for the coverage of the course in the class
44 percent students found the library material facility to be adequate, 40 percent
students found the library material facility to be inadequate

82 percent students found the teacher to be very helpful in advising the students
100 percent students found internal assessments to be very fair

100 percent students agreed that teachers discuss the assignment results with
them

10. Introductory lectures were given in all class before commencement of the course

GQOVT.RBRN.ESPG COLLEGE
JASHPUR NAGAR (C.G)

o Or G PD,

el i
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covtRam Blefan Rall 1.ES. RE. Colloge
JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2021-22

DEPARTMENT OF ZOOLOGY

Questionnaire No-1

— ————————————————

A B C D
b | vGood | Good | Satisfactory | Unsatisfactory.
1. Depth of the course content including 24 133 0 |0
project work if any TEUFH Td voee s (@R | 42% 58%
&) @ Rvgag 3 TERE
2_Extent of coverage of course 26 31 0 0
Ureue ® 83 B ISR 46%  |54% | |
3.Applicability / relevance to real life situations | 19 38 0 0
UG H B A AP oRRerfEl § wrfred 33% 67%
4 Learning value (in terms of knowledge, 25 32 0 0
concepts , manual skills, analytical abilities 44% 56%
and broadening perspectives)
R B STAR S, Jrrd ¥R, IBRBIEE]
AR RS Rl ® el A
5. Clarity and relevance of textual reading 26 31 0 0
material 46% 54%
qreaEH Wl IRl P wed B IGIREEI ,
6. Relevance of additional source material 17 21 19 0
(Library) 30% 37% 33%
vq sifaRed gew il & e | i
7. Extent of effort required by students 23 34 0 0
g ¥ orERl ® T B aEad! 40% 60% B
8. Overall rating 26 31 0 0
| < e 46% 54% I
Questionnaire No-2
Parameters A B c D
V.Good | Good | Satisfactory Unsatisfactorito
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by | 51 6 0 0 I
you) RIErs 1 FFRIR (6ae I B IRR_ W) 89% | 11%
5 Communication Skills (in terms of articulation and |33 24 0 0
comprehensibility) 58% 42%
Rrerep @) FaTE & (TRl Y TR & IR T)
3.Sincerity / Commitment of the teacher 57 0 0 0 -
Riere & I @ A SAFGRI T4 qeTdedr 100% _,
4. Interest generated by the teacher 36 |21 |0 0 -
Rerd R I B 63% |37% B
@OVT.RBRNESPGCOLLEGE

JASHPUR NAGAR CG)
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5. Ability to integrate course material with 33 24 0 0 i
environment/other issues, to provide a broader 58% 42% “ig.{
perspective W4
Rrers 2 TTeTEH B TateRer 19 o qEal B A X
SISEREARALI \r“'é
6. Ability to ingegrate content with other courses 29 28 0 0 \ <
3 UrggEHl B Wl vy B Wien @ A 61% | 49% _____\_\
7. Accessibility of the teacher in and out of the class | 31 26 0 0 \
(includes availability of the teacher to motivate 54% 46%

further study and discussion outside class)

Heqm ¥ T pen B qre} R B Suder @rfaRad

SHHRI TE == 8q)

8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 45 12 0 0
examinations and projects to evaluate students 79% 21%

understanding of the course.

BTEl & Heide 8y WeAic) oxe Ui P, o

grotge B IR B B &

9. Provision of sufficient time for feedback 31 26 0 0

Bre 9% g T I H1 AR 54% | 46%

10- Overall rating 40 7 0 0

Y oAihA 70% |30%

1. The syllabus of each course was

Questionnaire No-3

S BT TGAFH & —

a) adequate/TITE b) inadequate/ATATC | c) challenging/ATagol | d) Dull/3rsRger
100% (57) 0 0 0
2. Background for benefiting from the course was P @ emfaa B9 B g S it
a) more than | b) adequate ¢) inadequate/aTqaTe | d) cannot say/ @&
adequate/ TITE T gFa
¥ arfdrp
[ 49%(28) 49%(28) 2%(1) 0
3 Was the course easy or difficult to understand? P B - WA AT BfSA
a) easy / XA | b) manageable / Ad | c) difficult / Pfow d) Very difficult /
g
E‘;% ?) 92%(53) 2%(1) 0

a) 85 to 100%

b) 70 to 85%

4. How much of the syllabus was covered in the class? e ¥ fopar qraaEH qOl ger |
c) 55 to 70% d) less than 55%

100% (57)

0

0 0
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.,{.’5. Wh N . .
/, at t:%;u% og;\qlon about thg library material and facllities for the course?
Wﬁmmwﬁﬁamgﬁmaﬁ%wﬁmm

d) very poor / F&d
FH

a) more than adequate/ | b) adequate/Tdw | €) nadequate/aTaT

o W AE
- =
16%(9) | 44% (25) 40%(23

he prescribed readings? TTGTPH gcoll

6. To what extent were you able t0 get material for t

g Grdl D1 SIS

a) Easily / b) with some difficulty
[ oS AT W AT

7. How well did the teacher prepare for the classes?

a) thoroughly / T wq | b) satisfactorily /
Jq FATTD
84% (48

e teacher able to communicat

8 How well was th o7 JEATTD AR erfud

b) sometimes
effective/ —

a) mostly yes /
aferpaR Bl -

16%(9

T GEE 7

d) did not
encourage |
reefRd el B

c) encourage discussion

raise questions / discussion in the outside class / el
class/ CIER

9B &9 e
E’

a) Encouraged to b) get involved in

G Scanned with OKEN Scanner



11. How helpful was the teacher in advising ?

e ST B € 7

A gD

a) Very helpful / 9gd
RREIRET

did not_advise /

b) Sometimes helpful [
FH-FHH TEaD

82% (47)

12. The teacher’s approach can best be described as? Rerd & FIER ?

18%(10)

a) Always courteous/

GECRERIN

d) cannot say / PE
& dhd

c) always indifferent /

Ll

b) sometimes rude/

Fi—ad FoR

12% (07)

88% (50)

13. Internal assessment was?

iR Heuidd Hal Y&l 2

a) Always fair/ A9 | b) sometimes unfair/ | ¢) usually unfair/ d) sometimes fair /
frreaet FI—pHT HeTaTayel - foemer
100% (57) 0 0 0

14. What will be the impact of internal assessment on your result?aTiaRe Hedid &l 3Mach
eThe R 9T R B 7

a) Helpful for b) Dissatisfactory/ | c) Not effectice/ BY d) Some times

improvement / ﬁaﬂﬁ ¥ | FREES WY 3R el N effective /| &HI—

ACT PIENIR)

100% (57) 0 0 0

15. How frequently you get response from the teachers on your work? 3d® BRI TR f3rers D1

gfefear s IR el ?

a) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any

frafq vd 99 9 Iy TR X A remarks / a1
feaelt &

94% (54) 6%(3) 0 0 T

16. Whether teachers
Fd A?

) Tt

discuss with you on assignment ? &l firereh assignment

a) Yes completely / &

quf &Y 9

b) Yes to some extent | c) never discussed/ d) Some times

| €1 TB-TP =zt € el Bl discussed / asvﬁ-:—fﬁ;}
=l B T8

0 0 [0 |

17. Whether the

Far Ry

introductory lecture has been given in the beginning of the course ?

Frd | Fafed

e fear wan ?

Ve E____ [ono/ ™
100% (57 0
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Govit.Ram Bhefan Ral N.E.S. RG. College

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2021-22

DEPARTMENT OF BOTANY
Questionnaire No-1
A B G D
ERtameters V Good Good | Satisfactory | Unsatisfactory

1. Depth of the course content including 25 2 0 0
project work if any UrguGH Td Woiae B @R | 92% 8%
T D Rvgavg H TEE

2. Extent of coverage of course 27 0 0 0
UGIHEH @ &7 &1 [AwR 100%

3.Applicability / relevance to real life situations | 26 1 0 0
UISgSd @1 arafas gRRfEl # arifiredr 96% 4%

4. Learning value (in terms of knowledge, 27 0 0 0
concepts , manual skills, analytical abilities 100%

and broadening perspectives)

e @) ST $719, AER gR, R

FHrer U4 Reavoners dram @ e |

5. Clarity and relevance of textual reading 22 5 0 0
material 81% 19%

UTGaSH Hael URAdl &l el d grafiendr

6. Relevance of additional source material 22 5 0 0
(Library) 81% 19%

qReTerd U9 ARG 93T Wl &1 AT |

7. Extent of effort required by students 24 3 0 0
HI9 § BRIl & YN $I Aaeghd 88% 12%

8. Overall rating 27 0 0 0
Y HeiH 100%

Questionnaire No-2
Parameters A B C D
V.Good | Good [ Satisfactory | Unsatisfactory

1. Knowledge base of the teacher (as perceived by | 27 0 0 0
you)ﬁ%ww(mma%aﬂaﬂw) 100%

2 Communication Skills (in terms of articulation and | 27 0 0 0
comprehensibility) 100%

Riefe ) |are &war (FasedT Ud dErTRI B 3R W)

3.Sincerity / Commitment of the teacher 27 0 0 0
Rers & I B U SAFSRI T FaTaEd] 100%

4. Interest generated by the teacher 25 2 0 0

ety 0.9.7.07.4. 70 ewaa

e ORI Rl G (8.1
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R g™ S wh 92% | 8% R
5. Ability to integrate course material with 27 0 0 0 \
environment/other issues, to provide a broader 100% .
perspective \
Rieres B arggew 1 wfaRer v o g @ e "
SR FY erman

6. Ability to ingegrate content with other courses 26 1 0 0

I UISABH P AR g @ Siren @) drgar 96% | 4%

7. Accessibility of the teacher in and out of the class | 25 2 0 0

(includes availability of the teacher to motivate 92% 8%

further study and discussion outside class)

BET H U Fell B arex i B Suererdn @iiiRe

WHHNI U T3t &)

8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 27 0 0 0
examinations and projects to evaluate students 100%

understandlng of the course.

Bl & edid 8 U 2w Feifa o, qder |,

YIoige HT TAR e BT &

9. Provision of sufficient time for feedback 27 0 0 0

IS 9% =g W THa @1 graee 100%

10- Overall rating 27 0 0 0

P SRIEE 100%

Questionnaire No-3
1. The syllabus of each course was BN &1 UIGTEH & —

a) adequate/TaTe b) inadequate/3TTATE | c) challenging/g=Tgot | d) Dull/arsrarget
0 0

51% (14) 49%(13)

2. Background for benefiting from the course was  BRi ¥ AMIFTa 8 @1 gy ST oft ) .

a) more than | b) adequate/vaie ¢) inadequate/3TTaTe | d) cannot say/ BE ‘
adequate/ TaT< & 9pa 1
J ferp
8%(2) 92%(25) 0 0 !

3. Was the course easy or difficult to understand? B ST 8— WX IAT HfSH

a) easy / %A1 | b) manageable / T1& | c) difficult / SioH d) Very difficult /
U= dfeA
33% (9) 51%(14) 11%(3) 3%(1)
4. How much of the syllabus was covered in the class? BT H fhan qI3IEH \IU‘[ AT |
a) 85to 100% | b) 70 to 85% c) 550 70% d) less than 55%
100% (27) 0 ' 10 0
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5. What is your opinion about the library material and facilities for the course?

BRI @ foI areFTerd ¥ Suerel grey WrTll U oy sl & Uiy vt A

a) more than adequate/ | b) adequate/Jala c) inadequate/3TqaTE | d) very poor / §gd
g i e G DG 9
88%(24) 8% (02) 0 4%(1)

6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings? Urgd&H Adeht
T U B S

a) Easily / b) with some difficulty | c¢) not available at all/ | d) with great difficulty
IR /oS WA | AT RIS | Hfe g™ |
Bl 8
44% (12) 44%(12) 4%(1) 8%(2)

7. How well did the teacher prepare for the classes? 31&dTqd el § D! TIRNT HID I ©

a) thoroughly / U;Uf ¥4 | b) satisfactorily / c) poorly/ ATt d) indifferently /
J A S SRR

92% (25) 8%(02) 0 0

8. How well was the teacher able to communicate? 3IEdTUes HaTe LAUd & # fohay Tl
gl 7

a) Always effective/ b) sometimes c) Just satisfactorily/ d) Generally
effective/ THI—FH! SEIESRED ineffective / ATATAG:
ATIeTA JUHTIITAT

89% (24) 11%(03) 0 0

9. How far does the teacher encourage student participation in the class?

IUE FHET § FeHrl 89 B v urEl &Y fhder WA °d 8 7

a) mostly yes / b) sometimes / c) not at all / &1 <21 | d) always / 991
SARPR &l FH—HT
26% (7) 8%(2) 0 66%(18)

10. if yes which of the following methods were used? af% & @1 WicdTEd &g e® gRT IR
T 9rF ?

a) Encouraged to b) get involved in c) encourage discussion | d) did not
raise questions / Y¥9 | discussion in the outside class / e B encourage /
787 ¥ class/ URe@el # 9T | qrex =i 9 8 greTfed el e
o &g
100% (27) 0 0 0
o L LR R KA T

e G e gy (81
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11. How helpful was the teacher in advising ?

AoTE o ¥ areare fha WAl PN & ?

a) Very helpful / g8 | b) Sometimes helpful / ¢) not at all helpful / | d) did not advise /
R - GERH | WED e [ﬂ”c;ﬂ%' el
[96% (26) 4%(1) 0 [0
12. The teacher's approach can best be described as? f3ET® F1 qER ?
a) Always courteous/ | b) sometimes rude/ c) always indifferent/ | d) cannot say / %8
\Héa ot AP TR gAST ST ! T
[ 92% (25) 4% (1) 0 [ 4%(1)

13. Internal assessment was?

iaRa qogie Sl Nl ?

a) Always fair/ 93 | b) sometimes unfair/ | ¢) usually unfair / d) sometimes fair /
g -7 verarayel | SrfdieaR geraTaqel -1 e

100% (27) 0 0 [0 |
14. What will be the impact of internal assessment on your result?3TdRe® qedie Bl ATTD
ToETThe TR T 3R BT 7

a) Helpful for _ b) Dissatisfactory/ | c) Not effectice/ ®U d) Some times
improvement / R # | fFRIEMST® WY 3G 98 effective / FH—TH!
LT TR

100% (27) 0 0 [0 |

15. How frequently you get response from the teachers on your work? aTq® F1 W fErE F

yfafear fea aR fAell ?

a) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any

frofia vd 9w 9 FRR XA remarks / fedt
feaqoft &

96% (26) 4%(1) 0 ] 0 [

16. Whether teachers discuss with you on assignment ? T fRIgT® assignment @1 Tt Y

HRA A7
|7a) Yes completely / 81 | b) Yes to some extent | c) never discussed/ d) Some times

uof 7 | | 81 {B—FP i g F8 sl discussed / FH—H!

=4l B T
96% (26) 4%(1) 0 | 0
17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course ?
a7 o A B W Fafdrg @ f&ar
a) Yes /& b) no / &1
100% (27) 0
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BovitRam Bhajan Ral Na.E.S. 6. College

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

DEPARTMENT OF BOTANY

ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES 2021-22

1. 92 percent students were f

2.
3.
4.
S.
6.

-
8.
9

10. Introducto

. 96 percent students found the teac

ully satisfied with the course content

found the course relevant to real life situations

100 percent students were fully satisfied with the Knowledge base of the teacher
100 percent gave overall full rating as V.Good

100 percent students marked V. Good for the coverage o
88 percent students found the library material facility to
students found the library material

96 percent of the students

f the course in the class

be adequate, 4 percent
facility to be very poor
her to be very helpful in advising the students

100 percent students found internal assessments to be very fair

. 96 percent students agreed that teachers disc

uss the assignment results with
them

ry lectures were given in all class before commencement of the course

qdn AT é_;-’“ W“{‘“ a(gi e
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Govi.Ram Bhalan Ral N.E.S. PG. College
JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2021-22

DEPARTMENT OF ENGLISH
Questionnaire No-1
Parameters A B c D
V Good | Good | Satisfactory Unsatisfactory
1. Depth of the course content including 19 1 0 0
project work if any 95% 5%
RICREL RG] Frd (@fX &) & fawgag
P TERY
2. Extent of coverage of course 18 2 0 0
TeTEH B 83 B [ARR 90% 10%
3. Applicability / relevance to real life 14 6 0 0
situations 70% 30%
UrEEEH B ARdfa® oRferfal # i
4. Learning value (in terms of knowledge, 15 4 1 0
concepts , manual skills, analytical abilities 75% 20% | 5%
and broadening perspectives)
el @ Sumfial 9, A 8RO
Frmael Fe @ qradr &
ed d
5. Clarity and relevance of textual reading | 14 6 0 0
material 70% 30%
6. Relevance of additional source material | 10 9 1 0
(Library) 50% 45% | 5%
qpTerd Td e 98T | 6
il |
7 Extent of effort required by students 14 6 0 0
Frd & BT YA B IMavDdl 70% 30%
8. Overall rating 18 2 0 0
G AT 90% 10%
’»
Questionnaire No-2 -
Parameters A B Cc D
V.Good | Good | Satisfactory Unsatisfactory
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by 19 1 0 0
you) s H1 SRR (aMu W B IR R) 05% | 5%
2_Communication Skills (in terms of articulation and | 19 1 0 0
comprehensibility) 95% 5%
jmﬁmﬁm(wwwmﬁww
3.Sincerity / Cospnritmant of the teacher 14 6 0 0
RIS B TP s R T qodgEdl 70% 30% |
; : W
- ¥
i ¥
! / e /-
A = 71,9700 TR
o, Tage. (8
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4. Interest generated by the teacher 15 5 0 0 A
Rueres g sea=1 Wi 75% | 26%

5. Ability to integrate course material with 11 9 0 0
environment/other issues, to provide a broader 55% 45%

perspective

Rwere ) wwen §) wiaw vd e geEl @ w

SR @) e

8. Ability to ingegrate content with other courses 13 7 0 0 o
I UIEEFEA B W ANy Bl Sred 9 G 65% | 35%

7. Accessibility of the teacher in and out of the class | 13 7 0 0
(includes availability of the teacher to motivate 65% 35%

further study and discussion outside class)

BT H UT P B e RIed @ Iuerar (@il

NIREINRCICEIRSY

8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 16 4 0 0
examinations and projects to evaluate students 80% 20%

understanding of the course.

Uiee F TR A B S

9. Provision of sufficient time for feedback 13 7 0 0

BIS 9% & FHRId I F AU 65% | 35% |
10- Overall rating 18 2 0 0 '
T i 90% | 10% | 1

Questionnaire No-3

1. The syllabus of each course was ®I &I UIGTFH & —

a) adequate/gaTa b) inadequate/aydi& | c) challenging /gTdul | d) Dull/3rsfage )
55% (11) 5%(1) 40%(8) 0 |

f

2. Background for benefiting from the course was ~ @I W TRIad €1 @1 g Bl oft|

a) more than adequate/ | b) adequate/gara ¢) inadequate/3TqaT | d) cannot say/ ®E el

Tt @ Afd wad

55% (11) 45% (9) 0 0 ]

3. Was the course easy or difficult to understand? @RI Bl &— wxal CACE

a) easy / &Y b) manageable / 3i& | c) difficult/ HfeA :;f%f_jry difficult / 3rca=a

35%(7) 55% (11) 10% (2) 0

e & frdaT urggeH qof g |
d) less than 55% W
]

4. How much of the syllabus was covered in the class?

a) 85 to 100% b) 70 to 85% c) 55 to 70%

100% (20) 0 0 0 M_/
| | AL
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5. What is your oplnlomhg library material and facilities for the course?
U Uy Wl vd o gfenelt @ wfy amat wd

a) more than adequate/

b) adequate/TaTey

¢) inadequate/3raaTa

d) very poor / dgd ®H

[55% (11)

45% (9)

15%(3)

0

6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?
UTGUEH TEHl eI AT B Ul

a) Easily / 3T A by with some difficulty / | ©) not available at all/ | d) with great difficulty /
s AT W W el HfoA yard 4
L 75% (15) 25%(5) 0 0

7. How well did the teacher prepare fo

r the classes? 3TeaTdH F&TT H ) T TP I B

| a) thoroughly IT’? w9 | b) satisfactorily / c) poorly/ g d) indifferently / S
ki SIS ECT
80% (16) 20%(4) 0 0

8. How well was the teache

 able to communicate? SITTH HATS <o e A fopery T 8Y 7

a) Always effective/

b) sometimes effective/

HH—HHT

c) Just satisfactorily/

d) Generally ineffective
| FEd: all;mm‘ﬁ'r(f[

95% (19) 5%(1) 0 0

9. How far does the teacher encourage student participation in the class?b
Wmﬁwwﬁmﬁmwaﬁmmﬁéﬁ%?

a) mostly yes / 3ffgiBax | D) sometimes / c)notatall /& &l | d) always / g4I

& HH—PHI

75% (15) 10%(2) 10 15%(3)

10. if yes which of the following methods were used? Tfe & @ seamed =g @ g HITR T

|EA ?
a) Encouraged to raise | b) get involved in c) encourage discussion d) did not encourage
questions / T¥ discussion in the class/ | outside class / @&l & dTEX |/
qReat § AT O ¥ | Tt #RA €4
80% (16) 40% (8) 0 0

11. How helpful was the teacher in advising

?Wﬁﬁﬁmmﬂmaﬂﬂﬁ?

a) Very helpful / 9gd b) Sometimes helpful / | c)notatall helpful / d) did not advise /
TES FH—FH ABAD Herdd el JoE T8l fhar
95% (19) _@%}1) 0 0
e :
-
[ ]
& 7
N % 19.7.9.7.97.¢ T FRSir
. TR, AR (8.7.)
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12. The teacher's approach can best be described as? f2ier® ®1 FraeR ?

a) Always courteous/ b) sometimes rude/ c) always indifferent / d) cannot say / & &l
- HOR B ST qhd
80% (16) 20% (4) 0 0

13. Internal assessment was?

ariaR® Hatd dar a1 ?

a) Always fair/ BN b) sometimes unfair / c) usually unfair / d) sometimes fair /
fruger -l wararerguf SIfdrpTR. geraTayo Fh—7 e
100% (20) 0 0 0

14. What will be the impact of internal assessment on your result?eTiaRa Jeaie= &1 AT WA

UY &RIT 3rEY BN 7

a) Helpful for improvement | b) Dissatisfactory/ c) Not effectice/ H& d) Some times effective
/| qIRA # AR BHEISEED T 3aY A8t | FR—HAET Tt
100% (20) 0 0 0

15. How frequently you get response the from teachers on your work? 3Taa $14 W fii&re o1

gfafean fbaw ar fielt ?

a) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any

frafya wd w9 Syanft feaofi IR X | remarks / f&=T 51
fewdhy &

95% (19) 5%(1) 0 0

16. Whether teachers discuss with you on assignment ? @1 f1e7d assignment B ==t AT Bl

7

a) Yes completely / &f b) Yes to some extent/ | c) never discussed/ d) Some times

7of w7 W Bl BO—GY =gt & FEl 'K discussed /| FH-FH!
==l B T

100% (20) 0 0 0

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course ?

T A9 | BIE W waferg e fear man ?

a) Yes /&

b) no / T&t

100% (20)

0

w
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AND LA, 1.8 v, AR werfaeney, SRR,
Rretr—sregx (war)
Questionnaire No-1
Sample Questionnaires for Feedback from students - Course evaluation

Programme : |Z e rnowdcd. [>—1%
PH —HGD / FAPIGR — 1219
Faculty / Department : 19- 40
Semester/Year a1
o / faamr |
|
TR /9w i

Students are required to rate the courses on the following attributes using the 4- point scale |
shown. The format given is for one course . Do the same for other courses on separate page.
m/aﬁm:ﬁﬁﬁﬁﬂﬁ4ﬁ§wa§mﬁwmmaﬁmﬂaﬁmmww

59 B | ST UIGTSHT G YA TAD BT YA Y |

4.00 3.00 2.00 1.50 0.0
[ L l I ]
Very Good Good Satisfactory Un Satisfactory
qEd AT 3BT ‘ RIS

L:‘Jl.";b b= I R
Parameters A B Cc D

Very Good | Good Satisfactory | Unsatisfactory

1. Depth of the course content

including project work if any 90 A oxTa o 0
UIGIBH U9 Yisige o (afg &)

& faggasg & = '

2. Extent of coverage of

course 0 4, U{LQ <9 O

UIgdEH & &9 P fawar
3.Applicability / relevance to

real life situations Fo 4 ' 5 0
UIGuGH B ardfdd gAY "VK

H yrafirean _

4. Learning value (in terms of : -

knowledge, concepts , manual 70 ) ﬂff S 0

skills, analytical abilities and
broadening perspectives)
=,
A gRT, [aEEel g
U fATiqucid Qgal & e | | aeans
f" _ [ 4 44&"1}:"%& =
772
A

E:\sunil c\J.R.Singh\Feedback course r:valu! c
=

PRINCIPAL
. COVT.R BRNESPGCOLLEGE
i JASHPUR NAGAR(C.G)
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IS LA TLE . ETAFITR ATAemerd, TegRr,
feren—srergR (8.71.)
Questionnaire No-2

Student Feedback on Teachers ( Separate for each Teacher)

Faculty / Department : Evenda (CA Semester/Year
a1 / faamn Airex / arfde 1918
—1
Name of TeaCher .......viviviiiiiier et L8 cj
E T G 2 P — e Qv
an

Please rate the teacher on the following attributes using the 4 — point scale shown

uar e o1 9 R 1A 4 g AYEH @ IR W TR R

4.00 3.00 2.00 1.50 0.0
A B | C |D |
| | | !
T Very Good Good Satisfactory Un Satisfactory
Name of the Teacher :
[ Parameters ]»A l B & D J
o | VeryGood |Good | satisfactory | Unsatisfactory
| 1, Knowlecgu base of the “% ' ol '
teacher (as perceived by you) ﬁ‘ v z‘ ' o{{; 05
Ried & SRR (3T9s ! | 0
D AR W) i ‘
|
2. Communication Skills (in [A
terms of articulation and Fo A & DA 0
comprehensibility)
D [IIG &FaAT ([T O
ARMTAT & RN W) !
3.Sincerity / Commitment of ’
the teacher Fo, b “yf i ®
forere @ B @ gfa ?FTFT?'T?[
Ud qogEdl
4, Interest generated by the .
teacher . 90 Z, 7}1 Sk D
Rrere gr1 sw= Wi i
5. Ability to integrate course Q'.A
material with M l‘,} o
environment/other issues, to /O
provide a broader perspective
Riers @ urgaen @) gafawor vd -
mfmﬁa%mamﬁ—'ﬁaﬁm{qa%;
2 O
E \sunil c\.R.Singh'Feedback course evalutlfd '
{5 23
15 ey PRINCIPAL
" & g GOVT.R BRN.ES.PG COLLEGY,

JASHPUR NAGAR (C.G)
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6. Ability to ingegrate content
with other courses
S @ e

)

7. Accessibility of the teacher
in and out of the class
(includes availability of the
teacher to motivate further

study and discussion outside
class)

8. Ability to design quizzes /
Tests /assignment/
examinations and projects to
evaluate students
understanding of the course.
BIEl & qe 6T 8 T
e FuiRa ord, o | dioae
T GAR B T amar

9. Provision of sufficient time
for feedback

WIS 4% &g TR wwy @1
LICRIG

60 A

i 10- Gveraii raung |

AT Hedih

75

—

Esunil ¢J R.Singhikeedback course evalution doc
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N MY A, g, Ve
1% . 1 gy
" Ues st IS (1.1 WA, sty
e5tionnaijrg No.2
by Student 8 overal| gyg,af
Uf::{/"r:_.,- = atior of [Oarsren "
{’ o o G Gt pagpg ,E i ,;J: ;lf'r-rrf.:‘ aﬁnd Feaching
artme aHT- : ’ M (21
Teacher ;tf;m‘fw Crovmd s ,
“1hty]
Course/ qrams ~ -
Yearsat - | 1eer |
Name of Teacher . ik |
WS BT Am e i, Vs )

-------------------
.................
.........................

Your respo ‘
. nses will be seen -
The information will be s grr:lfy ;’Jﬁe;'rq your course results have been finalized and recoried
Vool nsed ot dladoes . __y or the Improvement of the course and teaching in future.
4 : your name if you do not wich to. You may tick more than one znower 1o
question to the extent that they do not contradict each other

IR UG AU GrsHET B uftemy 9 v @ traey S A 78 TEE B T

x A ._J i-_ r{ ..'T rfT'Wﬂ' f ‘[erﬂ (,!{ﬂ‘ AL UL T TAD] T DM
Bae wv vl e e ol gt g st g ank o e w6 g o A g
Tw A Al fawes @1 e o wan § ufe 4 vzt 9 w0

1. The syllgbus of each course was 14 &1 UrZ7EH 7 ~
adequate/daiwl b) inadequate/zaufer @0 Wg? 9
c) challenging /gty d) Dularsfaged
2. Background for benefiting from the course was w1 & arafan 5y 7 geafy 24 4

more than adequate/aaie 71 Zifads b) adequate/TuTe o7
¢) inadequate/Zuatel d) cannot sayl % 1 4 %9
3. Was thesburse easy or difficult to understand? w1 dar - wea o wew
/gﬂ:gﬂm b) manageable | 2% 9
¢) difficult / @1 d) Very difficult # %7 w2
4. How muysh of the syllabus was covered in the class? @41 # fagern urgneH 9o T |
_/a,%g?o 100% b) 70 to 85%
c) 55t0 70% d) less than 55% g 17

5. What is your opinion about the library material and facilities for the course?
s forn e # e urer Al o g it @ gt s
more than adequate/ a7 T by adequate/ AT oy
c) inadequate/ AT d) very poor | 4Ei @ L

6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?

Tt s w1 Suded N :
asily | 1Al A b) with some difficulty / 418 Yard @ ure a2

¢) not available at all/ Aqafe d) with great difficutty / @f3 yura @ 'W’%;

7. How well digthe teacher prepare for the classes?
Gap wegl ¥ dd durd) wivdy il §

thoroughly / 4vi &9 9 b) satisfactorily / HeM-1; Mﬁ}
¢) poorlyl ZAHiE d) indifferently / Fardr |
g
{'-,
Ay
/fr'f/ . /
¢l . -
‘;::f Pl o
g R & p COMLEG
R VERBENESPLS
".‘fz?fx,., @ Msmqmﬂh(lhﬂttﬁ-}

m

Y

L ¥

sl
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8. How":feilw the teacher able to communicate? : "

FERRG Hare Wiiid s A fbers waef gu ?

\_)) Iways effective/ 8331 SaTa9meh b) sometimes effectivel @H—@HI T i

¢) Just satisfactorily/ araora d) Generally ineffective / ST AYATTATA
S. How far does the teacher encourage student participation in the class'i

3 ?ﬁaﬂﬁmrﬂzﬂﬁa#f?aqwffa‘rfammqmwﬁh?‘?3

mostly yes / IREIR 7 b) sometimes / -l
c) not at all / &) &} d) always / F990

10. if yes which of the following methods were used?
Iy & o Rrees ¥ Rers gRT AR A AR 2

/a‘f ncouraged to raise questions / T¥ Y& 8] ‘
et involved in discussion in the class/ afteat & 1T @ &g 1 ?
encourage discussion outside class / TeTl & dleY gl B3 &Y

d) did not encourage / STeaTRe TEl HYA

11. How helpful was the teacher in advising ?
33 ¥ snars Rra WETUAT HRA § 7

ery helpful / 980 Ted® b) Sometimes helpful / FHI- FBTaT
¢) not at all helpful / FETAD 7l d) did not advise / @@l A&l faa 29
12. The teacher's approach can best be described as?
H1 TAER 7 ;
lways courteous/ Aad fa=id b) sometimes rude/ &HI—FH1 wR 17
¢) always indifferent / 59T ST d) cannot say / H¥ &I T \
13. Internaldssessment was? iaRe Fediod bl W8l ? \
Always fair/ 9T o987 . b) sometimes unfair / T~ LI o _
¢) usually unfair / 3fRreaR geTaTagol d) sometimes fair / F¥1—&1 o 99 .

14 . What will be the impact of internal assessment on your result?
i Wquﬁa{mmwmﬁW? :
Helpful for improvement / GeRA # He<  b) Dissatisfactory/ IRSEINEED
¢) Not effectice/ FB T IWR el d) Some times effective / T~ FATGITEH

15. How frequently you get response the from teachers on your work? 99

i W e 3 wfafear feas ar fied ?
egular& timely / Fafid wd @#a & b) Usefull remarks [ Su fEeel)

¢) Some time late/ 3R R A d) Withought any remarks / fair feeht feat @
16. Whether teachers discuss with you on assignment ?

Fa1 Rwr# assignment @) @l 3T HE A ? 79

a)res completely / 81 qof w4 A b) Yes to some extent / §f @E—%H©

¢) never discussed/ dd@i € 7€l Il - d) Some times discussed / FR— Tt A T

17. Whether the i uctory lecture has been given in the beginning ofthecourse 7 9y
a1 gRA A BN § waftra emedr fiar T ? e
es /21 b)no/ el

18. Suggestions and remarks regarding course or teacher if any ?

@ ar A a1 Riers B forg & fewdl v gea gfe A A
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\ g, . RRB.R.N.E. S. P. G, COLLEGE, JASHPUR NAGAR,

48 DISTRICT- JASHPUR (C.G.)

ACTION TAKEN REPORT 2017-18 TO 2021-22

Based on the opinions and suggestions of the stakcholders action Is taken by feedback committee

S.NO. SUGGESTIONS ACTION TAKEN

1 Up gradation of % Since the syllabus Is decided by Alfiliating College and Central poard of
Syllabus studies, the suggestion was reported to the University for necessary action

2 Inadequate ¥ In case of vacant Taculty seats, Guest Lecturers are appointed to complete
teaching stafl and the syllabus
appointment of ¥ Teaching faculties are also appointed through Janbhaglidari samiti
permanent » Department of Higher Education appointed New Teaching raculties in the
teachers year 2021-22 and thus regular faculties joined in the College in the year

2022(January2022 o Junc 2022)

3 | Increasein » A new building having Eight Classrooms constructed by funding from the

Infrastructure, scheme of RUSA was inaugurated in the year 2018-19
bles were added in the year 2019-

Classrooms, $  New Furnitures (Students benches and ta
Furniture 20,2020-21
1 | Increase inthe use | » Two Smart Rooms with Multimedia Projectors were established
of ICT facilities for | » New Computers were purchased
proper teaching » Department of Zoology and Botany were Provided Projectors for teaching
and learning » Central Library of the college has Tesla Digital Study Kit with Multimedia
Pojector
» A Projector is also available in seminar Hall of the college which is utilized by
Department for Teaching and Learning from time to time
5 | Internet facilities | » Provided BOB Net Facilities
6 _I_nédequalé_ = Laboratory nquipm'onls were purchased and supplied to Chemistry, Botany,
Laboratory facilities | Zoology, Physics, Geography and Anthropology Labs in the year 2019-20 to 2020
-21
7 Addition of More » Books were purchased to meet the growing demands of students for better
reference Books in learning,
the Library » College has a well-stocked library with extensive reading space

% Delails related to digital access to various resources is being shared with
students regularly so that they have access to learning material.

8 Demand for PG ¥ PG Departments were opened in the academic session 2021-22 in f}ota-ny, ]
Classes in Hindi, Sociology
Department of B Seats were increased in Various PG and UG Departments

Science and Arts

Annual report is sent to the Department of Higher education Raipur Chhattisgarh for
necessary action

zﬁ{ Eémotmﬂt
A RNAGAR(CS)

JAS!
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